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PAUL GUSTAVE DORE - Combat de Vareze Battaglia 
di Varese 26 maggio 1859 
 

Litografia originale con acquerellatura coeva, disegnata da 
P.G. Dore. Stampata nella seconda metà del XIX secolo, a 
Parigi, da Lemercier per l’editore Bulla Frères 

Dimensioni: Figura 24,5 x 37,8 cm. Foglio 38,5 x 45,5 
cm. In cornice coeva di 49,2 x 56,6 cm. 
 

PAUL GUSTAVE DORE - Bataille de Solferino Battaglia 
di Solferino 24 giugno 1859 
 

Litografia originale con acquerellatura coeva, disegnata da 
P.G. Dore. Stampata nella seconda metà del XIX secolo, a 
Parigi, da Lemercier per l’editore Bulla Frères 

Dimensioni: Figura 29,1 x 38,7 cm. Foglio 38,5 x 45,5 
cm. In cornice coeva di 49,7 x 56,5 cm. 
 

Una delle due litografie nella cornice coeva 

                                        
 

In copertina: il particolare del disegno originale su carta pesante, realizato a matita, raffigurante il Busto di un uomo in 
divisa militare [Capitano di fanteria dell’esercito francese] Firmato, in alto a sinistra, [Claude W..?] e datato [1917] 
Dimensioni 27,8 x 21,2 cm.
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1 (Risorgimento Il testo comprende due interventi 
Storia locale Lombardia Varese) Autori Vari 1859-
1959 [Belloni Maurizio avv.] L'idea liberale nel 
risorgimento Italiano [Marzoli Vittorio avv] 
Varese nelle giornate decisive del risorgimento A 
cura del partito liberale italiano di varese Senza 
data [1959!] in 8° piccolo e stretto pp 30,(2) (4) 
Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
figurata Bandelle € 48 
 

2 (Seconda guerra mondiale Fascismo Resistenza 
Partigiani Opera completa Composta da 7 allegati 
in omaggio con la rivista Oggi) AA.VV. [Bertoldi 
Silvio, Bocca Giorgio, Cervi Mario, Ghirelli Antonio, 
Mack Smith Denis, Montanelli Indro, Preti Luigi, 
Uboldi Raffaello] 1943 L’anno che cambiò l’italia 
Nel 40° anniversario Perchè i figli sappiano perchè 
i padri ricordino Rizzoli 1983 in 8° pp 224 
Illustrazioni Rilegatura editoriale figurata Guardie 
bianche Tutto a fascicoli sciolti € 68 
 

3 (guerra di secessione americana Seconda guerra 
mondiale America USA Antologia Narrativa Prima 

edizione) AA.VV. [Carlo Fruttero, Franco Lucentini] 

40 storie americane di guerra Da Ford Sumter a 
Hiroshima Mondadori 1964 in 8° (22 cm) pp 
XII,812 Rilegatura editoriale Sovraccoperta 
editoriale € 48 
 

4 (Seconda guerra mondiale America USA Antologia 
Contiene 4 romanzi di guerra: Fred Majdalany, La pattuglia; 
Charles B. MacDonald, Comandante di compagnia; Karlludwig 

Opitz, La naja; Elleston Trevor, Squadriglia aerea Prima 

edizione) AA.VV. [Introduzione di Carlo Fruttero e 
Franco Lucentini] La linea del fuoco Mondadori 
1969 pp X,798 in 16° ( 21 cm) Rilegatura editoriale 
Collezione Omnibus € 52 
 

5 (Risorgimento Edizione bancaria) AA.VV. Album 
del Cinquantanove 1859 A cura della Banca 
Popolare di Milano 1958 in 8° album (23x24 cm) 
pp 67,(5) (29) Illustrazioni a piena pagina per la 
maggior parte a colori e rare in bianco e nero 
Brossura editoriale figurata Ossidazioni alle 

copertine e alle guardie Lacuna all'angolo 
inferiorte della copertina anteriore iconografia a 
commento delle illustrazioni scelta di notizie di 
cronaca tratte da giornali dell'epoca, manifesti 
murali e volantini  € 48 
 

6 (Indice: Dizionario; Bibliografia; Indice analitico 
Prima edizione) AA.VV. Armamenti e strategia 
Armi concetti dispositivi difensivi dottrine uomini 
deterrenti Traduzione di Dino Salsilli Rizzoli 1978 
in 16° (17,8 cm) Illustrazioni in bianco e nero 
Tabelle Brossura editoriale figurata da Paolo 
Guidotti Collana Bur Mondo attuale Enciclopedie 
monografiche Ounti di ossidazione alla brossura
 € 22 

7 (Risorgimento Numero edito per il centenario della 
battaglia Rivista) AA.VV. Battaglia di Montebello 
Pavia Ultrapadum Bollettino della società di storia 
arte e scienze dell'oltrepò Anno XIII N 1 6-20 
Maggio 1959 Tipografia Cartaria Vogherese 1959 
in 8° (23,8 cm) pp 123,(8) Illustrazioni in bianco e 
nero Brossura editoriale Gora alla copertina 
anteriore posta lungo il dorso Minime lacune al 
dorso Unito lettera di invio del volume € 62 
 

8 (Il primo libro che tratta delle vicende dal Cavalier 
Berlusconi) AA.VV. [Ruggeri Giovanni, Guarino 
Mario] Berlusconi Inchiesta sul signor Tv Milano 
Kaos Edizioni 1994 in 16° grande (21 x 14 cm) pp 
294+10 Brossura editoriale figurata Collana 
Libertaria € 22 
 

9 (Storia locale Piemonte Cuneo Rivista) AA.VV. 
Contributo della Provincia di Cuneo al 
risorgimento Italiano Numero monografico del 
Bollettino della Società per gli studi storici 
archeologici ed artistici nella provincia di Cuneo 
1961 in 8° (24 cm) pp xxviii,354 Brossura editoriale 
Sopraccoperta Come nuovo € 110 
 

10 (Biografia Conversazioni fra personaggi illustri e 
Palmiro Togliatti) AA.VV. Conversando con 
Togliatti Note biografiche A cura di Marcella e 
Maurizio Ferrara Con una lettera di Palmiro 
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Togliatti Edizioni di cutura sociale 1953 in 8° pp 
(6),396 Rilegatura editoriale € 36 
 

11 (Storia locale Lombardia Prima edizione) AA.VV. 
[A cura di Giulio Sapelli e Maurizio Degl'Innocenti] 
Cooperative in Lombardia dal 1886 Lavoro 
Democrazia Progresso Lega delle cooperative 
Edizioni Unicopli 1986 in 8° quadrato (24 X 22 cm) 
pp 336 352 illustrazioni a colori Brossura editoriale 
figurata € 110 
 

12 AA.VV. Cultura e società in italia nell’età 
umbertina Problemi e ricerche Centro di ricerca 
letteratura e cultura dell'italia unita Atti del primo 
convegno Milano 11-15 Settembre 1978 Milano 
Vita e Pensiero Pubblicazioni dell'università 
cattolica del sacro cuore 1981 in 16° (22 cm) pp 
x,487,(3) Brossura editoriale € 88 
 

13 (Sindacati Giornalismo Prima edizione) AA.VV. Da 
una parte sola quella dei giornalisti Stampa 
democratica sette anni [Milano Stampa 
democratica s.d. 1984?] in 8° (24 cm) pp 128 
Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale
 € 48 

14 (Politica Terrorismo nero Indice dei nomi 
Bibligrafia) AA.VV. [Caprara Mario, Semprini 
Gianluca, Pellegrino Giovanni] Destra estrema e 
criminale Storia Avvenimenti Protagonisti e 
Testimonianze inedite della destra eversiva 
italiana Prefazione di Giovanni Pellegrino Newton 
Compton Editori in 16° (20,2 cm) pp 377,(7) 
Rilegatura rigida editoriale figurata Sopraccoperta 
editoriale figurata Collana prima pagina € 48 
 

15 (USA Bibliografia) AA.VV. [Oursler Will, Dwight 
Smith Laurence] Droga una piaga dell'America 
Finanziatori intoccabili nelle fumerie d'oppio di 
Teheran e al nirvanetta club di roma Chi protegge 
in italia Lucky Luciano? Prefazione di oreste del 
buono Inchiesta sul traffico e sull'uso Editore 
Parenti 1956 in 16° pp xvi,251 Brossura editoriale 
Sopraccoperta figurata Collana Testimonianze del 
tempo € 28 

16 (Campi di concentramento Disegno Disegni del 
periodo di prigionia Edizione numerata in 600 
copie Al colophon firma originale di Gino Gregori, 
Milano 6 gennaio 1906 - Parigi 1973, pittore) 
AA.VV. [Gino Gregori, Mino MichelI] Ecce Homo … 
Mauthausen Testimonianze del pittore Gino 
Gregori Milano Edizione Stucchi Presentazione di 
Mino Micheli Senza data circa 1950/60 in 8° (30 x 
23,3 cm) pp 14,(2)+52 tavole stampate su carta 
chimica in nero su fondino giallo Frontespizio in 
nero e rosso Capolettera in rosso Rilegatura 
editoriale realizzata della ditta Torriani in Mezza 
tela di color rosso Piatto anteriore con tassello 
triangolare in pelle rossa impresso e figurato in 
oro Fascetta editoriale Ossidazioni Minime gore 
all'angolo inferiore delle tavole Rilegatura sporca
 € 190 

17 (Politica Atti del convegno Storia locale Emilia 

Romagna Cesena) AA.VV. Eligio Cacciaguerra e la 
prima democrazia cristiana Atti del convegno di 
studi, tenutosi a Cesena il 3 e 4 novembre 1978, in 
occasione del primo centenario della nascita di 
Eligio Cacciaguerra Promosso dalla cooperativa 
culturale E. Cacciaguerra con la collaborazione 
scientifica dell'istituto regionale di studi politici A 
De Gasperi e la collaborazione delle casse rurali ed 
artigiane della provincia di Forlì A cura di Paolo 
Collina, Giovanni Maroni, Clemente Riva Roma 
Edizioni Cinque Lune 1982 2 Volumi in 16° Volume 
primo pp 359,(9) Volume secondo pp (4),373-
661,(10) Brossura editoriale Collana Orientamenti 
69 Collana Universale Economica € 88 
 

18 (Comunismo Biografia) AA.VV. Enrico Berlinguer 
Edizioni l'unità in 4° pp 272 Illustrazioni colore e 
bianco e nero Brossura editoriale figurata Collana 
documenti Qualche punto d’ossidazione € 22 
 

19 (Biografia Edizione fuori commercio Allegato alla 
rivista settimanale Panorama) AA.VV. Enrico 
Berlinguer Un'idea L'uomo Le battaglie le vittorie 
Le sconfitte di Bruno Crimi [et al.] Mondadori 1984 
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in 16° (21 cm) pp 96 Illustrazioni Brossura 
editoriale figurata € 18 
 

20 (Fascismo MIlitari Storia locale Lombardia Pavia 
Memorie Lettere indirizzate alla moglie, alla 
sorella e ai genitori Tenente Giorgio Franceschini, nato a 

Pavia nel 1917 e morto il 27 aggio a Bir Hachei, durante la 

campagna di Libia) AA.VV. [Filippini Gian Nino, 
Ferrari del Latte Rachele] Figure d'eroi Giorgio 
Franceschini Tenente Carrista Ai giovani di oggi e 
di domani Pavia Industria Grafica Pavese 1942 in 
8° (26,8 x 20,4 cm) pp 58 Tavole con illustrazioni in 
bianco e nero stampate a piena pagina tratte da 

fotografie d'epoca Brossura editoriale figurata
 € 140 

21 (Risorgimento) AA.VV. [Indro Montanelli, Marco 
Nozza] Garibaldi Rizzoli 1963 in 16° pp 652 
Brossura editoriale € 12 
 

22 (Risorgimento Catalogo della mostra In ordine 
cronologico: immagini documenti cimeli ecc 
riguardanti Garibaldi e le sue imprese Bibliografia 
delle opere di e su Garibaldi) AA.VV. Giuseppe 
Garibaldi 1807 1882 Una biografia per immagini 
Comune di Milano Civiche raccolte storiche 1982 
In 8° quadrato pp 108 Illustrazioni a colori e in 
bianco e nero Brossura editoriale figurata € 140 
 

23 (Prima edizione) AA.VV. [Gambarotta Gianni, 
Taino Danilo] Gli speculatori Le spregiudicate 
manovre di chi guadagna miliardi giocando contro 
lira sterlina franco dollaro Milano Sperling & 
Kupfer 1993 in 16° (21 cm) pp ix, 99,(3) Brossura 
editoriale Bandelle Collana Saggi € 48 
 

24 (Geheime Staatspolizei Nazismo In francese) 
AA.VV. [Presentee par Jean Dumont Textes de: 
Andre Brissaud, Fabrice Laroche, Jean Mabire, 
Francois D'orcial] Histoire secrete de la gestapo 
Editions Famot 1980 4 volumi in 16° pp 
256+256+256+256 illustrazioni in bianco e nero 
Rilegatura editoriale Piatto anteriore riccamente 
impresso Segnalibro € 48 
 

25 (Prima guerra mondiale Prefazione di Benito 
Mussolini) AA.VV. I bollettini della guerra 1915 
1918 Milano Alpes 1924 in 8° (26 cm) pp VII,593. 
Brossura editoriale € 68 
 

26 AA.VV. I giorni decisivi del nostro secolo La storia 
raccontata dalla domenica del corriere Raccolta 
rilegata di 12 supplementi 1971 in 4° pp 384 
Illustrazioni in bianco e nero Tutta tela coeva Ai 
Piatti applicata la copertina editoriale € 58 
 

27 AA.VV. [Bettini Pompeo, Albini Ettore] I vincitori 
La Guèra La Guerra Scritti a cura di Giansiro 
Ferrata 1957 in 16° pp 199 Milano Roma Edizioni 
Avanti Collana Omnibus del Gallo € 18 
 

28 (Comunismo Ungheria Edizione contemporanea ai 
fatti) AA.VV. Il complotto controrivoluzionario di 
Imre Nagy e dei suoi complici Edizione dell'ufficio 
di informazione del consiglio dei ministri della 
repubblica popolare ungherese Senza data Circa 
1956/58 in 16° pp 172 + 29 di foto e documenti 
Brossura editoriale impressa € 54 
 

29 (Socialismo A fogli chiusi) AA.VV. [Zetkin Clara, 
Walecki E.] Il partito socialista italiano sulla via 
del riformismo Discorsi dei delegati della 
internazionale comunista al xviii congresso del P. 
S. I. Con un'introduzione di C. Zetkin e una 
conclusione di E. Walecki Roma Libreria editrice 
del partito comunista d'italia 1921in 16° (19,5 cm) 
pp 80 Brossura editoriale Da tagliare € 56 
 

30 (Raccoglie i contributi del seminario Armamenti e 
disarmo Aspetti economici ed etici AA.VV. [Luigi 
Campiglio, Giancarlo Mazzocchi, Giancarlo 
Graziola, Angiola Contini, Bruno Maggioni, Enrico 
Chiavacci] Il problema degli armamenti Aspetti 
economici e aspetti etico morali Milano Vita e 
Pensiero Pubblicazioni della università cattolica 
1980 in 16° pp.à 157,(3) Tabelle Grafici Brossura 
editoriale Collana problemi economici d'oggi 22 
Collana diretta da Giancarlo Mazzocchi e Piero 
Giarda Punti di ossidazione alla brossura € 38 
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31 (Rivista) AA.VV. Il risorgimento italiano Rivista 
storica Organo della società nazionale per la storia 
del risorgimento italiano Diretta dal prof. 
Beniamino Manzone Anno 1 n 2 aprile 1908 
Torino Fratelli Bocca editori 1908 in 8° pp 185-376 
Brossura editoriale con minimi difetti A fogli chiusi 
 € 28 

32 (Resistenza Partigiani) AA.VV. Il Secondo 
Risorgimento Nel decennale della resistenza e del 
ritorno alla democrazia 1945 1955 Scritti di Aldo 
Garosci, Luigi Salvatorelli, Clemente Primieri, 
Raffaele Cadorna, Mario Bendiscioli, Costantino 
Mortati, Panfilo Gentile, Mario Ferrara, Fausto 
Montanari Roma Istituto Poligrafico Dello Stato 
1955 in 8° pp (8),496 Carte in nero Da tagliare 
Brossura editoriale € 48 
 

33 (Militari Carabinieri Marina Aeronautica Guardia di 
finanza) AA.VV. Italia eroica Pubblicazione 
promossa dall'associazione nazionale dei grandi 
invalidi di guerra roma MCML Istituto storico di 
divulgazione 1950 in 4° pp 208 Illustrazioni in 
bianco e nero Tutta tela editoriale Titolo impresso 
in oro al piatto anteriore € 68 
 

34 (Prima edizione) AA.VV. [Andrea Barberi, Pino 
Buongiorno, Maurizio De Luca, Nazareno Pagani, 
Giampaolo Pansa, Eugenio Scalfari, Giuseppe 
Turani] L’italia della p2 Introduzione di Carlo 
Rognoni Mondadori 1981 in 16° (20,5 x 14 cm) pp 
193,(9) Brossura editoriale Punti di ossidazione
 € 18 

35 (La Cina verso il duemila Allegato al settimanale Il 
mondo) AA.VV. [Norman Macrae, Brian Beedham, 
Emily MacFarquhar] La cina verso il 2000 Milano 
Editoriale del Corriere della Sera 1978 in 16° (18 
cm) pp 97 Brossura editoriale figurata Collana I 
libri de Il mondo € 24 
 

36 (Politica Econimia Prima edione maggio 1997) 
AA.VV. [Hirst Paul, Thompson Grahame] La 
globalizzazione dell’economia Editori riuniti 1997 
in 16° stretto ( 21,4 x 12,5 cm) pp (8),287,(1) 

Grafici Tabelle Brossura editoriale Collana Il 
Cerchio Traduttore Marco Ramazzotti € 18 
 

37 (Spionaggio Seconda guerra mondiale Svizzera) 

AA.VV. [Pierre Accoce, Pierre Quet] La guerra fu 
vinta in svizzera L’affare Roessler Traduzione di 
Margherita Molinari e Gabriella Ghigliazza Ricerca 
delle illustrazioni a cura di Roger Jean Segalat 
Distribuito da Orpheus Libri Senza data 1960/70 in 
8° (22 x 14,5 cm) pp 267,(9) Tavole con 29 
illustrazioni in bianco e nero Tutto nacron editoriale 
impresso al dorso e alla copertina anteriore 
Segnalibro Collana Fra cronaca e storia € 28 
 

38 (Iugoslavia Politica 1913-1930 Prima guerra 
mondiale Dedica datata e autografa di V. A. 
Martini Prima ed unica edizione) AA.VV. [Besozzi 
Alessandro, Martini Vito Augusto] La Jugoslavia e 
la pace europea Milano Societa Editrice Unitas 
1930 in 16° pp (8),ix,(3),261,(7) 1 carta in nero a 
doppia pagina Brossura editoriale € 68 
 

39 (Rivista Massoneria Pavia Salò) AA.VV. La 
lombardia nel risorgimento italiano Bollettino 
semestrale del comitato regionale lombardo della 
società nazionale per la storia del risorgimento 
italiano Anno XIII (14) luglio 1928 Comitato 
regionale lombardo Milano via brera 28 1928 in 8° 
pp 192 Brossura editoriale Macchie alle prime 
pagine che non ledono il testo Pagine bronzate
 € 38 

40 (Mafia Prima edizione Saggi: Vittorio Frosini, Mitologia 

e sociologia della mafia; Francesco Renda, Funzini e basi 
sociali della mafia; Leonardo Sciascia, Appunti su mafia e 

letteratura; Vittorio Frosini, La Sicilia di Sciascia) AA.VV. 
[Vittorio Frosini, Francesco Renda, Leonardo 
Sciascia] La mafia Quattro studi Bologna 
Massimiliano Boni Editore 1970 in 16° (21,5 x 15 
cm) pp 113,(5) Brossura editoriale leggermente 
sporca Collana Saggi € 28 
 

41 (Aeronautica Storia Iocale Lombardia Brescia Dedica 
autografa del governatore della vii circoscrizione 
lions albino vanoli Edizione patrocinata dal lions 

http://www.librirarieantichi.it/


LIBRI RARI E ANTICHI 

CATALOGO 

Libri di STORIA Medioevale Moderna e Contemporanea 

Risorgimento Prima e Seconda guerra mondiale 

Politica  Terrorismo  Mafia  Cina  America  Vaticano 
Elencati in ordine alfabetico per autore 

 

 
www.librirarieantichi.it   dove i libri rari e antichi che cerchi trovano dimora 

 

Email: luca@librirarieantichi.it  

Tefono: 0039 335 8242032 

P
a

g
.9

 

club colli morenici Prima edizione) AA.VV. [In testa 
al frontespizio: Indagine della 4 Classe sez C Istituto 
tecnico commerciale Montichiari] La nascita 
dell'aviazione italiana Il 1° circuito aereo di Brescia 
nella brughiera di Montichiari settembre 1909 

Zanetti Editore 1979 in 8° (22 cm) pp 210,(10) 
Illustrazioni in bianco e nero e a colori con 
riproduzione di cartoline e documenti 3 Tavole 
ripiegate Brossura editoriale Bandelle € 168 
 

42 (Iran Tibet Giuseppe Tucci) AA.VV. La Persia nel 
Medioevo Atti del convegno internazionale Roma 
31 marzo – 5 aprile 1970 Accademia nazionale dei 
lincei 1971 in 8° (27 cm) pp 790 37 Tavole di cui 1 
ripiegata del Palazzo bruciato di Shahr-i Sokhta 
Illustrazioni Brossura originale Collana Problemi 
attuali di scienza e di cultura € 120 
 

43 (Francia) AA.VV. [Erckmann Émile, Chatrian 

Alexandre] Erckmann e Chatrian La rivoluzione 
francese del 1789 Narrata fedelmente ad un operaio 
Illustrata con 45 fotoincisioni Casa Editrice Bietti 
Senza data circa 1920-30 in 8° pp 204 45 illustrazioni 
in bianco e nero a piena pagina Brossura editoriale 
Copertina anteriore figurata a colori Pagina 
dell'indice strappata in due parti per tutta l'altezza 
Strappi ai margini laterali bianchi da pagina 102 a 
110 Qualche segno a matita blu € 46 
 

44 (Politica) AA.VV. La strage di stato Controinchiesta 
Dal Golpe di Borghese all’incriminazione di 
Calabresi Nuova edizione aggiornata La nuova 
sinistra Edizioni Samonà e Savelli 1971 in 8° 
piccolo pp 189,(3) Brossura editoriale Lunga 
dedica manoscritta a penna Brossura editoriale 
(Russia Filosofia Politica) AA.VV. [N. Berdjaev, S. 
Bulgakov, M. Gersenzon, A.S. Izgoev, B.A. 

Kistjakovskij, P.B. Struve, S.L. Frank] La svolta 
vechi L'intelligencija russa tra il 1905 e il '17 
Prefazione di Sergio Romano Jaca Book 1990 in 8° 
pp V,196,(4) Collana Di fronte e attraverso € 88 
 

45 (Risorgimento Libri per ragazzi) AA.VV. [Marchetti 
L, Mozzati M] Le cinque giornate di milano 

Narrate ai ragazzi Prefazione del Sindaco di 
Milano Antonio Greppi 1849 1948 Patronato 
scolastico città di milano Senza data [1948] in 16° 
pp 64 Tavole con illustrazioni in bianco e nero 
Brossura editoriale figurata € 12 
 

46 (Seconda guerra mondiale Francia Ministère des 
affaires étrangères Diplomazia) AA.VV. Libro giallo 
francese Testo integrale del libro giallo Pubblicato 
dal ministero degli affari esteri della repubblica 
francese Libro giallo francese Documenti diplomatici 
1938 1939 relativi agli eventi e ai negoziati che 
hanno preceduto l'inizio delle ostilità tra la 
germania da un lato e la polonia, la gran bretagna 
e la francia dall'altro Roma Edizioni romane Senza 
data dopo 1939 in 8° pp 307 Brossura editoriale In 
parte da tagliare € 44 
 

47 (Politica) AA.VV. [Veltri Elio, Travaglio Marco] 
L'odore dei soldi Origini e misteri delle fortune di 
Silvio Berlusconi Editori Riuniti 2001 in 16° grande 
e stretto (21x12,5 cm) pp 347,(5) Brossura 
editoriale figurata Collana Primo piano € 14 
 

48 (Mafia Atti del convegno) AA.VV. Mafia e grande 
criminalità Una questione nazionale Consiglio 
regionale del piemonte 1984 in 8° (23 x15,6 cm) 
pp 311,(1) Brossura editoriale figurata Collana atti 
documenti testimonianze € 54 
 

49 (Cina Biografia Mao Zedong Rivista trimestrale 
Collana Più Anno 1 Numero 1 Settembre 1976 
Contiene 4 scritti 1) Augusto Livi, Una forza antica 
per un mondo nuovo 2) Claudio Fracassi, Mao e 
l'unione sovietica, il conflitto tra di noi durerà 9999 
anni 3) Enrico Singer, Mao e gli stati uniti, la 
diplomazia del ping pong 4) Riccardo Minuti, Mao 
e il mondo, maoismo e maoismi) AA.VV. Mao Tse 
Tung la speranza del xx secolo L'ultimo grande del 
xx secolo Il libro della sua vita Con foto storiche 
della grande rivoluzione In omaggio il Poster della 
vittoria Roma Edizioni Edi Import srl 1976 in 16° 
(20,9 x 15,5 cm) pp 98 Moltissime illustrazioni in 
bianco e nero Allegato il Poster illustrato a colori 
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di 20,5 x 43,3 cm Brossura editoriale figurata a 
colori € 130 
 

50 (Socialismo marxista Comunismo Manifest der 
Kommunistischen Partei) AA.VV. Marx Engels 
Manifesto del partito comunista A cura di Emma 
Cantimori Mezzomonti Bari Laterza 1974 in 16° 
(19 cm) pp 123 Brossura editoriale Collanae 
Piccola biblioteca filosofica Laterza  € 34 
 

51 (Partigiani Rivista Numero monografico sulla 

resistenza nell’italia settentrionale) AA.VV. [F. 
Parri, G. Pajetta, E. Vittorini, I. Montanelli, A. Cefis, 
E. Mattei, P. Secchia e molti altri] Mercurio Anche 
l’italia ha vinto Mensile di politica arte scienze 
Diretto da Alba De Cespedes Dicembre 1945 
Numero 16 Gianni Darsena Editore 1945 in 8° 
piccolo pp 387 + 37 di pubblicità Disegni in nero di 
Birolli, Kodra, Vaccarini, Vedova Brossura editoriale 
8 pagine non stampate Lacune al piede del dorso
 € 52 

52 (Risorgimento Quaderni della città di Milano 6) 

AA.VV. Milano e la guerra del 1859 Prefazione di 
Virgilio Ferrari Introduzione di Lino Montagna 
Comune di Milano 1959 in 8° (27 cm) pp VIII, 205 
10 carte di tavole di cui 1 ripiegata Illustrazioni in 
bianco e nero 1 tavola sciolta ripiegata in tasca
 € 16 

53 (Rivista Fascismo A pag 120 La scoperta di un 
pesce vivente creduto estinto da 50 milioni di anni) 

AA.VV. Panorama Enciclopedia delle attualità 
Anno 1 Volume 1 Fascicolo 1 27 aprile 1939-XVII 
Milano Roma Casa Editrice Italiana in 8° (22,1 x 
14,5 cm) pp 159,(1) Brossura editoriale figurata
 € 130 

54 (Politica) AA.VV. [Corbetta Piergiorgio, Leonardi 
Robert] Politica in italia I fatti dell'anno e le 
interpretazioni Edizione 88 Istituto Carlo Cattaneo 
Bologna Società Editrice Il Mulino 1988 in 16° 
(21,4 x 14,5 cm) pp 316,(4) Brossura editoriale 
Bandelle € 32 
 

55 (America USA Prima edizione) AA.VV. [Caretto 
Ennio, Maglie Maria Giovanna] Presidente Clinton 
l'america volta pagina Dall'arkansas alla casa 
bianca la generazione dei quarantenni al governo 
degli stati uniti Marsilio 1992 in 16° pp 129,(3) 
Brossura editoriale Collana Gli specchi € 12 
 

56 (Prima edizione) AA.VV. [G. Bignami, M. Cecchini, 
M. Frontali, V. Giardini, F. Robustelli, L. Terrenato, 
F. Tonucci] Psicobiologia e potere Il nuovo 
socialdarwinismo Feltrinelli Economica 1977 in 16° 
(18,1 cm) pp 172,(4) Collana I nuovi testi Scienza e 
Politica Punti di ossidazione alla brossura € 22 
 

57 (Socialismo) AA.VV. Raccolta di canti popolari 
socialisti S.A. Editrice Avanti Senza data circa 1950 
in 16° (16,7 x 12,2 cm) pp 32 Brossura editoriale
 € 38 

58 (America USA Supplemento a L'europeo) AA.VV. 
Rapporto Warren Rapporto della Commissione 
presidenziale sull'assassinio del 35° Presidente 
degli Stati Uniti John Fitzgerald Kennedy Reso 
pubblico a Washington Il 27 Settembre 1964 
Rizzoli in 16° pp 526,(2) Illustrazioni in bianco e 
nero Brossura editoriale € 52 
 

59 (Rivista) AA.VV. Regione Lombardia Rassegna 
stampa A cura del sevizio stampa della giunta e 
del consiglio regionale Edizione del 21 feb 1984 in 
8° (29,9 cm) pp 6,74 Brossura editoriale € 12 
 

60 (Biografia) AA.VV. [Quirico Giulio, Pagliano Mario] 
San Carlo Borromeo 1538 1584 Arona P.G.A. 
Edizioni 1984 in 4° pp 125 Illustrazioni in bianco e 
nero Rilegatura editoriale Sopraccoperta figurata
 € 110 

61 (Russia Supplemento all’Unità) AA.VV. [Ricchini 
Carlo, Manca Eugenio, Melograni Luisa, Sergi Sergio] 
Se vince Gorbaciov Storia immagini documenti 
riflessioni nel 70° della rivoluzione d'ottobre 
L'Unità editrice 1987 in 16° (19 cm) pp 206,(2) 23 
illustrazioni a piena pagina stampate in bianco e 
nero figurata Illustrazioni in nero Brossura editoriale
 € 16 
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62 AA.VV. [Autori: Luigi Campiglio, Enrico Chiavacci, 
Angiola Contini, Giancarlo Graziola, Augusto Ninni, 
Sergio Parazzini Autori: l. Campiglio, E. Chiavacci, 
A. Contini, G. Graziola, A. Ninni, S. Parazzini] Spese 
militari Tecnologia e rapporti nord sud 
Presentazione di Giancarlo Mazzocchi Milano Vita 
e Pensiero pubblicazioni della università cattolica 
1982 in 16° pp viii,215,(1) Brossura editoriale 
Collana problemi economici d'oggi 28 Collana 
diretta da Giancarlo Mazzocchi e Piero Giarda 
Abrasione alla copertina posteriore Punti di 
ossidazione alla brossura € 36 
 

63 (Cina) AA.VV. [Donati Cesare, Marrone Franco, 
Misiani Francesco] Stato e costituzione in cina 
Mazzotta 1977 in 16° Brossura editoriale figurata 
Collana Biblioteca di nuova cultura Manca il 
frontespizio € 12 
 

64 (Pellerossa Prima edizione) AA.VV. Storia e costumi 
dei pellirosse Con 16 tavole fuori testo di Rene 
Thevenin e Paul Coze Editore Schwarz 1957 in 8° 
(21,7cm.) pp 206,(2) Tavole con illustrazioni tratte 
da fotografie e stampate in bianco e nero Tutta 
tela editoriale Sopraccoperta editoriale con difetti 
ai margini Collana di storia e cultura € 48 
 

65 (Rivista mensile) AA.VV. Storia illustrata Anno 1 
Numero 1 dicembre 1957 Arnoldo Mondadori 
Editore 1957 in 8° (25,5 cm) pp 130 Illustrazioni in 
bianco e nero Brossura editoriale figurata a colori
 € 12 
Storia illustrata Altri numeri dispobilbili Tutti in 8° 
e in Brossura editoriale: Anno II (1958) N. 2,9 
Anno IV (1960) N. 1,7,12 Anno V (1961) N. 1,2,5,8 
Anno VI (1962) N. 7,12 Anno VII (1963) N. 
1,2,3,4,12 Anno VIII (1964) N. 2,8,12 Anno X 
(1966) N. 106,107 Anno XI (1967) N. 112,121 Anno 
XIV N 15 Cadauno € 12 
 

Storia illustrata N. 238 Settembre 1977 in 8° 
Brossura editoriale Contiene: Missili sovietici, 
Carlo il Temerario, Italo Balbo, Dracula € 12 
 

66 (Estonia Lettonia Lituania) AA.VV. Storia religiosa 
dei popoli Baltici A cura di Adriano Caprioli e 
Luciano Vaccaro La casa di Matriona Cooperativa 
editoriale 1987 in 16° pp 324 Illustrazioni in bianco 
e nero Cartine Tabelle Brossura editoriale Collana 
ricerche Fondazione ambrosiana Paolo VI € 28 
 

67 AA.VV. Storia religiosa della Polonia A cura di Luciano 
Vaccaro Cooperativa Casa di Matriona 1985 in 16° 
pp 280 Tavole a colori e in bianco e nero Brossura 
editoriale Collana Ricerche € 26 
 

68 (Comunismo) AA.VV. [Robotti Paolo, Germanetto 
Giovanni] Trent'anni di lotte dei comunisti italiani 
1921 1951 Edizioni di cultura sociale 1952 in 16° 
pp 276 Brossura editoriale Sopraccoperta € 18 
 

69 (Prima guerra mondiale) AA.VV. Trieste e il Carso 
nelle tavole di Achille Beltrame dalla Domenica 
del Corriere 1915 1918 Scritti di Dino Buzzati, 
Emilio Radius e Guglielmo Zucconi All'insegna del 
pesce d'oro Vanni Scheiwiller 1968 in 24° (12,2 x 
9,2 cm) pp 63,(3) XI Illustrazioni a piena pagina di 
cui 10 in bianco e nero e 1 a colori Brossura 
editoriale Sopraccoperta figurata Collana Nuova 
serie illustrata € 42 
 

70 (Politica Supplemento al quotidiano Libero) AA.VV. 
[Feltri Vittorio, Brunetta Renato, Luca 
D’Alessandro, Davide Giacalone, Sestino 
Giacomoni, Andrea Mancia, Paolo Reboani, 
Giorgio Stracquadanio] Tutte le balle su 
Berlusconi Manuale di conversazione politica 
elettorale Seconda edizione Con il discorso al 
congresso USA Roma Libero C.E.L. 2006 in 8° (21 x 
14 cm pp 262,(2) Brossura editoriale € 14 
 

71 (Risorgimento Disposizione e revisione critica di 
Gualtiero Castellini) Abba Giuseppe Cesare 
Ricordi garibaldini S.T.E.N. 1913 in 16° (18,9 cm) 
pp 348,(4) All’antiporta ritratto dell’autore 
protetto da velina Mezza tela coeva Collana 
Oagine di storia II Qualche ossidazione alle pagine
 € 68 
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72 (Risorgimento) Abba Giuseppe Cesare Da Quarto 
al Volturno Notarelle d'uno dei mille Bologna 
Nicola Zanichelli 1932 in 16° pp (4),274 Antiporta 
figurato con ritratto fotografico dell'autore 
Brossura editoriale con minimi difetti Copertina 
anteriore con fregio a firma M. D. € 12 
 

73 (Risorgimento Libro per ragazzi) Abba Giuseppe 
Cesare Storia dei mille Giunti Bemporad Marzocco 
1971 in 8° pp 136 Tavole con illustrazioni a colori 
Illustrazioni in nero di Roberto Lemmi Rilegatura 
rigida editoriale figurata a colori € 14 
 

74 (Seconda guerra mondiale Prima edizione) Accini 
Libero La rotta della morte Canale di Sicilia 1942 
1943 Con 30 fotografie fuori testo Milano Mursia 
& C 1970 in 8° piccolo pp 264 Illustrazioni in 
bianco e nero Tutta tela editoriale Sopraccoperta 
editoriale Collana biblioteca del mare € 42 
 

75 (Prima guerra mondiale) Aldrovandi Marescotti L. 
Ambasciatore d'italia Guerra diplomatica Ricordi 
e frammenti di diario 1914 1919 Con 33 tavole 
fuori testo Mondadori editore 1943 in 16° pp 477 
Illustrazioni in bianco e nero di cui due ripiegate 
Mezza tela editoriale Dorso impresso in oro 
Collezione Le scie € 18 
 

76 (Prima guerra mondiale Prima edizione) Aldrovandi 
Marescotti L. Ambasciatore d'italia Nuovi Ricordi 
e frammenti di diario Per far seguito a guerra 
diplomatica 1914 1919 Con 22 tavole fuori testo 
Mondadori 1938 in 16° pp 322 Tavole con 
illustrazioni in bianco e nero [di cui tre ripiegate] 
Tutta tela editoriale Collezione Le scie € 28 
 

77 (Politica Giornalismo Fascismo Raccolta di articoli in 

gran parte tratti dal piccolo Trieste e dall'illustrazione 

italiana) Alessi Rino Scritti politici, Ritorno al 
quadrivio, Italia e Jugoslavia, L'intesa balcanica, Il 
duce in Libia, Europa danubiana, La Francia e noi, 
Urss, Trieste, Gli Italiani e il mare, Il duce in 

Germania Udine Istituto delle edizioni accademiche 
1938 in 8° (21,2 cm) pp 316,(4) Brossura editoriale 

sporca e con minimi strappi ai margini della 
copertina anteriore € 42 
 

78 (Seconda guerra mondiale Biografia) Allary Jean 
Churchill Milano Editrice Academia 1947 in 8° 
piccolo pp 258,(6) Brossura editoriale € 12 
 

79 (Anticomunismo Dispensa Pro manuscripto) 
Alleanza Cattolica Croce di Livorno Quaderni di 
alleanza cattolica il comunismo Viareggio L'eco 
della versilia 1979 Quarta edizione dispensa pro 
manuscripto edizione extra commerciale in 8° 
(23,5 x 17,2 cm) pp 38,(2) Brossura editoriale 
Elegante veste grafica € 52 
 

80 (Politica Atti del dibattito Relatori Partecipanti: V. 

Ambrosini, Annovazzi, Capurso, R. Chieppa, Vincenzo Chieppa, 
Cifarelli, Vezio Crisafulli, Curci, Elia, Fois, Gianturco, Jannelli, 
Ilari, Manzella, Giuseppe Maranini, Nuvolone, Perrone-

Capano, Rosapepe, Tosi, Ungari Prima edizione) 
Alleanza Costituzionale I controlli sul potere 
Immunità parlamentare, Reati dei ministri, 
Continuità e indipendenza della corte 
costituzionale, Iniziativa del cittadino per la difesa 
immediata della costituzione Firenze Vallecchi 
Editore 1967 in 16° (21 x 14,2 cm) pp 168,(4) 
Brossura editoriale macchiata Collana 14X21 
Problemi del nostro tempo € 48 
 

81 (Savoia Monarchia Umberto II Prima edizione) 
Amedeo di Savoia Aosta In nome del re 
Conversazioni con Gigi Speroni Rusconi 1986 in 8° 
(21,8 x 14 cm) pp 169,(3) Tavole con illustrazioni in 
bianco e nero Albo genealigico Tutta tela 
editoriale Sovraccoperta editoriale Collana Gente 
nel tempo Firma e correzione a penna nel testo
 € 28 

82 (Biografia Comunismo A cura della sezione stampa 
e propaganda del PCI) Amendola Giorgio [e altri] Il 
compagno Luigi Longo Una vita nella storia Roma I 
comunisti 1970 in 4° (35 cm) pp 79 Illustrazioni 
Brossura editoriale Titolo alla copertina € 12 
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83 (Risorgimento Francia Savoia Irredentismo italiano 
a Nizza Marittima Bibliografia Seconda edizione) 
Amicucci Ermanno Nizza e l'italia Con documenti 
autografi stampe e fotografie Milano Mondadori 
1939 in 8° (24,4 x 17,2 cm) pp 308 14 Tavole in 
bianco e nero 1 carta geografica ripiegata Carta 
del contado di nizza 1855 Brossura editoriale 
Sopraccoperta figurata con difetti ai margini e 
priva del dorso € 58 
 

84 (Chiesa cattolica) Angrisani Giuseppe Sac. Teol. Il 
cardinale Giuseppe Gamba Breve biografia 
illustrata con lettera presentazione del can. 
francesco paleari Casa editrice marietti 1930 in 8° 
pp viii, 280 Illustrazioni in bianco e nero Brossura 
editoriale impressa Macchie al dorso € 48 
 

85 (Spionaggio Central Intelligence Agency America 
USA Prima edizione) Anonimo Chi è nella CIA 
Who's who in CIA L'elenco biografico dei 3000 
agenti militari e civili del servizio segreto 
americano operante in oltre 120 stati Roma 
Napoleone Editore 1972 in 16° pp 355,(5) 
illustrazioni in nero Brossura editoriale Collana 
Quadrifoglio € 18 
 

86 (Seconda guerra mondiale) Anonimo Fuoco dal 
cielo La protezione antiaerea della nostra città 
Proteggiamo le nostre case contro gli incendi 
provocati dai bombardamenti aerei Roma Sansaini 
& C.O Senza data 1944/5 in 8° piccolo pp 20 (12) 
illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
Copertina anteriore figurata Lacuna all'angolo 
superiore bianco di tutto l'opuscolo € 72 
 

87 (Brigantaggio) Anonimo Il brigante Giuseppe 

Mastrilli Milano Editrice Bietti Senza data 1909 in 
16° pp 127 Brossura editoriale figurata da V.C. 
Piccola gora al margine inferiore bianco di parte 
delle pagine Lacuna al piede del dorso € 36 
 

88 (Prima guerra mondiale) Anonimo La guerra 
dell'italia spiegata al popolo Milano Unione 
generale degli insegnanti italiani per la guerra 

nazionale Comitato lombardo Senza data 1916? in 
24° (14 x 11 cm) pp 16 Brossura editoriale € 38 
 

89 (Savoia Libri per ragazzi Compagnia italiana Liebig) 
Anonimo L'epopea dei savoia VI° I re d'italia 
Omaggio della Compagnia Italiana Liebig Milano 
Pubblicazione fatta sotto gli auspici del museo del 
risorgimento in milano Senza data Circa 1940 in 
16° (17,9 x 12 cm) pp (12) (4) Illustrazioni a colori a 
piena pagina a firma F.C. Brossura editoriale 
Copertina anteriore figurata Copertina posteriore 
con pubblicità delle figurine liebig € 130 
 

90 (Russia Coloro che mettono in discussione la verità dello 

stato socialista, dei suoi ideologi e burocrati, e si esprimono 
con un linguaggio diverso da quello ufficiale - che deve essere 
unico come unico è il partito - sono considerati ammalati o 
addirittura “non esistenti”. La malattia mentale coincide con 
la malattia ideologica e va curata spersonalizzando l'individuo 
e togliendogli quei connotati che lo rendono “diverso”. Per 

questo fine vengono utilizzati i manicomi) Antebi 
Elizabeth I fabbricanti di pazzia Prefazione di 
Eugene Ionesco Note di Dario Staffa Traduzione di 
Alda Traversi Milano Editoriale Nuova 1979 in 16° 
pp 308 Brossura editoriale figurata € 32 
 

91 (Biografia) Antongini Tom Vita segreta di Gabriele 
D'Annunzio Mondadori 1944 in 16° (19 cm) 
Antiporta figurato con ritratto di D’Annunzio pp 
824 Mezza tela editoriale Dorso scaccato € 12 
 

92 (Seconda guerra mondiale) ANVGD Associazione 
Nazionale Venezia Giulia e Dalmazia Beni italiani 
situati nelle zone passate alla Jugoslavia in forza 
del trattato di pace 1955 in 8° pp 23 Brossura a 
punto metallico Composto a macchina da scrivere
 € 64 

93 (Prima edizione) Arcà Francesco Mafia potere 
malgoverno Dieci anni di clientelismo e di violenza 
sulla pelle della Calabria Newton Compton Editori 
1979 in 16° (19,5 x 12 cm) pp 174,(2) Brossura 
editoriale sporca Piccola parte delle pagine con 
sottolineature a penna rossa Collana paperbacks 
società d'oggi € 14 
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94 (Socialismo Giornali) Arfè Gaetano Storia 
dell’Avanti 1926 1940 Milano Roma Edizioni 
Avanti 1958 in 16° (17 cm) pp 233 Brossura 
editoriale Collezione Biblioteca socialista € 16 
 

95 (Nazismo Prima edizione) Assmann Kurt Anni 
fatali per la Germania Aspetti storici della 
seconda guerra mondiale e dei suoi prodromi con 
12 carte e 4 schizzi nel testo e 16 tavole fuori testo 
Tradotto dal tedesco dall'ammiraglio designato 
d'armata in A. Vladimiro Pini A cura dell'ufficio 
storico della marina militare Roma S. P. Az. Aldo 
Garzanzi 1953 in 8° pp xvi,420 illustrazini Mezza 
tela editoriale piatto anteriore impresso € 140 
 

96 Associazione Europiemonte Crimea 1854-56 Una 
storia dimenticata Analogie socio politico militari 
con i conflitti attuali Convegno internazionale 
Storici a confronto Torino 17 e 18 novembre 2006 
Atti e saggi Editrice Alpi Srl 2007 in 8° quadrato 
(21,5 x 24,0 cm) pp 136 Illustrazioni Brossura 
editoriale figurata Bandelle € 130 
 

97 (Prima guerra mondiale Storia locale Emilia 
Romagna Ferrara Rivista Bollettino Adunata 
Numero Speciale Collaboratori: Antonietta Pinghini, Mario 

Calura, Arrigo Minerbi, Nello Quilici, Paolo Rocca, Antonio 

Stanghellini Alberto Verdi) Associazione Nazionale 
Mutilati di Guerra Sezione di Ferrara XXXI ottobre 
MCMXXVIII anno VII La Vittoria Celebrazione 
ferrarese del decennale Numero speciale del 
Bollettino Adunata Dell'associazione mutilati di 
guerra Col concorso delle associazioni famiglie dei 
caduti volontari combattenti nastro azzurro Corriere 
Padano Ferrara in 4° pp 48 Molte illustrazioni in 
bianco e nero nel testo e a piena pagina Brossura 
editoriale a punto metallico € 170 
 

98 (ACI Donna Prima edizione) Unione donne di 
Azione cattolica italiana Sempre meglio '55 
Fiamme rosse A cura del Consiglio centrale 
dell'Unione donne dell'Azione cattolica italiana 
Roma Unione Donne di A.C.I. 1954 in 16° (17 cm) 
pp XXI,89 Brossura editoriale figurata € 48 

99 (Guerra Russo Polcacca del 1920) Babel Isaac 
L’armata a cavallo Epica cavalcata di cosacchi 
nella Russia sconvolta dalla rivoluzione Feltrinelli 
1965 om 16° pp 154,(6) Brossura editoriale 
Collana Universale economica Gora € 12 
 

100 (Islamismo) Babinger Franz Maometto Il 

conquistatore e il suo tempo Einaudi 1977 pp 
xxxiii,591 2 Cartine 11 Figure nel testo 31 
Illustrazioni fuori testo di cui 5 a colori Rilegatura 
editoriale Sovraccoperta Collana Biblioteca di 
cultura storica € 110 
 

101 (Fascismo Colonialismo Africa Abissinia) Badoglio 
Pietro Maresciallo d'italia Duca di Addis Abeba La 
guerra d’etiopia Con prefazione del duce 
Mondadori 1937 in 8° piccolo pp xvi,288,(8) 15 
allegati di documenti 11 illustrazioni a piena e 
doppia pagina o ripiegate 5 carte a piena pagina o 
ripiegate Brossura editoriale figurata Scheda 
bibliografica editoriale Sottolineature a matita
 € 78 

102 (Seconda guerra mondiale Finito di stampare l'8 
settembre 1944) Badoglio Pietro La via che 
conduce agli alleati Venezia Milano Edizioni Erre 
1944 in 8° ( 19,3 x 12,8 ) pp 94 brossura editoriale
 € 72 

103 Bainville Jacques Storia di francia Cappelli 1956 in 
16° pp 522,2 24 Illustrazioni in bianco e nero 
Brossura editoriale Sopraccoperta figurata a colori 
con leggeri difetti Collana storia e vita € 68 
 

104 (Canto Canti patriottici Storia locale Lombardia 
Milano) Baj Serafino Associazione Nazionale 
Combattenti Sezione di Milano Gruppo rionale di 
Lambrate Canti della guerra Editi a cura di Baj 
Serafino Prefazione del capitano Giuseppe 
Cancelliere presidente della federtazione 
provinciale milanese dell'associazione nazionale 
combattenti Milano La tipografica corso garibaldi 
116 1930 in 16° (16,6 x 11,3 cm) pp 32 Brossura 
editoriale Gore alle copertine € 86 
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105 (Prima edizione Indice dei nomi) Baldi Gianni I 
potenti del sistema O il sistema dei potenti 
Introduzione Giorgio Galli Mondadori 1976 in 16° 
stretti (18,5 x 11,0) pp 226,(12) Collana 
L'immagine del presente € 12 
 

106 (Seconda guerra mondiale Prima edizione) Ball 
Adrian L'ultimo giorno del vecchio mondo 3 
settembre 1939 28 illustrazioni fuori testo Milano 
Garzanti 1964 in 8° pp 313,(3) Illustrazioni in 
bianco e nero Tutta tela editoriale Sopraccoperta 
editoriale Collana Memorie e documenti € 28 
 

107 (Prima ed unica edizione) Bambirra Vania Il 
capitalismo asservito dell'america latina Per una 
teoria generale dell'imperialismo Milano Feltrinelli 
1974 in 16° (18x11 cm) pp 178,(6) Brossura 
editoriale Collana I nuovi testi 59 € 32 
 

108 (Risorgimento) Bandi Giuseppe I mille Da Genova 
a Capua Firenze Salani 1906 in 16° pp 373,(9) 
Antiporta con il ritratto fotografico dell'autore 
Brossura moderna Dorso originale salvato Strappo 
centrale alla prima ed ultima pagina € 18 
 

109 (Giornalismo Raccolta di articoli Comunismo) 
Barbieri Frane Caro Gorbaciov Caro Natta Torino 
Editrice La stampa 1987 in 8° (24 cm) pp 167,(1) 
Brossura editoriale € 42 
 

110 Barbieri Pietro Mons. Ombre e luci di questa 
vecchia europa Uomini Fatti Idee Presentazione i 
Felice Battaglia Roma Società Editoriale Idea 1962 
in 8° pp xiii, 410 Tavole in bianco e nero Brossura 
editoriale Sopraccoperta figurata € 28 
 

111 (Giappone Seconda guerra mondiale) Barker A.J. 
Kamikaze Parma Ermanno Albertelli 1973 in 8° 
stretto pp 159 Numerose illustrazioni tratte da 
fotografie Brossura editoriale Copertina anteriore 
illustrata a colori Collana BIGSET € 58 
 

112 (Prima edizione) Barletti Antonio Afghanistan 
prima e dopo Prefazione di Fosco Maraini 

Collaborazione ai testi Enrico Romoli Firenze 
Nuove Edizioni Enrico Vallecchi 1981 in 8° pp 
285,(3) Illustrazioni a colori e in bianco e nero 
Rilegatura rigida editoriale figurata € 48 
 

113 (Biografia Savoia Campi di concentramento) 
Barneschi Renato Frau Von Weber Vita e morte 
di Mafalda di Savoia a buchenwald Rusconi 1982 
in 8° (21,8 x 13,8 cm) pp 197,(3) Tavole con 
illustrazioni in bianco e nero Tutta tela editoriale 
Sovraccoperta editoriale € 18 
 

114 (Socialismo Antifascismo) Bartalini Ezio Pietro 
Nenni Roma Partenia 1946 in 16° pp 109,(3) 
Brossura editoriale Entranbi le copertine figurate 
Bandelle Collana Uomini politici d'oggi € 22 
 

115 (Russia Biografia Pietro I Romanov) Bartz Karl Pietro 
Il Grande Con 17 illustrazioni fuori testo Mondadori 
1943 in 16° pp 413,3 Tavole in bianco e nero Tutta 
tela editoriale Difetti al dorso € 16 
 

116 (Guerra russo giapponese Viaggi) Barzini Luigi Il 
Giappone in armi Piacenza Stabilimento Tip l'arte 
bodoniana 1914 in 16° pp 230,(2) Brossura 
editoriale Minimi difetti Firma alla copertina 
anteriore € 32 
 

117 (Risorgimento Dedica autografa dell'autrice Storia 
locale Lombardia Como) Bassi Brusoni Emma Tre 
paginette di storia italiana Conferenze La bandiera 
italiana e la lirica popolare nel 1848; Il 
parlamento subalpino e lo stato italiano; Le 
donne lombarde nella rivoluzione Milano Albrigi e 
Segati 1900 in 24° pp (8),104 Manca la copertina 
anteriore € 24 
 

118 (Seconda guerra mondiale Alpini Julia 
Rievocazione della ritirata di Russia) Bedeschi 
Giulio Centomila gavette di ghiaccio Con 60 
fotografie fuori testo e 3 cartine MURSIA & C. 
1964 in 8° pp viii,434 Rilegatura editoriale 
Sopraccoperta figurata Collana Testimonianze fra 
cronaca e storia € 18 
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119 (Aeronautica Germania Seconda Guerra Mondiale) 
Bekker Cajus Luftwaffe La storia delle forze d’aria 
tedesche dal primo all’ultimo giorno della seconda 
guerra mondiale 118 Illustrazioni nel testo 20 
Cartine nel testo Prefazione del generale 
d'aviazione in congedo Paul Deichmann Milano 
Longanesi & C 1971 in 8° piccolo pp 613,(7) Tavole 
con illustrazioni in bianco e nero Illustrazioni in 
nero nel testo Tutta tela editoriale Sopraccoperta 
Guardie figurate Collana Il mondo nuovo € 78 
 

120 (Colonialismo Collana collezione scolastica secondo 
i programmi governativi Seconda edizione) 

Belgrano Luigi Tommaso Manuale di storia delle 
colonie Ad uso degli istituti tecnici secondo il 
programma approvato col r. decreto 21 giugno 
1885 Firenze G. Barbera editore 1889 in 16° pp 
xii,265 Brossura editoriale A fogli chiusi Slegato
 € 58 

121 (Militari Storia militare) Bellavia Giov. Ten Colonn. 
68° regg. Fanteria Cenni storici del nostro esercito 
dal 1560 ad oggi Con xiv tavole fuori testo 15° 
migliaio Milano Amedeo Nicola & C Senza data 
circa 1918 13 illustrazioni a piena pagina in nero 
Brossura editoriale figurata con ordinanza 
dell'antica fanteria € 48 
 

122 (Napoleone Bonaparte Napoleone II°) Bellenghi 
Guido L’Aiglon Firenze Nemi Nuovissima 
Enciclopedia Monografica Illustrata 1929 in 8° pp 
64 Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
figurata a colori € 12 
 

123 (Politica) Bellezza Giuliano La comunità economica 
europea Chi sono i cittadini dell'Europa unita 
popoli e forze economiche e futuri confini Editori 
Riuniti 1980 in 16° (19,5 cm) pp 150,(2) pp 150,(2) 
Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
Collana Libri di base Sottolineature € 12 
 

124 (Fascismo Tra le prime biografie del Duce, particolarmente 

incentrate su la sua terra di Romagna e la prima guerra 

mondiale Biografia Riproduzione di uno scritto di 
Benito Mussolini Appendice di Filippo Tommaso 

Marinetti Seconda edizione) Beltramelli Antonio 
L'uomo nuovo Milano Arnoldo Mondadori 1926 in 
8° pp 372,XII,(4) Brossura editoriale figurata 
Copertina anteriore illustrata da Cisari € 48 
 

125 Bencivenni Ildebrando Pietro Micca ovvero 
l’assedio di Torino Racconto storico Firenze Salani 
1938 in 24° (15,8 cm) pp 120 Brossura editoriale 
Copertina anteriore illustrata a colori Firma alla 
copertina anteriore e al frontespizio € 28 
 

126 (Spionaggio) Berndorff H. R. Le grandi spie 
Mondadori 1931 in 8° (23 cm) pp 278,(6) Mezza 
tela coeva Collana Le scie Difetti al dorso € 24 
 

127 (Fascismo RSI Prima edizione) Bertoldi Silvio Salò 
Vita e morte della repubblica sociale italiana 
Rizzoli 1976 in 8° piccolo pp 432 Tutta tela editoriale 
Sopraccoperta editoriale Collana storica € 58 
 

128 (Savoia Monarchia Prima edizione) Bertoldi Silvio 
Umberto Da mussolini alla repubblica Storia 
dell’ultimo re d’italia Bompiani 1983 in 8° (21,5 x 
13,5 cm) pp 203,(5) Tavole con illustrazioni in 
bianco e nero Brossura editoriale Firma e nota a 
penna a pagina (194) € 28 
 

129 (Savoia Monarchia Biografia Bibliografia Indice dei 
nomi Prima edizione) Bertoldi Silvio Aosta gli altri 
savoia Storia di parenti rivali Milano Rizzoli 1987 
in 8° (22,4 x 14,2 cm) pp 290,(6) Tavole con 
illustrazioni in bianco e nero Tutta tela editoriale 
Sopraccoperta editoriale figurata Taglio con 

ossidazioni € 32 
 

130 (Seconda guerra mondiale Prima edizione 10 giugno 

1940, giorno dell’entrata in guerra dell’italia) Bertoldi 
Silvio Il giorno delle baionette e noi come 
eravamo il primo giorno di guerra? Rizzoli 1980 in 
8° piccolo pp 368 Tutta tela editoriale 
Sopraccoerta editoriale figurata € 22 
 

131  (Guerra fredda Servizi segreti inglesi Prima 
edizione) Bethell Nicholas La missione tradita 
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Come Kim Philby sabotò l'invasione dell'Albania 
Mondadori 1986 in 8° piccolo pp 226 Illustrazioni 
in bianco e nero Rilegatura editoriale Sovraccoperta 
editoriale Collana Le scie € 36 
 

132 (Prima edizione) Bevilacqua Piero Storia 
dell’agricoltura italiana in età contemporanea 
Volume secondo Uomini e Classi Marsilio editori 
1990 in 8° pp XXXI,896 Tabelle Illustrazioni a colori 
e bianco e nero Rilegatura editoriale Sovraccoperta 
Custodia editoriale Collana saggi marsilio € 120 
 

133 (Resistenza Partigiani Storia locale Lombardia 
Milano) Biagi Libero Sindaco di Sesto San Giovanni 
Sesto San Giovanni nella Resistenza Comune Di 
Sesto San Giovanni 1974 in 8° piccolo pp 57,(3) 
Tavole con illustrazioni in bianco e nero Brossura 
editoriale Bandelle € 22 
 

134 (Fiume Venezia Giulia) Bianchi Francesco R Ispettore 
scolastico Trento Trieste e Zara La descrizione 
geografica e la passione di italianità delle terre 
redente Milano Tacchini Alessandro Editore 1922 
in 16° pp 118 1 cartina su carta pesante a piena 
pagina delle Tre Venezie Illustrazioni in bianco e 
nero Errata-corrige Brossura editoriale figurata 
Collana Biblioteca italia € 62 
 

135 (Politica Terrorismo nero  Biografia Giuseppe Valerio 
Fioravanti detto Giusva) Bianconi Giovanni A mano 
armata Vita violenta di Giusva Fioravanti Terrorista 
neo fascista quasi per caso Baldini & Castoldi 1992 
in 8° (23 x 14 cm) pp 240 Brossura editoriale 
figurata Bandelle Collana Giallo & nero Perfetto
 € 330 

136 (Guerra franco prussiana) Bismarck Otto von 
Lettere alla famiglia durante la guerra del 1870 
Traduzione di Gino Valori Istituto editoriale 
italiano in 32° (9,0 x 6,0 cm) pp 185 Rilegatura 
editoriale in tutta pelle di color marrone con al 
piatto anteriore fregio in rilievo di Duilio 
Cambellotti Sovraccoperta editoriale Collana 
Raccolta di breviari intellettuali € 62 
 

137 (Storia medioevale) Block Marc La società feudale 
Einaudi in 16° pp xiii,551 Illustrazioni in bianco e 
nero Rilegatura editoriale Sovraccoperta editoriale 
Collana Biblioteca di cultura storica € 38 
 

138 (Colonialismo italiano in Etopia Strage di Zeret 
Guerra italo etiopica Memorie) Boaglio Alessandro 
Plotone chimico Cronache abissine di una 
generazione scomoda A cura di Giovanni Boaglio e 
Matteo Dominioni Nilano Udine Edizioni Mimesis 
2010 in 16° grande (21 x 11 cm) pp 172 7 tavole 
Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
Collana passatoprossimo documenti € 68 
 

139 (Fascismo RSI Saggio Indice dei nomi) Bocca 
Giorgio La repubblica di mussolini Laterza 1977 in 

16° (21 cm) pp (8),391,(1) Tutta tela editoriale 
Dorso impresso Collana Storia e Società € 28 
 

140 (Prima edizione) Bocca Giorgio Italia anno uno Le 
campagne senza contadini le città senza operai 
Garzanti 1984 in 16° (21 x 14 cm) pp 190,(6) 

Brossura editoriale Collana Memorie documenti  

Biografie Copertina anteriore con piccola macchia
 € 22 

141 Bocca Giorgio La Russia di Breznev Resoconto di 
viaggio e informazioni Laterza 1975 in 16° piccolo 
pp (8),234,(4) Brossura editoriale € 12 
 

142 (Prima edizione Russia Premio Acqui Storia) Boffa 
Giuseppe Storia dell'Unione Sovietica 1 Dalla 
rivoluzione alla seconda guerra mondiale Lenin 
Stalin 1917 1941 Mondadori 1976 in 8° pp 780 
Rilegatura editoriale Sopraccoperta figurata 
Collana Le scie € 64 
 

143 (Russia Supplemento a l’unità) Boffa Giuseppe 
Storia dell'Unione Sovietica 4 Dal 1945 al 1964 
Guerra fredda e stalinismo Gli anno di Chruscev 
Crisi del movimento comunista Considerazioni 
sull’URSS da Breznev a Gorbacev Editrice L’unità 
1990 in 16° (20,4 cm) pp 395,1b Brossura 
editoriale figurata € 16 
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144 (Savoia Seconda guerra mondiale Monarchia 
Prima edizione) Bolla Nino Colloqui con Umberto 
II La verità sulla monarchia Contatti con mussolini 
hitler gli alleati e in appendice colloqui con 
Vittorio Emanuele III Roma A. Fantera editore 
1949 in 16° (21 x 15 cm) pp 192 Illustrazioni in 
bianco e nero tratte da fotografie Slegato Solo la 
copertina anteriore con grossi difetti Gora nella 
parte superiore bianca della prima illustrazione 
Ultima pagina con lacune lungo i quattro margini
 € 18 

145 (Risorgimento Volume primo diviso in due parti) 
Bolton King Storia dell'unità Italiana Ossia storia 
politica d'italia dal 1814 al 1871 Tradotta 
dall'inglese da Alfredo Comandini Volume 1 e 
Volume 1 Parte II Milano Fratelli Treves Editori 
1909 Entrambi le 2 parti in 16° pp complessive 
(4),xiii,450,(4) 1 Tavola a colori ripiegata Brossura 
editoriale Collana Biblioteca storica € 64 
 

146 (Fascismo Prima edizione) Bonavita Francesco 
avv. Mussolini Svelato Origine sviluppo e finalità 
del pensiero mussoliniano Prefazione di Paolo 
Orano Con ritratto e autografo del presidente 
Milano Sonzogno 1924 in 16° pp 246,(2) (4) Tavole 
in bianco e nero Brossura editoriale figurata con 
minimi difetti € 42 
 

147 (Seconda guerra mondiale Prima edizione) 
Bongiovanni Alberto La guerra in casa settembre 
43 aprile 45 Con 32 fotografie fuori testo e 6 cartine 
Mursia 1967 in 8° piccolo pp 317,(3) Illustrazioni in 

bianco  e nero Rilegatura rigida editoriale 

Sopraccoperta editoriale Collana Testimonianze 
fra cronaca e storia € 26 
 

148 (Biografia Prima edizione) Bonomelli Geremia 
Mons Vescovo di Cremona Profili di tre personaggi 
italiani illustri e moderni Conte Genova Thaon di 
Revel, Senatore Tancredi Canonico, Senatore 
Antonio Fogazzaro Casa Editrice Cogliati 1911 in 
16° (19,4 cm) pp 157 3 tavole in bianco e nero 
ognuna con il ritratto fotografico di uno dei tre 

personaggi Brossura editoriale Leggere gore al 
margiedelle pagine € 48 
 

149 (Risorgimento) Bordone F. Gen. La vita di 
Garibaldi Traduzione di Giulio Intra Milano 
Edizioni Aurora 1935 in 16° pp 320 illustrazioni a in 
bianco e nero Brossura editoriale figurata € 33 
 

150 (Rodolfo d'Asburgo, erede al trono dell'imperatore 
d'Austria e re d'Ungheria) Borgese Giuseppe 
Antonio La tragedia di Mayerling Storia di Rodolfo 
d'Austria e di Mary Vètzera Illustrata nelle persone 
e nei luoghi Mondadori 1932 in 16° (20,4 x 13,5 
cm) pp xxxii,253,(3) All'antiporta ritratto in bianco 
e nero di Rodolfo d'Austria Brossura editoriale 
muta € 22 
 

151 (Politica Prima edizione) Borghese Chiara Signor 
presidente, onorevoli colleghi Il belpaese 
attraverso le interrogazioni parlamentari 
Prefazione di Raffaele Costa Milano Sperling & 
Kupfer 1993 in 16° (21cm) pp xiv,126,(4) Brossura 
editoriale Bandelle Collava Saggi € 22 
 

152 (X MAS Seconda guerra mondiale) Borghese 
Valerio J. Decima flottiglia MAS Dalle origini 
all’armistizio Con 40 illustrazioni fuori testo e 8 
disegni nel testo 1950 Garzanti in 8° pp 378 
Brossura editoriale Collana memorie e documenti
 € 120 

153 (Prima edizione Storia locale Lombardia) Borghi 
Fedele Milano negli ultimi cinquant’anni di storia 
italiana 1871 1921 Milano Tipografia Martini 

Mattazzi 1923 in 16° pp 443,(3) Brossura editoriale
 € 68 

154 (Spionaggio Controspionaggio Inghilterra Prima 
edizione) Boucard Roberto Rivelazioni sullo 
spionaggio inglese Prefazione di Stephane 
Lauzanne Traduzione integrale dal francese di 
Cesare Cipriani Milano Edizioni La Prora 1931 in 
16° pp 312,(2) 8 tavole Brossura editoriale figurata 
a colori Bandelle Brossura sporca € 42 
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155 (Fascismo) Brighenti Angelo Uomini ed episodi 
del tempo di mussolini Antologia di Lettere Diari 
Testamenti Proclami Episodi della grande guerra 
Della rivoluzione fascista Delle imprese di pace 
Della conquista dell'impero e del Valore 
Legionario In Spagna Milano Società editrice 
nazionale 1938 in 8° piccolo pp 352 2 illustrazioni 
in bianco e nero Brossura editoriale Parzialmente 
a fogli chiusi Rare chiose a matita € 38 
 

156 (Seconda guerra mondiale) Cabiati Aldo Generale 
La guerra lampo Note e commenti sulle campagne 
di Polonia Norvegia Francia Milano Corbaccio 
dall'Olio 1940 in 16° pp 356,(4) Carte in nero 
Brossura editoriale sporca € 12 
 

157 (Prima guerra mondiale Prima edizione A fogli 
chiusi Bibliografia) Cabiati Aldo Generale La 
battaglia dell’ottobre 1917 Milano Corbaccio 
1934 in 16° pp 445,(3) 2 illustrazioni in nero nel 
testo Tabelle 17 tavole allegate di varie dimensioni 
impresse in nero Brossura editoriale Collana Storia 
della guerra italiana € 68 
 

158 (Prima guerra mondiale Riparazioni di guerra 
Owen D. Young Prima edizione) Cabiati Attilio 
1919 1929 Da Versailles all'Aja Il piano Young In 
appendice La relazione degli esperti pel piano 
young Torino Fratelli Bocca editori 1930 in 16° pp 
(4),156 Brossura editoriale Collana La vita 
moderna € 68 
 

159 (Prima guerra mondiale Parte prima Risposta alla 
commissione d'inchiesta per caporetto Parte 
seconda Risposta ai generali Capello e Nava Prima 
edizione) Cadorna Luigi Pagine polemiche Con fax 
simile del testamento del maresciallo cadorna e 
una carta topografica del confine italo austriaco al 
24 maggio 1915 Prefazione di Carla e Raffaele 
Cadorna Garzanti 1950 in 8° pp xxviii,368 2 tavole 
fuori testo Brossura editoriale Collana memorie e 
documenti pagine polemiche € 98 
 

160 (Prima guerra mondiale Indice: Circa il progettato 

invio di un'armata italiana in Alsazia; La neutralità della 
svizzera durante la guerra; Gli avvenimenti del 1914-15 
in Tripolitania; Come ci avviammo in Albania e in 

Macedonia Prima edizione) Cadorna Luigi Altre 
pagine sulla grande guerra Mondadori 1925 in 8° 
piccolo pp 205,(3) 3 Tavole con carte in nero più 
volte ripiegate Brossura editoriale Copertina 
anteriore di Cisari Lacuna al dorso Strappo alla 
copertina posteriore Collana Collezione italiana di 
diari, memorie, studi e documenti € 42 
 

161 (Parte prima dedicata alla Cina e seconda al 
Giappone Storia Religione Arte Tradizioni Legislazione 

Finanza Lavoro Ecc) Caimpenta Ugo Giappone avanza 
Cina e Giappone Milano Edizioni Aurora 1935 in 16° 
pp 285,(3) Brossura editoriale figurata Pochi fogli 
con sottolineature a matita nel margini bianchi
 € 36 

162 Calderoni Pietro Servizi segreti Tutte le deviazioni 
Dal piano Solo al golpe Borghese, alla P2 alla 
strage di Bologna Dal caso Cirillo al super Sismi 
Napoli Tullio Pironti editore 1986 in 16° (21 cm) pp 

xxxii,256 Brossura editoriale Collana testimonianze
 € 48 

163 (Mauthausen Diari Memorie) Caleffi Piero Si fa 
presto a dire fame Prefazione di Ferruccio Parri 
Milano Roma Edizioni Avanti! 1954 in 16° pp 203 

Brossura editoriale Collana Omnibus del Gallo 

Difetti € 18 
 

164 (Prima edizione) Cancogni Manlio Storia dello 
squadrismo Milano Longanesi 1959 in 16° 
pp.206,(18) Brossura editoriale Sopraccoperta con 
difetti Collana la fronda volumE 21 € 78 
 

165 (Dedica autografa dell'autore Indice cronologico e 
dei nomi Elenco delle pubblicazioni dell’autore) 
Cappellini Antonio L'italia nella seconda guerra 
mondiale Appunti di storia documentati e 
annotati Genova Tipografia Genovese 1951 in 8° 
(21,5 cm) pp 83,(13) Brossura editoriale € 36 
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166 (X MAS Seconda guerra mondiale Prima edizione 
Marina militare italiana) Cappellini Arnaldo 
Torpedini umane contro la flotta inglese Milano 
Edizioni Europa 1947 in 16° pp 24 Illustrazioni 
Brossura editoriale Collana diari e memorie Serie 
storico militare Volume iv Minimi difetti € 120 
 

167 (Edizione compendiata) Carducci Giosuè Letture 
del risorgimento italiano 1749 1870 Letture scelte 
e ordinate da giosuè carducci Nicola Zanichelli 
1920 in 16° pp xliv,536 Brossura editoriale 
Copertina anteriore e dorso figurati da Adolfo De 
Carolis Sottolineature a matita € 22 
 

168  (Africa Seconda guerra mondiale Prima edizione) 
Carell Paul Le volpi del deserto Da Tripoli a El 
Alamein Da El Alamein a Tunesi Con le Armate Italo 
Tedesche Baldini & Castoldi 1961 in 16° pp 598,(2) 
Illustrazioni in nero 24 tavole con illustrazioni in 
bianco e nero Tutta tela editoriale Sopraccoperta 
editoriale Collana La spingarda € 180 
 

169 (Prima edizione INDICE Il dogma dell’equilibrio; Le 
basi economico demografiche; Le basi economico 
capitalistiche; Le basi economico psicologiche; Le 
basi economico politiche; La catastrofe; 
Valutazioni; Bibliografia) Carli Filippo La ricchezza 
e la guerra Fratelli Treves Editori 1915 in 8° pp 
(8),311 Brossura editoriale € 68 
 

170 (Seconda guerra mondiale) Carucci Arturo Don Lo 
sbarco anglo-americano a Salerno Settembre 
1943 Salerno Tipi Jannone 1948 in 8° (24,1 X 17,3 
cm) pp 60 Tavole stampate in bruno 1 tavola 
ripiegata Brossura editoriale figurata Leggeri 
difetti € 78 
 

171 Casa editrice Lapi Pubblicazioni sulla storia del 
risorgimento italiano Città di castello Aprile 1911 
in 16° (21,8 x 14,5 cm) pp 34 Illustrazioni in bianco 
e nero nel testo Brossura editoriale € 32 
 

172 (Seconda guerra mondiale Seconda edizione) 
Castellano Giuseppe Generale Come firmai 

l’armistizio di Cassibile Mondadori 1945 in 16° pp 
226 Mezza tela editoriale Dorso impresso Scheda 
bibliografica editoriale Collezione Le scie € 18 
 

173 (Biografia Monsignor Calabiana Storia locale 
Lombardia Milano) Castiglioni Carlo dottore 
dell'Ambrosiana Luigi Nazari dei conti di 
Calabiana Arcivescovo di Milano e i suoi tempi 
1859 1893 Milano Editrice L'ancora 1942 In 8° (25 
x 17,8 cm) pp 272 Tavole in bianco e nero 
Brossura editoriale figurata € 130 
 

174 (Politica) Catalano Franco Storia dei partiti politici 
italiani ERI Edizioni Radio Televisione Italiana 1965 
in 16° piccolo pp 387,(10) Brossura editoriale 
Collana eri classe unica Sottolineature € 22 
 

175 (Mafia Prima edizione) Catanzaro Raimondo Il 
delitto come impresa Storia sociale della mafia 
Padova Liviana Editrice 1988 in 16° (21 cm) pp 
xiii,263,(3) Carta delle sicilia a piena pagina 
Brossura editoriale Collana Serendipity 
esplorazioni della società politica € 68 
 

176 (Colonialismo Ebraica Dispensa universitaria) 
Catellani Enrico Università Commerciale Luigi 
Bocconi Milano Diritto e Politica Coloniale Lezioni 
del chiariss prof Enrico Catellani Stenografate dagli 
studenti Martino e Torrese Anno accademico 1909 
1910 s.n. Stampato in litografia Composto a 
macchina da scrivere 1909 in 8° pp (2),499 Tutta 
tela coeva di Torriani Sottolineature a matita di 
colore blu € 280 
 

177 (Risorgimento Edito anonimo) Causa Cesare Vita 
dei Fratelli Bandiera Fucilati a Cosenza il 25 Luglio 
1844 Narrazione storica Salani Editore 1938 in 24° 
grande pp 108,(4) Brossura editoriale Copertina 
anteriore illustrata a colori da Carlo Chiostri Firma 
alla copertina anteriore e al frontespizio € 28 
 

178 (Risorgimento Memorie Camillo Benso conte di 
Cavour) Cavour Camillo Diario del conte di Cavour 
1833 1843 Introduzione e note di Luigi Salvatorelli 
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Traduzione dal francese di Marco Cesarini Milano 
Roma Rizzoli 1941 in 16° pp 331 Brossura 
editoriale Collezione Il sofà delle muse € 18 
 

179 (Camillo Benso conte di Cavour) Cavour Camillo 
Libera chiesa in libero stato Discorso sul progetto 
di legge per l'abolizione del Foro ecclesiastico Milano 
Società editoriale milanese 1909 in 16° (17 cm) pp 91 
Brossura Collezione La biblioteca per tutti € 16 
 

180 (Politica) Cazzola Franco Della corruzione Fisiologia 
e patologia di un sistema politico Il Mulino 1988 in 
16° stretto (20,5 cm) pp 167,(5) Tabelle Brossura 
editoriale Collana contemporanea € 18 
 

181 (Resistenza Partigiani) Cervi Alcise I miei sette figli 
A cura di Renato Nicolai Il Milione Editori Riuniti 
1956 in 16° pp 98 Tutta tela coeva Dorso con parti 
scolorite € 12 
 

182 (Resistenza Partigiani) Cervi Alcise I miei sette figli 
A cura di Renato Nicolai Prefazione di Piero 
Calamandrei Edizioni di Cultura Sociale Editori 
Riuniti 1955 in 16° pp 16,(2) Tavole con 
illustrazioni fotografiche stampate in bianco e 
nero Brossura editoriale figurata Bandelle Collana 
della resistenza € 16 
 

183 Cesaretti Claudio I comunisti in casa Edizioni del 
borghese 1964 in 16° pp 348,(4) Brossura 
editoriale Collana i libri del borghese Ossidazioni
 € 18 

184 (A cura di Ernesto Sestan e Armendo Saitta) 
Chabod Federico Storia dell'idea di europa 
Laterza 1965 in 16° (18 cm) pp 172,(20) Brossura 
editoriale Collana Universale Laterza € 18 
 

185 Chabod Federico L’italia contemporanea 1918 
1948 Torino Einaudi 1985 in 16° stretto (18,2 cm) 
pp 226,(6) Brossura editoriale Collana Piccola 
Biblioteca Einaudi Geografia Storia Vol 11 
Sottolineato a matita Lacuna nella arte superiore 
dell’occhietto € 12 

186 (Biografia Napoleone Bonaparte Prima edizione) 
Chardigny Louis Napoleone privato Rusconi 1989 
in 8° (22 x 14 cm) pp 454,(2) Tavole con illustrazioni 
in bianco e nero Tutta tela editoriale Sopraccoperta 
figurata Collana Le vite € 38 
 

187 (Prima edizione) Checchia Nicola Un regno 
distrutto Lettere dalla Serbia insanguinata 
Settembre Dicembre 1915 Milano Istituto 
editoriale italiano s.d. [1917] in 32° (10,0 x 6,0 cm) 
pp 294 Rilegatura editoriale in tutta pelle di color 
marrone con al piatto anteriore fregio in rilievo di 
Duilio Cambellotti Sovraccoperta editoriale 
Collana Raccolta di breviari intellettuali € 92 
 

188 (Giornalismo Giornali Supplemento al corriere della 
sera 13 ottobre 1976) Chierici Maurizio Cento 
anni dal corriere della sera 1876 1976 Testi di 
Maurizio Chierici, Luca Goldoni, Leo Vergani Milano 
Corriere della sera 1976 in 4° (33 cm) pp 223 
Illustrazioni Inserti pubblicitari Brossura editoriale
 € 48 

189 (Giornalismo Indice: Introduzione, di Francesco Traniello; 

Questione scolastica e risorgimento di Giuseppe Talamo;  
L'educazione del popolo nei giornali piemontesi per la scuola 
di Giorgio Chiosso;  Scuola, insegnanti e programmi nei fogli 
scolastici di milano di Daniela Maldini Chiarito;  Educazione e 
coscienza civile nell'«istitutore» di Giovanni Codemo di Mirella 
Chiaranda Zanchetta;  La «Guida Dell'educatore» di raffaello 
lambruschini di Angelo Gaudio;  I periodici scolastico-educativi 
e il dibattito sull'istruzione nello stato pontificio di Roberto 

Sani; Indice Dei Nomi) Chiosso Giorgio Scuola e 
stampa nel risorgimento Giornali e riviste per 
l'educazione prima dell'unità A cura di Giorgio 
Chiosso Contributi di Francesco Traniello, 
Giuseppe Talamo, Daniela Maldini Chiarito, 
Mirella Chiaranda Zanchetta, Angelo Gaudio, 
Roberto Sani Franco Angeli 1989 Collana Centro 
studi carlo trabucco in 8° (22 cm) pp 176,(4) 
brossura editoriale € 28 
 

190 (Prima guerra mondiale Prima edizione) Churchill 
Winston Memorie di guerra Traduzione di I. 
Palcinelli Milano Edizioni Alpes 1929 in 16° pp 
(2),xxi,213,(7) 9 Tavole fotografiche in bianco e 
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nero 7 cartine ripiegate a colori Brossura 
editoriale € 280 
 

191 (Contiene testi datati dal 1936 al 1939 Prima 

edizione) Churchill Winston Passo a passo Con 13 
illustrazioni fuori testo Mondadori 1947 in 16° pp 
363,(5) 13 Illustrazioni in bianco e nero Tutta tela 
editoriale Collezione Le scie € 32 
 

192 (Prima guerra mondiale Prima edizione Opera 
prima) Ciarlantini Franco L’anima del soldato 
Milano Treves 1917 in 16° pp (4),62,(8) Brossura 
editoriale Copertina anteriore illustrata Collana le 
pagine dell’ora € 38 
 

193 (Politica Prima edizione) Cipolla Costantino Ceti 
medi e comportamento politico in italia Con 
contributi di: Ammassari, Ardigò, Barbagli, Barbano, 
Barberis, Cerase, Cesareo, Cipolla, Daneo, Dei, De 
Marchi, Donati, Fabris, Gallino, Gasparini, Gorrieri, 
Lelli, Pichierri, Pizzorno, Radi, Sylis Labini Roma 
Edizioni Cinque Lune 1981 in 16° pp 284,(4) 
Brossura editoriale Collana orientamenti collana 
universale economica € 42 
 

194 (Fascismo Fui sollecitato a raccogliere organicamente in un 

libro di propaganda i miei articoli, scritti su varii giornali, in 

questi tempi di guerra) Centurione Cappellano Civati 
don Ettore 15° Legione Mil Art C.A. Ancona 
Fiaccola Alere flammam! 1942-XX Seconda 
edizione ampliata ed aggiornata nel 2° 
anniversario della dichiarazione di guerra 10 
giugno 1942-xx In Osimo Ismaele Barulli & Figlio 
Editori 1942 in 16° (19,4 x 13 cm) pp 218,(2) 
Brossura editoriale Sovraccoperta editoriale 
figurata a colori € 74 
 

195 (Biografia Savoia Beata Maria Cristina Carlotta 
Giuseppa Gaetana Efisia di Savoia Alla prima carta 
bianca autografo datato dell'autrice) Clelia Marina 
Scia d'oro Maria Cristina di Savoia Milano Ed. 
Marino 1938 in 16° (20 x 14,5 cm) pp 123,(5) 
Ritratto fotografico dell'autrice Tavole in bianco e 
nero Brossura editoriale figurata Copertina 

anteriore sporca e con leggeri difetti Lacuna al 
piede del dorso € 110 
 

196 (Comunismo Iugoslavia Prima edizione) Clissold 
Stephen La Jugoslavia nella tempesta Come 
l'operaio Josip Broz divenne il Maresciallo Tito 
Garzanti 1950 in 8° (21 cm) pp (4),405,(3) Cartine 
in nero Brossura editoriale Sopraccoperta con 
difetti Collana Memorie e documenti € 32 
 

197 (Resistenza Partigiani CLN Storia locale Lombardia 

Varese Gallarate Nomi Comitato di liberazione 
nazionale Foglio di Errata Corrige Prima edizione) 

C.L.N. Comitato di Liberazione Nazionale La 
resistenza gallaratese Gallarate Stabilimento tipo 
litografico Lazzati 1946 in 8° (25 cm) pp 95 Tavole 
Illustrazioni in bianco e nero Tabelle Brossura 
editoriale figurata Lacuna all'angolo superiore della 

copertina posteriore € 28 
 

198 (Politica Fonti energetiche Ecologia Prima edizione) 
A cura di Coates Ken Il socialismo e l'ambiente 
Introduzione di Gianni Scudo Scritti di M. Caldwell, 
K. Coates, R. Jungk, K. W. Kapp, C. Stoneman 
Milano Feltrinelli 1975 in 16° (18x11 cm) pp 
179,(5) Brossura editoriale macchiata Collana I 
nuovi testi € 24 
 

199 (Risorgimento Prima edizione) Codignola Arturo 
La giovinezza di mazzini Con 15 illustrazioni fuori 
testo Firenze Vallecchi 1926 in 16° pp 250 15 
Tavole in bianco e nero Brossura editoriale Difetti 
ai margini delle pagine dovuti al taglio dei fogli 
Collana storica € 38 
 

200 Colangeli Oronzo Simboli e bandiere nella storia 
del risorgimento italiano Riccardo Patron 1965 in 
8° pp viii,182 Illustrazioni a colori Rilegatura 
editoriale figurata € 140 
 

201 (Socialismo Indice dei nomi) Colapietra Raffaele 
Leonida Bissolati MILANO FELTRINELLI 1958 in 8° 
piccolo pp 316,(4) Brossura editoriale Collana 
Istituto Giangiacomo Feltrinelli Studi e ricerche 
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storiche Leggeri difetti alla brossura Pagine 
lievemente bronzate € 48 
 

202 (Indice dei nomi Foglio di errata corrige) Colombo 
Adolfo Il museo nazionale del risorgimento 
italiano Catalogo Guida Torino Tipografia Enrico 
Schioppo 1911 in 16° (20,5 X 13 cm) pp XX,216 
Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
figurata € 54 
 

203 (Africa Libia Prima edizione) Cooley John K. 
Muammar Gheddafi e la rivoluzione libica 

Editoriale Corno 1983 in 8° piccolo pp 440 Tutta 
tela editoriale Guardie con carta geografica 

Sovraccoperta Collana Saggi e cronache Manca 
l'occhietto € 52 
 

204 (Biografia Ludwig I von Bayern Prima edizione) 
Corti Egone Cesare Conte L’ultimo re romantico 
Luigi I° di Baviera Dai manoscritti dell’archivio 
reale ed altri documenti inediti Con 47 illustrazioni 
fuori testo da originali per lo piu ignoti o malnoti 
Mondadori 1940 in 16° pp (8),xiii-xv,418,(2) 47 
Tavole in bianco e nero Tutta tela editoriale 
Collezione Le scie Difetti in corrispondenza del 
taglio delle prime 8 pagine € 18 
 

205 (Prima edizione) Cossiga Francesco Il torto e il 
diritto Quasi un’autobiografia personale A cura di 
Pasquale Chessa Mondadori 1993 in 8° (22,5 x 15 
cm) pp 293,(5) Rilegatura rigida editoriale 
Sopraccoperta editoriale Collana Ingrandimenti
 € 24 

206 (Prima guerra mondiale Prefazione di Arrigo Solmi) 
Crespi Silvio Alla difesa d’italia In guerra e a 
versailles Diario 1917 1919 Con 35 tavole fuori 
testo Mondadori 1938 in 16° pp xxiv,844 Tavole in 
bianco e nero Tutta tela editoriale Collezione le scie
 € 18 

207 (Prima edizione A fogli chiusi) Crusio Daniele 
Politica e Ragione Per la precisazione di alcuni 
concetti fondamentali delle dottrine politiche Bari 
Gius Laterza & Figli 1952 in 16° (20,5 cm) pp 
213,(3) Brossura editoriale Leggeri difetti € 16 

208 (The italians of New York Emigrazione USA 
Prefazione dell'on Edward Corsi Pubblicazione a 
cura degli scrittori del Federal Writers' Project 
della Work Projects Administration di New York 
city 3 pagine di bibliografia Tratta: Delle cause 
dell'emigrazione Dei problemi d'ordine sociale 
Della vita culturale Del primato del'arte Degli 
svaghi Delle attività religiose Dei sindacati operai 
Dell’opera assistenziale Ecc) Cupelli Alberto Gli 
italiani di New York Versione italiana riveduta ed 
ampliata da Alberto Cupelli New York Labor Press 
1939 in 16° grande (23 cm) pp XIV,242 Con 
illustrazioni fotografiche del WPA Art Project poste 
in tavole in bianco e nero Solo il corpo Manca la 
rilegatura € 380 
 

209 (Seconda guerra mondiale Prima edizione) Curie 
Eva Diario di guerra Da New York a Chungking Via 
Mosca Arnoldo Mondadori Editore 1946 in 16° 
grande pp (8),673,(7) Brossura editoriale Bandelle 
Collana Arianna diari memorie epistolari € 22 
 

210 (Biografia Maria Skłodowska Premio Nobel per la 
fisica) Curie Eva Vita della signora Curie Arnoldo 
Mondadori 1938 in 16° pp 406,(2) Tavole con 24 
illustrazioni in bianco e nero Tutta tela editoriale 
Collezione Le scie € 18 
 

211 (Biografia) d’Azeglio Massimo I miei ricordi Nuova 
edizione a cura e con prefazione di Ettore Fabietti 
Firenze R Bemporad & Figlio 1927 in 16° (21 cm) 
pp 288 Brossura editoriale Qualche Chiosa E 
Sottolineatura A Matita € 16 
 

212 (Mafia Prima edizione) Dalla Chiesa Nando Il 
potere mafioso Economia e ideologia Prefazione 
di Alberto Martinelli Gabriele Mazzotta Editore 
1976 in 16° (19 cm) pp 264,(4) Tabelle Brossura 
editoriale Collana Nuova informazione € 22 
 

213 (Seconda guerra mondiale Propaganda politica del 
fascismo) Danzi Guglielmo La guerra vista da 
Parigi e da Londra Documentazione Prefazione di 
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Ezio Maria Gray Stab. Tipo Litografico V. Ferri 1940 
in 16° grande pp 152 Brossura editoriale € 34 
 

214 (Prima guerra mondiale) Dauli Gian L’italia nella 
grande guerra 1915 1918 Presentazione del 
generale Aldo Cabiati Edizioni Aurora 1935 in 8° 
pp 430 xxxii tavole Brossura editoriale figurata
 € 48 

215 (Politica Elezioni politiche 1953) DC Democrazia 
cristiana Ufficio elettorale centrale Istruzioni per 
scrutatori e rappresentanti di lista s.l. s.n. 1953 in 
16° (21 cm) pp 65 illustrazioni Brossura editoriale
 € 42 

216 (Fascismo Biografia Prima edizione) De Begnac 
Ivon Vita di mussolini dalle origini al 24 maggio 
1915 Volume primo Alla scuola della rivoluzione 
antica Mondadori 1936 in 16° pp 355 23 
illustrazioni in bianco e nero 16 documenti in bianco 

e nero 1 tavola ripiegata con genealogia della 

famiglia mussolini Tutta tela editoriale Scheda 
bibliografica editoriale Collana Le scie Macchia alla 
copertina anteriore € 72 
 

217 (Fascismo Biografia Prima edizione) De Begnac Ivon 
Vita di mussolini dalle origini al 24 maggio 1915 
Volume secondo La strada verso il popolo 

Mondadori 1937 in 16° pp 358 13 illustrazioni in 
bianco e nero 36 documenti in bianco e nero Tutta 
tela editoriale Collana le scie € 72 
 

218 (Politica Prima edizione) de Benoist Alain Come si 
può essere pagani? Roma Basaia editore 1984 
Traduzione Antonino Anzaldi in 16° (20,8 cm) pp 
232 Brossura editoriale Copertina anteriore 
figurata a colori con adesivo di Sconto 50% Collana 
I libri del Graal € 48 
 

219 (Resistenza Partigiani Fossoli Battaglia del San 
Martino Varese) De Bortoli Antonio A fronte alta 
Senza editore 1975 Riproduzione di molte fotografie 

originali pp 286 in 16° Brossura editoriale Bandelle
 € 38 

220 (Resistenza Partigiani Fossoli Battaglia del San 
Martino Varese) De Bortoli Antonio Il barba 

Autobiografia di una lotta Jaca Book 1977 in 16° 
stretto pp 286 Riproduzione di molte fotografie 
originali Brossura editoriale Bandelle € 32 
 

221 (Prefazione dell’autore) De Felice Renzo Le 

interpretazioni del fascismo Laterza 1991 in 16° 
(31 cm) pp XXII,291,(5) Brossura editoriale Collana 
Biblioteca Universale Laterza Sottolineature a matita
 € 14 

222 (Prima edizione Edizione in 4000 esemplari) De 
Feo Italo l'italia di giolitti ERI Edizioni rai 
radiotelevisione italiana 1965 in 4° pp 217 
Illustrazioni in bianco e nero Tavole con 
illustrazioni a colori applicate Tutta tela editoriale 
Sopraccoperta figurata Custodia € 98 
 

223 (Militari) De Fiori G. Legione straniera Editore G. 
Zibetti 1957 in 16° (19,5 x 12 cm) pp 118 11 
illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale
 € 24 

224 (Resistenza Partigiani Storia locale Marche Pesaro) 
De Galeazzi L. La primula rossa Gino Dainese Con 
24 foto e documentazioni 4° edizione Milano 
Azienda Libraria Ambrosiana 1960 in 8° piccolo pp 
375,(5) Tavole in bianco e nero con riproduzioni di 
scritti e ritratti fotografici Rilegatura editoriale in 
nacron verde Al dorso impressioni oro 
Sovraccoperta trasparente editoriale Cofanetto 
editoriale Segnalibro in seta gialla € 32 
 

225 (Napoleone Bonaparte Battaglie napoleoniche in 
italia Storia locale Piemonte Traduzione in italiano del 

manoscritto dell'ufficiale Joseph François Marie de Martinel, 
in collaborazione con la biblioteca reale di torino e la società 
per gli studi storici archeologici e artisitici della provincia di 
cuneo Introduzione storica di Giuseppe Griseri: Bonaparte in 

italia le campagne del 1796 e 1800) De Martinel Marie 
Napoleone in Italia 1795 1796 e 1800 Il 
manoscritto Saluzzo 248 della biblioteca reale di 
torino e l'opera grafica di Giuseppe Pietro Bagetti 
Editoriale B.L.U. 1997 in 8° quadrato (29,0 cm x 
28,8 cm) pp. 237,(3) Numerose illustrazioni in 
bianco e nero e a colori Tutta tela editoriale 
Sopraccoperta editoriale figurata € 180 
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226 (LiberaILibri Biblioteca del pensiero liberale 
Allegato al n 6 di Liberal del mese di settembre 
1995) de Tocqueville Alexis Democrazia il destino 
e l'impegno Condizioni, rischi e doveri della politica 
Introduzione di Carlo Galli Postfazione di Augusto 
Barbera Atlantide editoriale Srl 1995 in 16° (20,8 
cm) pp 153,7b Brossura editoriale € 12 
 

227 (RSI Fascismo Prima edizione) Deakin Frederick 
William Storia della repubblica di Salò Torino 
Einaudi 1963 in 16° grande (22 x 16 cm) pp 
xvi,828,2 Rilegatura editoriale Collana Bbiblioteca 
di cultura storica € 62 
 

228 (Spionaggio) Debon Joseph Le grandi spie della 
seconda guerra mondiale Milano De Vecchi 1965 
in 16° grande pp (4),569,(3) Illustrazioni in bianco 
e nero Brossura editoriale € 36 
 

229 (Storia locale Toscana Firenzendice: Nei primi secoli 

del comune, Da dante al boccaccio Beatrice nella vita e nella 
poesia del secolo xiii, La donna ispiratrice, Nel rinascimento e 
negli ultimi anni della libertà, Una madrefiglia del 

cinquecento, Un'altra lettera dell'alessandra macinghi strozzi) 
Del Lungo Isidoro La donna fiorentina del buon 
tempo antico Con 13 illustrazioni Seconda 
edizione Firenze R. Bemporad & figlio 1926 in 16° 
(18,8 x 13 cm) pp 314 Tavole in bianco e nero 1 
albero genaralogico Rilegatura in tutta carta varese 
Al dorso due tasselli impressi in oro, uno con 
autore e titolo, l'altro con iniziali del proprietario
 € 120 

230 (Savoia Biografia Risorgimento Ultimo re di Sardegna, 

dal 1849 al 1861 e il primo re d'Italia, dal 1861 al 1878  
Prima edizione) Denis Mack Smith Vittorio 
Emanuele II Laterza 1972 in 16° (20,7 x 13,5 H 4,3 
cm) pp 387,(5) Tutta tela editoriale Sopraccoperta 
editoriale sporca Minimi difetti Collana Storia e 
Società Cerniera posteriore fessurata € 38 
 

231 (Islamismo Biografia Parte prima La mecca Parte 
seconda La medina A fogli chiusi) Dermenghem 
Emile Maometto Traduzione dal francese di 
Giorgio Marelli Edizioni Corbaccio 1933 in 8° pp 

348 Illustrazioni in nero Brossura editoriale Alla 
copertina anteriore immagine editoriale in bianco 
e nero applicata Collana storica corbaccio € 68 
 

232 (Vaticano Prima edizione) Di Giacomo Maurizio 

Opus Dei La storia I nomi Le sigle I collegamenti 
internazionali Le luci e le ombre della multinazionale 
di dio In Appendice Le vecchie e le nuove costituzioni 
segrete Editore Tullio Pironti 1987 in 8° (23,5 x 
15,5 cm) pp X,238 Brossura editoriale Collana 

Testimonianze Punti di ossidazione Rare 
sottolineature a penna rossa € 58 
 

233 (Militari Bibliografia Prefazione di Mario Soldati La 

storia dell'Arma dall'istituzione dell'antico Corpo dei 
Carabinieri Reali il 13 luglio 1814 al 1980, con le descrizioni 
dettagliate delle glorie acquisite sui campi di battaglia e nella 
lotta al brigantaggio e delle benemerenze civili nel soccorso 

alle popolazioni colpite da pubbliche calamità) Di Paolo 
Paolo I Carabinieri 1814 – 1980 Ente editoriale per 
l'arma dei carabinieri 1981 in 4° (32,8 x 25,0 
Spessore 6.1 cm) pp (4),617,(3) Antiporta figurato 
a colori Numerosissime illustrazioni a colori e in 
bianco e nero Similpelle editoriale Guardie figurate 
Sovraccoperta editoriale in carta pesante figurata
 € 88 

234 (Prima edizione) Diaz Furio La stagione arida 
Riflessioni sulla vita civile d’italia dal dopoguerra 
ad oggi Mondadori 1992 in 8° piccolo pp (6),163,(10) 
Tutta tela editoriale Sopraccoperta Collana Saggi
 € 18 

235 (Vaticano) Doellinger von Ignazio dr. Il papato 
dalle origini fino al 1870 Versione italiana di Elena 
Corsi-Ferri Mendrisio Casa Editrice Cultura Moderna 
1914 in 8° pp 462 Brossura editoriale Collana 
Biblioteca di Scienze Religiose Moderne Piccola 
mancanza alla copertina anteriore Dorso mal 
incollato € 78 
 

236 (Storia locale Emilia Romagna Bologna Strenna 
UTET 1988) Dolcini Carlo Università e studenti a 
Bologna nei secoli xiii e xiv Presentazione di 
Girolamo Arnaldi Torino UTET Unione Tipografico-
Editrice in 8° pp 112 Illustrazioni colori e in bianco 
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e nero Tutta tela editoriale Sopraccoperta figurata 
Custodia editoriale € 28 
 

237 (Politica Testo inedito Democrazia Cristiana 
Bibliografia aggiornata) Dossetti Giuseppe 
Dossetti giovane Scritti Reggiani 1944 1948 A cura 
di Giorgio Campanini e Patrizia Fiorini Roma 
Edizioni Cinque Lune 1982 in 16° pp 171,(5) 
Brossura editoriale Collana Orientamenti Collana 
Universale Economica € 48 
 

238 (Storia medioevale) Duby Georges La domenica di 
Bouvines 27 luglio 1214 Torino Einaudi 1977 in 
16° grande (22 cm) pp 240 5 tavole Illustrazioni 
Rilegatura editoriale Sovraccoperta editoriale 
Collana Saggi € 48 
 

239 Duchesne Louis I primi tempi dello stato 
pontificio Con una introduzione di Giovanni 
Miccoli Torino G. Einaudi in 16° pp xxxii,182 

Rilegatura rigida editoriale Sovraccoperta editoriale 

Collana Biblioteca di cultura storica € 60 
 

240 (Seconda guerra mondiale In francese) Dumont 
Jean Dictionnaire de la seconde guerre mondiale 
et de ses origines Paris Historama 1971 2 volumi 
in 16° pp 256+256 Illustrazioni in bianco e nero 
Rilegatura editoriale Piatto anteriore riccamente 
impresso Segnalibro € 28 
 

241 (Fascismo RSI Pubblicazione di propaganda antibritannica 

edita dalla repubblica sociale italiana contiene una raccolta di 

opinioni negative attribuite a 29 celebri personaggi) Eckert 
H. dr. Membro dell'organizzazione studentesca 
germanica dell’università di Heidelberg L'inghilterra 
nel giudizio dei grandi Riduzione italiana a cura 
del dr Agostino Toso Supplemento alla raccolta dei 
quaderni di politica e di economia contemporanea 
Milano Istituto Grafico Bertieri Edito il 15 Dicembre 
1944 in 16° piccolo (16,5 x 12,4 cm) pp 64 29 
illustrazioni con ritratti a piena pagina in bianco e 
nero Rilegatura editoriale in cartone rigido Al 
dorso titolo in argento € 48 

242 (Fascismo Nazismo Prima edizione) Sir Eden Robert 

Anthony Le memorie di Anthony Eden di fronte ai 
dittatori 1931 1938 Garzanti 1962 in 8° pp 788 
Tutta tela editoriale Sovraccoperta con leggeri 
difetti Collana memorie e documenti € 42 
 

243 (Storia romana Bibliografia) Etienne Robert La vita 
quotidiana a Pompei Traduzione di Mario 
Andreose e Simona Proietti Mondadori 1988 in 
16° pp (6),363 45 illustrazioni in nero Brossura 
editoriale Collana Studio € 24 
 

244 (Politica Democrazia cristiana Prima edizione) 
Eufemi Maurizio Ripensare il passato per 
guardare al futuro Riflessioni sui convegni di San 
Pellegrino A cura di Maurizio Eufemi 
Presentazione di Flaminio Piccoli Roma Cinque 
lune 1981 in 16° (18 cm) pp 142 Brossura 
editoriale CollanaStudi e documenti € 28 
 

245 (Politica Filosofia Edizione in parte originale 
Prefazione dell’autore) Evola Julius Orientamenti 
Edizioni tradizione VE 1971 in 8° (22 x 16,4 cm) pp 
22 Brossura editoriale Qualche sottolineatura 
 € 98 

246 (Risorgimento Volume 1° della collana composta 
di 7 libri) Fabiani Guido Il 1848 narrato ai fanciulli 
Le rivoluzioni Prima guerra d’indipendenza 
Milano Vallardi 1910 in 16° (16 x 10 cm) pp 64,(2) 
Illustrazioni in nero Mezza tela coeva Collana La 
biblioteca illustrata degli scolari € 26 
 

247 (Biografia Risorgimento) Fabietti Ettore Goffedro 
Mameli Treves Treccani Tumminelli 1933 in 8° pp 
xi,182 7 Tavole in bianco e nero Brossura 
editoriale Sopraccoperta figurata a colori 
Collezione biografie ed epistolari € 38 
 

248 (Mafia) Falcone Giovanni Cose di cosa nostra In 
collaborazione con Marcelle Padovani Fabbri 
Corriere della Sera 1995 in 16° pp 174 Rilegatura 
rigida editoriale figurata € 12 
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249 (Savoia Monarchia Prima edizione) Falcone 
Lucifero Il pensiero e l’azione del re umberto II 
Dall’esilio 13 giugno 1946 - 31 dicembre 1965 
Rizzoli 1966 in 8° (22,3 x 14,5 cm) pp 188,(4) 
Tavole con illustrazioni in bianco e nero Tutta tela 
editoriale € 33 
 

250 (Prima edizione) Falconi Carlo Il giovane Mastai Il 
futuro pio ix Dall'infanzia a Senigallia alla roma 
della restaurazione 1792 1827 Rusconi in 16° 
grande (22 cm) pp 842 12 Tavole a colori e in 
bianco e nero Appendici Rilegatura editoriale 
Sovraccoperta Custodia Collana La Storia € 48 
 

251 (Vaticano Biografia Diari Prima edizione) Falconi 
Carlo L’uomo che non divenne papa Una Storia 
Vaticana Mondadori 1979 in 8° (22,5 cm) pp 
xv,351,(5) Tutta tela editoriale Sopraccoperta 
figurata editoriale Collana Le scie Firma alla 
guardia anteriore Nota nel risguardo posteriore 
della sovraccoperta Rare sottolineature a penna 
Piccoli difetti € 38 
 

252 (Risorgimento Storia locale Lombardia Brescia) 
Fappani A. Il 1859 bresciano La voce del popolo 
nell’anno centenario Brescia La nuova cartografica 
1959 in 8° pp 129,(3) illustrazioni in bianco e nero 
Solo il corpo proveniente da rilegatura € 12 
 

253 (Storia medioevale) Faraglia Nunzio Federigo 
Ettore e la casa Fieramosca Con appendice e 

documenti sui cavalieri della disfida di barletta 
Seconda edizione Napoli Morano 1883 in 16° pp 
243 1 tavola a doppia pagina in litografia con 
stemmi nobiliari Fac-simile dell'autografo di Ettore 
Fieramosca Brossura editoriale Fogli chiusi Slegato
 € 180 

254 (Sindacati Automobili Rivista della FLM milanese 
gennaio febbraio 1978) Federazione lavoratori 
metalmeccanici Milano Convegno dei lavoratori 
dell'Alfa Romeo su occupazione, prospettive 
produttive, condizioni di lavoro Arese 24-25 
ottobre 1977 s.l. s.n. 1978 in 8° (24 cm) pp 190 

Illustrazioni tratte da fotografie di S. Loconsolo e 
di D. Rimoldi Brossura editoriale € 42 
 

255 (Fascismo Colonialismo Nazismo Prima edizione) 
Federzoni Luigi Italia di ieri Per la storia di 
domani Mondadori 1967 in 16° (21 x 15,5 cm) pp 
317,(3) Brossura editoriale € 58 
 

256 (Prima edizione) Fenoaltea Stefano L'Economia 
italiana dall'unita alla grande guerra Laterza 2006 
in 16° (21 cm) pp viii,340 Rilegatura editoriale 
rigida Collezione Storica € 240 
 

257 (Prima edizione) Ferrara Giovanni Italia paradiso 
perduto Diario pubblico di un commentatore 
politico d'eccezione Garzanti 1988 in 16° (20,8 x 
13,7 cm) pp 175,(7) Brossura editoriale Collana 
Memorie documenti Biografie € 16 
 

258 (Politica Filosofia Bibliografia delle opere e dei 
discorsi parlamentari di Giuseppe Ferrari Prima 
edizione) Ferrari Aldo Giuseppe Ferrari saggio 
critico A. F. Formiggini 1914 in 16° (20,5 cm) pp 
xii,329 Brossura editoriale Collana Biblioteca di 
varia coltura Leggere gore nel margine bianco di 
poche delle pagineCopertina posteriore sporca
 € 22 

259 (Fascismo Storia locale Lombardia Mantova) Ferri 
Enrico Mussolini uomo di stato Seconda edizione 
25° migliaio Mantova Mussolinia Edizioni Palatino 
Periodiche mensili fascicolo 22 anno v in 8° (25 x 
17,4 cm) pp 47,1b 2 illustrazioni in bianco e nero 
Brossura editoriale Collana Mussolinia biblioteca 
di propaganda fascista Diretta da Franco Paladino
 € 42 

260 (Storia locale Veneto Venezia Strenna UTET 1978) 
Firpo Luigi Ambasciatori veneti in Inghilterra 
Torino UTET Unione Tipografico-Editrice in 8° pp 
xxxi,160 Illustrazioni a colori e in bianco e nero 
Tutta tela editoriale € 28 
 

261 (Terrorismo Terza edizione aggiornata) Flamigni 
Sergio La tela del ragno Il delitto Moro Milano 
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kaos edizioni 1993 in 16° grande (21 cm) pp 407 
Brossura editoriale Collezione Libertaria € 38 
 

262 Fohlen Claude Che cos'è la rivoluzione industriale 
Feltrinelli 1976 in 16° Brossura editoriale Collana 
Universale Economica € 12 
 

263 (Allegato alla rivista) Forcella Enzo 30 annni di 
terrorismo L'Espresso 1955 – 85 L' Espresso 1985 
in 16° Brossura editoriale figurata € 32 
 

264 Franchi Anna La Giovane Italia Racconto popolare 
Milano Società editoriale milanese in 16° 
(18,5x12,5 cm) pp 79,xv Brossura editoriale 
figurata a colori da G. Francioli Collana La 
collezione amena € 32 
 

265 (Politica Prima edizione) Franco Massimo Tutti a 
casa Il crepuscolo di mamma DC Mondadori 1993 
in 16° (22,5 cm) pp (10),272,(6) Rilegatura rigida 
editoriale Sopraccoperta Collana Frecce € 18 
 

266 (Discorso pronunciato all’università popolare di 
Milano la sera de 18 febbraio 1912 Prima edizione 
Invio dell’autore) Franzoni Andrea Il risorgimento 
della patria Nei canti di Giosuè Carducci Nel V° 
centenario morte poeta Milano Tipografia 
Indipendenza 1913 in 8° (24,8 x 15,6 cm) pp 24 
Brossura editoriale Lacune al dorso € 38 
 

267 (Biografia Papato Vaticano Prima edizione Edizione 
riservata a Gli amici della storia) Frescaroli Antonio 
Giovanni XXIII Il papa buono Ginevra Edizioni di 
Cremille 1971 in 16° (18 cm) pp 246 Illustrazioni in 
bianco e nero Rilegatura editoriale Collana Le 
grandi figure storiche del nostro tempo € 24 
 

268 (Anticapitalismo Prima edizione) Fried Ferdinand 
La fine del capitalismo Traduzione autorizzata dal 
tedesco del prof Angelo Treves Valentino 
Bompiani 1932 in 8° (21,8 x 14,3 cm) pp 344,(4) 
Brossura editoriale macchiata Collana Libri scelti 
panorama del nostro tempo € 12 
 

269 (Storia medioevale Storia locale Lombardia 
Matilde di Canossa Prima edizione) Fumagalli Vito 
Storie di Val Padana Campagne foreste e città da 
Alboino a Cangrande della Scala Milano Camunia 
Editrice 1992 in 8° piccolo pp (4),167,(5) Brossura 
editoriale figurata Bandelle Collana Storia & storie
 € 28 

270 (Islamismo Prima edizione) Gabrieli Francesco 
Storici arabi delle crociate Torino G. Einaudi 1963 
in 16° pp XXXI,353 Rilegatura rigida editoriale 
Collana Nuova Universale Einaudi € 84 
 

271 (Politica Storia locale Veneto Venzia Parti in latino) 
Gaeta Franco Il vescovo Pietro Barozzi e il 
trattato De factionibus extinguendis Venezia 
Roma Istituto per la collaborazione culturale 1958 
in 8° (24 cm) pp 157 Brossura editoriale Collezione 
Civiltà veneziana Saggi € 42 
 

272 (Prima guerra mondiale Alpini Epistolario Storia 
locale Piemonte Vercelli Medaglia d'oro al valor 
militare Primo migliaio) Galante Luigi Ascensione 
eroica Lettere di guerra dei fratelli Giuseppe ed 
Eugenio Garrone Volontari alpini Raccolte e 
ordinate da Luigi Galante Fratelli Treves Editori 
1919 in 16° (19 cm) pp XVIII, 274 2 Tavole con i 
ritratti fotografici dei fratelli Giuseppe ed Eugenio 
Garrone Mezza tela coeva con mancanze ai bordi 
dei piatti Copertina anterioredella brossura 
ediotoriale incollata al piatto anteriore € 72 
 

273 (Edizione rivista e aggiornata) Galli Giorgio Storia 
del socialismo italiano Laterza 1983 in 16° (20,5 
cm) pp 378,(14) Brossura editoriale Collana 
Biblioteca Universale Laterza € 48 
 

274 (Prima edizione) Galli Giancarlo Euro La grande 
scommessa Cosa cambia per gli italiani con l'arrivo 
della moneta unica Mondadori 2001 in 16° (22,4 
cm) pp (6),324,(6) Tavole a colori Tutta tela 
editoriale Sovraccoperta editoriale Collana Frecce
 € 14 

275 (Nazismo Prima edizione) Gallo Max La notte dei 
lunghi coltelli 30 giugno 1934 Ora per ora il 
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regolamento di conti tra le SS hitleriane e le SA di 
Rohm Mondadori 1972 in 16° grande pp 378,(6) 
Brossura editoriale Collana le scie Gora al taglio
 € 28 

276 (Fascismo Savoia 22° edizione 104° migliaio) 

Galluppi Pasquale Ten Colonnello Gli eroi di 
savoia Storia popolare della real famiglia e del 
fascismo Dalle loro origini L'italia dal 1000 ai giorni 
nostri Bologna Coop. Tipografica Azzoguidi 1936 in 
16° (18,5 x 13 cm) pp 158 Tavole in bianco e nero 
con ritratti Tavola genealogica ripiegata dei reali di 
savoia Misura 42 x 18,5 cm Brossura editoriale 
figurata a colori [Alla cop. post. carta a colori 
dell'europa e dell'africa] Macchia a pagina 60/61 
che non lede il testo Minimi segni d'uso € 24 
 

277 (Prima edizione) Gandolfi Francesco A Genova 
non si passa Presentazione Sandro Pertini Milano 
Edizioni Avanti 1960 in 16° pp 153 Illustrazioni 
Brossura editoriale figurata Collana Omnibus del 
Gallo € 18 
 

278 (Prima guerra mondiale Alpini) Garaventa Alberto 
Sac. Cav. Ex cappelano degli alpini e cappellano 
M.V.S.N. E O.N.B. In guerra con gli alpini Seconda 
edizione accresciuta 11° migliaio Con lettera 
prefazione di s.e. Il generale Bes ispettore delle 
truppe alpine ministero della guerra roma Editrice 
Mundus 1935 in 16° pp 200,(8) Brossura editoriale 
Copertina anteriore figurata Collana Volumi della 
grande guerra € 78 
 

279 (Risorgimento) Garibaldi Giuseppe Cento lettere 
di Giuseppe Garibaldi scelte ed annotate ad uso 
degli alunni delle scuole secondarie da E.E. Ximens 
Milano Josia & C. Senza data [1903] in 8° (21,7 cm) 
pp XI,152 Antiporta figurato Brossura editoriale A 
fogli chiusi Lacuna nella parte superiore della 
copertina anteriore € 52 
 

280 (Prima guerra mondiale Quinta edizione riveduta e 
ampliata Ex libris) Gasparotto Luigi Rapsodie 
Diario di un fante Con illustrazioni di Giuseppe 
Palanti, Antonio Piatti, Giovanni Costantini, Aldo 

Carpi, Ettore Tito, Enrico Sacchetti, Ambrogio 
Alciati, Anselmo Bucci, Aristide Sartorio, Mario 
Sironi, Gennaro D'amato, Leonardo Bistolfi, 
Marcello Dudovich, Edgardo Rossaro, G Mazzoni, 
Pietro Morando Fratelli Treves editori 1925 in 16° 
14 illustrazioni in tavole bianco e nero di cui una 
ripiegata 1 illustrazione doppia con grafico della 
battaglia di Sernaglia All'antiporta ritratto 
fotografico dell'autore pp 484 Brossura editoriale 
figurata Qualche segno d'uso € 78 
 

281 (Prima guerra mondiale) Gatti Angelo Tenente 
Colonnello di Stato Maggiore L'italia in armi 
Discorso tenuto a Milano il 20 marzo 1916 per 
incarico del comitato di provvedimento ai mutilati 
di guerra Milano Treves 1916 in 16° pp (4),52,(8) 
Brossura editoriale Copertina anteriore illustrata 
Collana le pagine dell’ora € 38 
 

282 (Prima guerra mondiale) Gatti Angelo Tenente 
Colonnello di Stato Maggiore L'italia in armi 
Discorso tenuto a milano il 20 marzo 1916 per 
incarico del comitato di provvedimento ai mutilati 
di guerra Milano Fratelli Treves 1916 in 16° pp 
(4),52,(8) Brossura editoriale Copertina anteriore 
illustrata Collana Le pagine dell’ora € 32 
 

283 (Prima edizione) Gentile Giovanni I profeti del 
risorgimento italiano Mazzini Gioberti Firenze 
Vallecchi 1923 in 16° pp 154,(10) Brossura editoriale 
Collana uomini e idee Sottolineature a matita 
Manca parte della copertina posteriore € 48 
 

284 (Pellerossa) Georgakas Daniel Ombre rosse Le 
tribù indiane in america ERI Edizioni rai 
radiotelevisione italiana 1968 in 8° (22,5 x 16,6 
cm) pp 237,(3) Illustrazioni in bianco e nero 
riproducono 77 fotografie d'epoca 1 carta a doppia 
pagina Brossura editoriale figurata € 38 
 

285 (Partigiani Resistenza) Germenetto Giovanni 
Memorie di un barbiere Prefazione di Palmiro 
Togliatti Edizioni Rinascita 1954 in 16° pp 300 
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Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
Collana Memorie e biografie € 14 
 

286 (Bibliografia) Gervaso Roberto I Borgia Club 
italiano dei lettori 1977 in 16° pp 392 Rilegatura 
editoriale in tutta tela Sovracoperta editoriale 
 € 12 

287 (Luigi Antonio di Borbone-Condé, duca d'Enghien) 
Giardini Cesare L’affare d’Enghien e la congiura 
realista dell’anno XII 1799 1804 Con 19 
illustrazioni fuori testo Mondadori 1943 in 16° pp 
476,2 Tavole in bianco e nero [una ripiegata] Tutta 
tela editoriale Collezione le scie Leggeri difetti alla 
rilegatura e alle pagine € 12 
 

288 Giovana Mario Algeria anno 7 Collaborazioni S. 
Liberovici M. Straniero P. Gobetti E. Jona Milano 
Edizioni Avanti 1961 in 16° pp 209 Illustrazioni 
Brossura editoriale figurata Collana Omnibus del 
Gallo € 18 
 

289 Biografia Giovanna di Savoia Prime edizioni) 
Giovanna di Bulgaria Memorie Con 16 tavole fuori 
testo Milano Rizzoli 1964 in 8° 22,3 cm pp 225,(3) 
16 tavole in bianco e nero Tutta tela editoriale 
Sovraccoperta editoriale figurata Rare e leggere 
ossidazioni alle pagine Piccoli segni d'uso € 26 
 

290 (Resistenza Partigiani Storia locale Toscana Massa 
Carrara) Giuliani Manfredo Dieci mesi di terrore 
tedesco e fascista nell'alta val di magra Le vittime 
e i martiri della popolazione civile Discorso 
commemorativo pronunciato nella piazza V.E. di 
Pontremoli per iniziativa del c.l.n. la mattina del 
13 maggio 1945 Carrara Stamperia Apuana 1945 
In 16° grande pp 15 Si vende a favore del fondo di 
assistenza degli ex internati in Germania A cura 
del Partito d'Azione Brossura editoriale € 24 
 

291 (Prima edizione Le pagine a numerazione romana 
sono l'appendice bibliografica) Gori Agostino Gli 
albori del socialismo 1755 1848 Con un appendice 
bibliografica Firenze F. Lumachi Editore 1909 in 8° 

pp (4),435,xxxviii,(4) Brossura editoriale Minimi 
difetti € 140 
 

292 (Vaticano) Gorresio Vittorio Risorgimento 
scomunicato Il più drammatico contrasto della 
storia italiana Il dissidui che continuiamo a pagare 
Bompiani 1977 in 16° pp 313,(7) Brossura 
editoriale CollanaTascabili Bompiani Saggi 
Copertina anteriore sporca € 42 
 

293 Gorski Karol L'ordine teutonico Alle origini dello 
stato prussiano Torino G. Einaudi 1971 21,5 x 15,5 
cm pp xvi,287 8 cartine nel testo 19 illustrazioni 
fuori testo Rilegatura editoriale Sovraccoperta 
editoriale Collana Saggi € 68 
 

294 (Questione meridionale Opere di A. Gramsci 4° 
volume Seconda edizione Lo stato italiano è stato una 

dittatura feroce che ha messo a ferro e fuoco l’Italia 
meridionale e le isole, squartando, fucilando, seppellendo vivi 
i contadini poveri che scrittori salariati tentarono d’infamare 

col marchio di briganti) Gramsci Antonio Il 
risorgimento Einaudi 1949 in 8° pp XIV,236 
Brossura editoriale € 32 
 

295 (Prima guerra mondiale Germania Prima edizione) 
Gray Ezio Maria Guerra senza sangue Proposizioni 
Le basi economiche della guerra tedesca La banca 
tedesca in italia (1894-1916-19 ...?) Il nostro 
servaggio commerciale A guerra aperta: trucchi, 
metamorfosi, debolezze Verso il riscatto? Firenze 
R. Bemporad & figlio Libreria A. Beltrami 1916 in 
8° (24 cm) pp 252,(4) Brossura editoriale 
Copertina anteriore a colori illustrata da Filiberto 
Scarpelli Brossura editoriale In parte slegato 

Copertine staccate Collezione I libri d'oggi € 36 
 

296 (Seconda guerra mondiale Prima edizione) Gray 
Martin In nome dei miei Testo raccolto da Max 
Gallo Rizzoli 1972 in 8° piccolo pp 395,(3) Tutta 
tela editoriale Sovraccoperta Fascetta € 22 
 

297 (Biografia Africa Seconda guerra mondiale) 
Graziani Rodolfo Ho difeso la patria Con 5 
documenti fuori testo Garzanti 1948 in 8° piccolo 
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pp (8),596,(4) Brossura editoriale Sopraccoperta 
figurata con minimi difetti Firma all'occhietto e 
qualche sottolineatura al margine bianco laterale 
Collana Vita vissuta € 28 
 

298 (Socialismo) Gremmo Roberto Rinaldo Rigola Una 
presenza critica nel regime fascista Prefazione di 
Ernesto Vidotto Documentazione presentata al 
convegno organizzato dal centro studi anna 
kuliscioff Con il patrocinio della provincia di Torino 
28 Gennaio 1983 in 16° pp 92 Brossura editoriale
 € 120 

299 (Comunismo Internazionale comunista Gli stati 
uniti d’europa Prima edizione) Groppali 
Alessandro La vecchia e la nuova internazionale 
Conferenza Milano Fratelli Treves 1917 in 16° pp 
(4),53,(3),(8) Brossura editoriale Copertina 
anteriore illustrata Collana Le pagine dell’ora A 
pagina 3 sottolineatura a matita rossa € 26 
 

300 (Comunismo Pamphlet Prima edizione) Guarini 
Ruggero Compagni, ancora uno sforzo: 
dimenticate togliatti Rizzoli 1988 in 8° (22,4 cm) 
pp 208,(8) Rilegatura rigida editoriale 
Sovraccoperta editoriale € 22 
 

301 (Bibliografia) Guerri Giordano Bruno Antistoria 
degli italiani Da Romolo a Giovanni Paolo II 
Mondadori 1998 in 16° pp 427 Rilegatura rigida 
editoriale Collana Le Scie € 28 
 

302 (Giornalismo Prima edizione) Gunther John Oggi 
in europa Garzanti 1962 in 8° piccolo pp 388,(4) 
Carte in nero Guardie con carta geografica Tutta 
tela editoriale Sopraccoperta editoriale Collana 
grandi viaggi illustrati € 18 
 

303 (Seconda guerra mondiale Prima edizione) Hagen 
Walter Operazione Bernhard Con 12 fotografie 
Milano Garzanti 1956 in 8° piccolo pp 358,(6) 
Illustrazioni in bianco e nero Tutta tela editoriale 
Collana memorie ed documenti € 52 
 

304 Hancock Graham Il mistero del Santo Graal Alla 
ricerca dell’Arca dell'Alleanza Origine e storia di 
una tradizione segreta Piemme Pocket 1999 in 16° 
(20 cm) pp 585 2 carte in nero a piena pagina 
Brossura editoriale € 12 
 

305 (Risorgimento) Hartmann L. M. Il risorgimento le 
basi dell’italia moderna 1815-1915 Traduzione di 
G. Maranini Seconda edizione Firenze Vallecchi 
1924 in 16° pp 190,(2) Brossura editoriale Collana 
storica Sottolineature a matita € 18 
 

306 (Prima guerra mondiale Prima edizione) Hassan 
Capitano delle truppe di colore La guerra nel 
deserto Milano I.T.E. Istituto Tipografico Editoriale 
1935 in 16° pp 197,(3) Brossura editoriale figurata
 € 28 

307 (America USA Prima edizione) Hofstadter Richard 
Grandi controversie della storia americana 
Volume secondo 1864 1957 Rassegna 
documentaria Perugia Opere Nuove 1966 in 16° 
pp. 577,(3) Brossura editoriale Collana cultura e 
societa A fogli chiusi € 48 
 

308 (Prima guerra mondiale Hohenzollern Francois 
Joseph Fr. Gius. Princ. di Hohenzollern Tenente 
torpediniere a bordo dell'Emden L’incrociatore 
Emden Le sue imprese corsare e la sua tragica fine 
Con prefazione di Michele Vocino Seconda 
edizione integra Tradotta dal tedesco da: Pfuttzer, 
Gabi, Bauer Milano Marangoni 1932 in 16° pp 254,(2) 
Tavole in bianco e nero Mezza tela Copertina 
anteriore della brossura editoriale applicata al 
piatto anteriore Fogli staccati Collana illustrata 
della guerra sul mare 1914 1918 € 28 
 

309 (Prima edizione) Holland Stuart Capitalismo e 
squilibri regionali Laterza 1976 in 16° pp X,449 
Rilegatura editoriale Collezione Libri del tempo 
 € 48 

310 (Anticomunismo Perché si diventa Comunisti? Che cosa 

induce un Comunista a cambiare? A queste domande risponde 
l’autore di questo libro tradotto in nove lingue e pubblicato in 

sedici paesi. Prima edizione) Howard Peter Il mondo 
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ricostruito La storia di Frank Buchman e degli uomini 
e donne del riarmo morale Garzanti 1951 in 16° 
(21,4 cm) pp (4),236 Brossura editoriale € 24 
 

311 (Storia romana Biografia) Illuminati Luigi Giulio 
Cesare NEMI Nuovissima Enciclopedia 
Monografica Illustrata Firenze 1929 in 8° pp 64 
Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
figurata a colori Leggeri difetti € 12 
 

312 (Guerra Prima edizione) Innocenti Marco Le guerre 
degli anni ottanta Un decennio di pace violenta 
Rizzoli 1988 in 8° (22,4 cm) pp 305,(5) Cartine in 
nero Tutta tela editoriale Sovraccoperta editoriale
 € 38 

313 (Comunismo Comintern Polizia segreta sovietica 
Vasilij Ivanovič Čujkov Prima edizione) Ivanovic 
Vassilij I comunisti stanno alle spalle Una tecnica 
inesorabile documentata dalle rivelazioni di un 
corriere del Comintern Aldo Garzanti 1949 in 8° 
(21,4 cm) pp (8),288 Brossura editoriale 
Sopraccoperta con strappi Collana Vita vissuta
 € 18 

314 (Filibustieri Indice analitico dei nomi Prima ed 
unica edizione) Izzo M Pirati e corsari nel xx 
secolo Milano De Vecchi 1972 in 16° (21,1 x 15,2 
cm) pp 318,(2) Tavole con illustrazioni in bianco e 
nero Tutta tela editoriale Sopraccoperta € 48 
 

315 (Ungheria Repubblica Popolare Ungherese) 
Jacchia Arrigo Danubio controcorrente Roma 
Macchia 1951 Terza edizione in 16° pp xii,234,(6) 
Tavole con illustrazioni in bianco e nero Brossura 
editoriale Sopraccoperta Lacune al piede del dorso 
e in corrispondenza alla sopraccoperta € 18 
 

316 (Ricordi Socialismo Storia locale Piemonte Novara 
Prima edizione) Jacometti Alberto Quando la storia 
macina Quindici anni di esilio Bruxelles Ventotene 
via Larrazet Novara La Foresta Rossa 1952 in 8° pp 
146,(2) Brossura editoriale Collana gli scoiattoli
 € 42 

317 (Memorie Indice dei nomi) Jemolo Arturo Carlo 
Anni di prova Contiene: Roma umbertina; Più 

vecchie storie; Torino gozzaniana; Gli impiegati di 
giolitti e l'ombra della massoneria; L'intervento; Il 
Fascismo; I Grandi; Le Delusioni; La Scuola ed il 
foro; I letterati; Pensieri della sera; Un grazie Neri 
Pozza Editore 1969 in 8° piccolo pp xii,266,(2) 
Brossura editoriale Sovraccoperta Collana Nuova 
biblioteca di cultura € 52 
 

318 (Anarchia) Joll James Gli anarchici Il saggiatore 1976 
in 16° pp 366 Brossura editoriale Collana I gabbiani 
Nuova serie Sottolineato a matita € 32 
 

319 (Anarchia Biografia Prima edizione A fogli chiusi) 
Kaminski Hanns Erich Bakunin Una vita 
avventurosa Introduzione di Carlo Doglio Milano 
Istituto Editoriale Italiano 1945 in 8° piccolo pp 
349,(3) Brossura editoriale Sopraccoperta editoriale 
Carta fragile Collana biblioteca di cultura sociale
 € 28 

320 (Prima edizione) Keegan John Uomini e battaglie 
della seconda guerra mondiale 1939 1945 Le 
strategie Le operazioni Le armi Rizzoli 1989 in 8° 
piccolo pp X,646 Illustrazioni in bianco e nero 
Cartine Rilegatura editoriale Sovraccoperta  
editoriale Collana storica rizzoli € 34 
 

321 (Russia Prima edizione Gli avvenimenti del 

marzo/novembre 1917, di cui l'A. fu protagonista, fino al 

trionfo dei bolscevichi che lo costrinse alla fuga in Francia A 
fogli chiusi) Kerenski Alessandro La rivoluzione 
russa Traduzione di Isotta Pozzoli Milano Edizioni 
Sunland 1931 in 8° pp 471,(9) Brossura editoriale
 € 68 

322 Kermoal Jacques Africa aperta Guida politica 
economica sociale Milano Edizioni Avanti 1959 in 
16° pp 226 Cartine Brossura editoriale figurata 
Collana Omnibus del Gallo € 14 
 

323 (Prima guerra mondiale Alpini Prima edizione) 
Kipling Rudyard La guerra nelle montagne 
Impressioni del fronte italiano A cura dell'istituto 
italo-britannico Milano Casa Editrice Risorgimento 
1917 in 16° piccolo pp 61,(3) Illustrazioni in bianco 
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e nero Brossura editoriale figurata Gora alla 
brossura € 32 
 

324 Kissinger Henry A. Gli anni della casa bianca 
Sugarco edizioni 1980 in 8° pp 1150,(2) 
Illustrazioni in bianco e nero Tutta tela editoriale 
Sopraccoperta editoriale € 38 
 

325 (Prima edizione) Kissinger Henry A. Sfida 
all’occidente Saggio introduttivo di Sandro 
Ottolenghi Edizioni Studio Tesi 1980 in 8° piccolo 
pp xxi,(2),105,(10) Brossura editoriale Collezione 
Studio tesi libri Macchia al taglio laterale € 48 
 

326 (Russia Alla copertina: Mentre la diplomazia discute nei 

porti e nei mercati d'europa il commercio sovietico avanza) 
Knickerbocker H. R. La minaccia del commercio 
rosso Soviet trade and world depression Milano 
Bompiani 1932 in 8° (22 cm) pp 276 Brossura 
editoriale Sopraccoperta editoriale Collana Libri 
scelti panorama del nostro tempo € 28 
 

327 (Anarchia) Kropotkin P. A. Memorie di un 
rivoluzionario Prefazione di Gino Cerrito Milano 
Feltrinelli 1969 Collana Universale Economica 
Feltrinelli in 16° pp XVII, 367 Brossura editoriale 
Collana Universale economica € 12 
 

328 (Russia Krusciov Memorie Comunismo) Kruscev 
Nikita S. Kruscev ricorda Introduzione commento 
e note di Edward Crankshaw A cura di Strobe 
Talbott Ricerca delle illustrazioni a cura di Roger 
Jean Segalat Distribuito da Orpheus Libri Senza 
data 1966/70 in 8° (22,3 x 14,5 cm) pp 637,(7) 
Tavole con 29 illustrazioni in bianco e nero Tutto 
nacron editoriale impresso in oro al dorso e alla 
copertina anteriore Segnalibro editoriale in cotone 
Collana Fra cronaca e storia € 28 
 

329 (Politica Prefazione del Dalai Lama Bibliografia Prima 

edizione) Kurlansky Mark Un'idea pericolosa Storia 

della nonviolenza Mondadori 2007 in 16° (21 cm) pp 
VIII,249 Brossura editoriale Bandelle Collana Strade 

blu/nonfiction € 22 
 

330 (Indice dei nomi di persona) La Bella Gianni l'iri 
nel dopoguerra Introduzione di Gabriele De Rosa 
Roma Edizioni Studium 1983 in 16° (20,9 cm) pp 
xiv,231,(3) Brossura editoriale macchiata Collana 
La Cultura € 52 
 

331 (Insurrezione a genova del 1849 Ristampa della 

edizione Firenze Barbera 1875) La Marmora 
Alfonso Un episodio del risorgimento italiano per 
alfonso la marmora Biella Libreria Giovannacci 
1978 Prefazione di Giorgio Berzero in 8° pp v,194 
Antiporta figurato con ritratto in in bianco e nero 
dell’autore Brossura editoriale € 62 
 

332 La Porta Antonio Quarant'anni di democrazia 1945 
1985 Governi e loro formazione politica Nicolini 
Editore 1985 In 8° pp 104 Illustrazioni in bianco e 
nero Rilegatura editoriale Sopraccoperta € 22 
 

333 Laffi Graziella 1976 77 Un anno in europa 
Avvenimenti Problemi Prospettive Bulgarini 
editore 1977 in 16° pp 85 Collana di attualità 
Rilegatura editoriale € 14 
 

334 (Resistenza Partigiani) Lajolo Davide (Ulisse) 
Classe 1912 Con una lettera di Luigi Longo Roma 
Edizioni di Cultura Sociale Editori Riuniti 1953 in 
16° pp 248 Brossura editoriale Copertina anteriore 
figurata da Renato Guttuso € 12 
 

335 (Jeanne Baptiste d'Albert, contessa di Verrua e 
amante ufficiale di Vittorio Amedeo II di Savoia 

Prima edizione) Lami Lucio La signora di Verrua 

Dama di voluttà Spia musa di due corti 1670 1736 
Rizzoli 1985 in 8° piccolo pp 200 Tavole in bianco e 
nero Tutta tela editoriale Sovraccoperta illustrata 
editoriale € 48 
 

336 (Edizione speciale di 800 copie numerate) 

Landogna Franco Storia d’Italia dal 476 d.C. ai 
nostri giorni Rocca San Casciano Federico Cappelli 
1957 in 8° pp 635,(5) (44) illustrazioni a piena 
pagina a colori e in bianco e nero Rilegatura rigida 
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editoriale Sopraccoperta editoriale Collana storia e 
vita Difetti alla sopraccoperta e al dorso € 38 
 

337 (Prima edizione Storia locale Veneto Venezia) Lane 
Frederic C. Storia di Venezia Einaudi 1978 in 8° 
(22 cm) pp xix,555 13 tavole a colori 29 illustrazioni 
nel testo Rilegatura editoriale Sovracoperta 
Collana Biblioteca di cultura storica € 68 
 

338 (Politica Prima edizione) LaPalombara Joseph 
Democrazia all’italiana Mondadori 1988 in 16° 
(21cm) pp (6),395,(9) Antiporta figurato Tutta tela 
editoriale Sopraccoperta Collana Frecce € 22 
 

339 (Biografia Papato) Lazzarini Luigi Pio XI Edizioni A 
Barion 1937 in 16° pp 336 Tavole con illustrazioni 
in bianco e nero Brossura editoriale Parzialmente 
a fogli chiusi € 24 
 

340 (Comunismo Pseudonimo) Lenin Rivoluzione e 
indipendenza nazionale Sul diritto delle nazioni 
all'autodecisione Roma Del bosco edizioni 1973on 
16° stretto (19,3 x 11,5 cm) pp 109,(3) Brossura 
editoriale Collana Ideologie € 12 
 

341 (Prima edizione) Libertini Lucio Quale parlamento? 
Osservazioni e proposte sull'istituto parlamentare 
Torino Einaudi 1977 in 16° pp 82 Brossura 
editoriale Collezione Nuovo politecnico € 28 
 

342 (Seconda guerra mondiale Prima edizione) Liddell 
Hart B.H. Storia militare della seconda guerra 
mondiale Con 43 cartine nel testo Mondadori 
1970 in 8° piccolo pp xiii,1064 Illustrazioni in nero 
a piena pagina Tutta tela editoriale Sopraccoperta 
editoriale Collana Le scie € 44 
 

343 (Prima edizione) Lijphart Arend Le democrazie 
contemporanee Il Mulino 1988! in 16° (21cm) pp 
252 Brossura editoriale Collana universale 
paperbacks € 42 
 

344 (Edizione a dispense rilegata) Lipari Martino 
Pensiero e azione nel risorgimento italiano Prima 
serie i grandi precursori moderni Casa editrice G 

Nerbini 1929 in 8° pp 396,(4) Tavole con illustrazioni 

in bianco e nero Illustrazioni in bianco e nero nel 
testo Brossura editoriale intelata al retro € 52 
 

345 (Collana piccole guide di cultura e per la 
preparazione agli esami di concorso) Lizier 
Augusto La storia italiana dal risorgimento al 
fascismo Paravia 1937 in 16° (20,2 cm) pp 75,(5) 
Brossura editoriale € 24 
 

346 (Prima guerra mondiale La campagna libica La 
campagna italo austriaca Ampio catalogo editoriale) 
Locatelli Giuseppe I fanti in guerra Disegni 
originali dei pittori C. De Mattia e l. Curtini Milano 
Vincenzo Colonnello Editore 1935 in 16° pp 192 
Illustrazioni in nero a piena pagina e nel testo 
Brossura editoriale Copertina anteriore figurata da 
C. De Mattia € 28 
 

347 (Prima edizione) Lombard Soldi truccati I segreti 
del sistema Sindona Milano Feltrinelli 1980 in 16° 
grande pp 203,(5) Brossura editoriale figurata 
Dedica alla prima carta bianca in parte rimossa
 € 18 

348 (Ebrei Rinascita dell'italia Raccolta delle 

conversazioni tenute alla radio roma durante la 
quaresima del 1947) Lombardi Riccardo S.L. Radio 
orientamenti Roma Edizioni la civilta cattolica 
1947 in 24° grande (16 x 12 cm) pp 238 Tutta tela 
coeva € 16 
 

349 (Fascismo Canto Canti patriottici italiani Canti 
popolari italiani Antologie Canti di soldati Dialetto 
Lingua locale Note a pie pagina di storia Indice: 

Prima del quarantotto 10 Testi; Il Risorgimento 23 Testi; Da 
Roma a Tripoli 4 Testi; La Grande Guerra 22 Testi; Canti 
dell'era Fascista 15 Testi; Intermezzo in prosa 11 Testi; Canti 
dialettali 18 Testi In Lingua del Piemonte, Milano, Brescia, 
Veneto, Trieste, Fiume, Friuli, Romagna, Napoli, Inno 

Nazionale Sardo) Lombardo Giacomo Maria I canti 
della patria Testo e commenti a cura del prof dott 
Giacomo Maria Lombardo ex docente di lettere 
italiane nelle università di bonn e di colonia sul 
reno 2° Edizione riveduta ed aumentata Bergamo 
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Clusone Editore Giudici 1936 in 16° pp 237 2 
illustrazioni in nero a piena pagina con benito 
mussolini e il re vittorio emanuele iii Brossura 
editoriale sporca e con lacune ai margini delle 
copertine Segni d'uso Qualche foglio staccato o 
con margini strappati o macchiato € 120 
 

350 Lopez Roberto S. La nascita dell'europa Secoli V-
XVI Edizione italiana riveduta e ampliata Torino 
Einaudi 1975 in 8° piccolo pp XXII,458 [15] tavole 
illustrazioni 1 carte geografica ripiegata Rilegatura 
Editoriale Sovraccoperta Collezione Biblioteca di 
cultura storica € 42 
 

351 (Storia medioevale Materia di Bretagna Ciclo bretone 
Ciclo arturiano Saggio Bibliografia Prima edizione) 
Lorre Goodrich Norma Il mito della tavola 
rotonda La realtà storica di Re Artù e dei suoi 
cavalieri Traduzione dall'inglese di Bruno Amato 
Milano Rusconi 1989 Collana Orizzonti della storia 
in 8° piccolo pp 501,(3) Carte a piena pagina in 
nero Tutta tela editoriale Sopraccoperta figurata 
editoriale € 72 
 

352 (Pseudonimo Politica indice dei nomi Prima edizione 
Catalogo editoriale) Lucio Giunio Bruto Cicciobello 
del potere Francesco Rutelli politicante in 
carriera Edizioni kaos 1997 in 16° (21 cm) pp 
193,(3),(24),(4) Brossura editoriale € 38 
 

353  (Seconda guerra mondiale Prima edizione) Ludwig 
Emilio La conquista morale della Germania 
Mondadori 1946 in 16° grande pp 270,(6) 
Foglietto biografico editoriale Brossura editoriale 
Sopraccoperta editoriale Collana orientamenti
 € 16 

354 (Biografia Franklin Delano Roosevelt America USA 
Prima edizione) Ludwig Emilio Roosevelt Con 17 
tavole fuori testo Mondadori 1947 in 16° pp 
309,11 Tavole in bianco e nero di cui 1 più volte 
ripiegata: Come Roosevelt ha speso efficacemente 
12 miliardi di dollari in opere assistenziali secondo 
dati ufficiali raccolti dalla fortune Mezza tela 

editoriale Scheda bibliografica editoriale Collana 
Le scie € 22 
 

355 (Biografia Russia) Ludwig Emilio Stalin Mondadori 
1946 in 16° (19 cm) pp 243,9 Tutta tela editoriale 
Scheda bibliografica editoriale Collana Le scie 
Segni d'umidità al dorso € 16 
 

356 (Biografia Abraham Lincoln America USA) Ludwig 
Emilio Abramo Lincoln Storia di un figlio del 
popolo Con 12 illustrazioni fuori testo Mondadori 
1930 in 8° pp 334 12 illustrazioni in bianco e nero 
a piena pagina tutta tela editoriale € 18 
 

357 (Biografia Napoleone Bonaparte) Ludwig Emilio 
Napoleone Mondadori 1930 in 8° pp 576 21 
Tavole in bianco e nero Tutta tela editoriale 
Copertina anteriore impressa € 26 
 

358 (Biografia Luisa di Toscana Ex principessa ereditaria 
di Sassonia) Luisa di Toscana La mia storia Società 
Editoriale Italiana 1911 in 16° (19,5 cm) pp 320 
Completo delle 18 tavole in bianco e nero Slegato 
Solo il corpo Privo della brossura € 12 
 

359 (Biografia Hussein bin Talal re di Giordania In Inglese) 

Lunt James Hussein of Jordan Londra Fontana Collins 

1990 in 16° (18 cm) pp XLIV, 402 8 Tavole con immagini 

in bianco e nero Brossura editoriale figurata € 42 
 

360 (Risorgimento Biografia Prima edizione) Luzio 
Alessandro Felice Orsini saggio biografico Con 10 
illustrazioni Milano Cogliati 1914 in 16° pp 
(8),442,(2) 10 Tavole con illustrazioni in bianco e 
nero Brossura editoriale Copertina anteriore con 
ritratto xilografico di felice orsini firmato CV Carta 
con vergatina Punti di ossidazione € 42 
 

361 (Mafia Prefazione dell’autore) Madeo Alfonso La 
nuova mafia Inchieste e indagini sugli ultimi 
sviluppi e i nuovi metodi della mafia Bologna Boni 
Editore 1976 in 16° (21 x 13 cm) pp 167,(9) 
Brossura editoriale leggermente sporca Collana 
Tempo presente € 14 
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362 (Politica Prima edizione Vincitore del premio 

Viareggio 1957 Sezione Saggi) Magliano Angelo La 
borghesia e la paura Firenze Vallecchi 1957 in 16° 
pp 210 Brossura editoriale sporca Margini delle 
pagine ossidati € 12 
 

363 Majer Rizzioli Elisa Fiume d’Italia! Conferenza 
tenuta a Milano e nelle principali città d'italia Antonio 

Vallardi 1920 in 8° (24 x 17 cm) pp 28 Brossura 
editoriale con lievi difetti € 48 
 

364 (Fascismo Benito Mussolini Biografia Memorie 

Edizione di lusso Ad personam Serie oro 
Riproduzione 58 lettere originali e inedite scritte dal duce del 
fascismo inerenti delle questioni riguardandi la sua vita 

privata) Mancini Mussolini Edvige La mia vita 
segreta Con 58 lettere originali inedite scritte da  

 
Benito Mussolini di suo pugno nel periodo che va 
dal 1913 al 1945 Roma Editore Salvatore Dino 
1983 Edizione di gran lusso in 1999 esemplari 

Sontuosa legatura con il dorso in pelle impressa 
con titoli e fregi in oro Ai piatti bassorilievi 
originali in metallo di Antonio Cocchioni 15 tavole 
a colori 32 autografi Seguono i documenti pp 222 
Guardie in seta Segnalibro Custodia editoriale in 
seta di 52,5 x 35,8 x H 12 cm € 1200 
 

365 (Prima guerra mondiale) Mandel Roberto Storia 
illustrata della grande guerra 1914-18 Milano 
Armendo Gorlini Editore Terza edizione Opera 
completa in 6 volumi in 8° Volume 1 L'anno fatale 
1914 pp 776,xvii Volume 2 L'anno della passione 
1915 pp 763,xxiii Volume 3 L’anno d'angoscia 
1916 pp 828,xxvii Volume 4 L'anno terribile 1917 
pp 868,xxiv Volume 5 L'anno di gloria 1918 pp 
1132,xxxi Volume 6 Scorci e riverberi pp viii,930,xii 
Manca l'occhietto Difetti ai margini bianchi delle 
pagine 15/16 e 929/930 Manca parte della pagina 
xi/xii Tutti i volumi illustrati in bianco e nero 
Rilegati in tutta tela editoriale con impressioni in 
bianco e segni umidità € 580 
 

366 Mangano Attilio Le cause della questione 
meridionale Milano ISEDI 1975 in 16° pp 108 
Brossura editoriale Collezione I grandi eventi 
storici e le loro cause € 24 
 

367 (Cina Mao Zedong) Mao Tse Tung Citazioni dalle 
opere del presidente Mao Tse Tung Pechino Casa 
editrice in lingue estere 1969 Prima edizione 
tascabile in 24° piccolo pp (6),iv,332 1 tavola a 
colori protetta da velina con ritratto a colori di 
Mao Tse Tung Rilegatura editoriale Sopraccoperta 
in plastica rossa editoriale Segnalibro € 22 
 

368 (Cina Mao Zedong) Mao Tse Tung La costituzione 
del socialismo Introduzione di Augusto Illuminati 
Traduzione di Gino Scerrato Roma Newton 
Compton editori 1976 in 16° (19 cm) pp 143 
Brossura editoriale Collana Paperbacks marxisti
 € 18 

369 Marchetti Leopoldo Il Museo del Risorgimento 
nazionale di Milano Cenno illustrativo 11 edizione 
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Milano Tip. A. Cordani 1957 in 8° pp 20 Tavole 
Brossura editoriale € 12 
 

370 Marchi Cesare Quando eravamo povera gente 
L'italia tribolata dei nostri nonni Raccontata agli 
ignari e benestanti nipoti Biblioteca Universale 
Rizzoli 1992 in 16° pp 195,(13) Brossura editoriale 
Collana Supersaggi Macchia alla copertina anteriore 
Strappo alla copertina posteriore € 12 
 

371 (Colonialismo Guerra italo turca Guerra di Libia Africa 
Tripolitania Cirenaica Poesia) Marcozzi Giovanni 
Canti di libia Per le famiglie dei soldati nostri morti 
o feriti in libia s.n. Senza data 1912 in 8° (23cm) pp 
24,(4) Pagine da 7 a 25 con varie testatine figurate 
a girali in nero Tutta tela coeva Al piatto anteriore 
dati editoriali impressi in oro € 140 
 

372 (Biografia Marie Alexandra Victoria Saxe-Coburg and 
Gotha Principessa di Edinburgo Prima edizione) 
Maria di Romania La storia della mia vita Con 39 
illustrazioni fuori testo Mondadori 1936 in 16° (19 
cm) pp (16),432 Tavole con illustrazioni in bianco e 
nero Tutta tela editoriale Collana Le scie € 18 
 

373 (Biografia Marija Romanov Prima edizione) Maria 
di Russia Memorie della granduchessa Maria di 
Russia Con 24 illustrazioni fuori testo Mondadori 
1935 in 16° (19 cm) pp 502,(2) Tavole con 
illustrazioni in bianco e nero Tutta tela editoriale 
Collana Le scie Minimi difetti € 18 
 

374 (Seconda guerra mondiale Reduci dell'8 Armata italiana 

nella seconda battaglia difensiva del Don, 11 dicembre 1942 - 

31 gennaio 1943 CRI Croce Rossa Italiana Memorie 
Russia Unione Sovietica Prima edizione) Marini 
Margherita Treno ospedale 34 Milano L'Eroica 
1951 in 16° piccolo (16,8 x 11,3 cm) pp 176,(4 di 
cui 2b) Frontesoizio in nero e rosso Brossura 
editoriale figurata con immagine che si estende su 
tutte le copertine € 68 
 

375 (Rivoluzione russa) Marotta Renato Mutilato di 
guerra La russia e i suoi tentacoli V edizione con 

nove illustrazioni e una grande carta geografica 
fuori testo Brescia Tipografia la poligrafica R. 
Famigli 1940 in 8° pp 202,(2) Illustrazioni in nero a 
piena Brossura editoriale € 28 
 

376 (Camorra Raffaele Cutolo Romanzo) Marrazzo 
Giuseppe Il Camorrista Vita segreta di don 
Raffaele Cutolo Napoli Tullio Pironti Editore 1985 
in 8°(21,2 x 14,3 cm) pp 204,(4) Brossura editoriale 
figurata € 16 
 

377 (Risorgimento) Martini Luigi Mons. I martiri di 
Belfiore Pagine di Luigi Martini Scelte e ordinate 
da Guido Mazzoni Terza edizione Firenze G Barbera 
1907 in 16° pp xvii,264 Antiporta figurato con i 
martiri di belfiore tratti dal monumento in piazza 
Sordello a Mantova Collana Raccolta di opere 
educative Brossura editoriale Slegato € 12 
 

378 (Biografia) Masotti Tullio Filippo Corridoni Milano 
Casa Editrice Carnaro 1933 in 16° pp 271,1b 
Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
Copertina anteriore figurata Difetti al dorso e alla 
copertina anteriore € 14 
 

379 (Savoia) Massari Giuseppe La vita ed il regno di 
vittorio emanuele II di savoia primo re d'italia In 
due volumi Dono agli associati del giornale 

Illustrazione Popolare F.lli Treves 1896 2 Volumi in 
16° (19,3 x 12,7 cm) Volume 1 (8),332,(4) Volume 2 
(4),333-623,1b All'antiporta ritratto xilografico di 

vittorio emanuele II Brossura editoriale Difetti alla 
copertina anteriore del secondo volume Leggere 
lacune ai dorsi Ossidazioni € 78 
 

380 (Savoia Biografia) Massari Giuseppe Vita di vittorio 
emanuele II Con note e un capitolo integrativo di 
Ettore Fabietti Edizioni Barion 1935 in 16° pp 487,(8) 
Brossura editoriale Copertina anteriore figurata con 
ritratto di v.e. II Parzialmente da tagliare € 22 
 

381 (Socialismo) Matteotti Giacomo Il fascismo della 
prima ora Pagine estratte dal Popolo d'italia 
Pubblicazione postuma A cura del partito 
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socialista inutario Con prefazione Roma Tipografia 
Italiana Senza data Alla prefazione 10 luglio 1924 
in 16° (18,2 x 13,2 cm) pp (2),iv,74 Brossura 
editoriale impressa Leggeri difetti € 58 
 

382 (Fatti documentati che avvennero prima, durante 
e dopo la prima guerra mondiale Parzialmente a 
fogli chiusi) Mauclaire Roberto Cap. I misteri dello 
spionaggio mondiale II° edizione Sesto San 
Giovanni Editrice Popolare Milanese 1933 in 8° pp 
260 Illustrato Brossura editoriale € 88 
 

383 (Seconda guerra mondiale) Mayda Giuseppe La 
battaglia d’inghitterra Mondadori 1974 in 16° 
grande pp 172 Illustrazioni in bianco e nero 
Rilegatura rigida editoriale Collana I documenti 
terribili € 14 
 

384 (Fascismo Filosofia) Mazzetti Roberto Quale 

umanesimo? Ipotesi su Croce, Gentile, Ugo Spirito, 
Mussolini Roma Armando editore 1966 in 8° (25 cm) 
pp 213,(3) Brossura editoriale Vari minimi difetti
 € 18 

385 (Risorgimento) Mazzini Giuseppe Scritti scelti 
ordinati ed annotati Prefazione di Rosolino Guastalla 
14 illustrazioni G.B. Paravia 1921 in-16° pp viii,283 
Tavole Mezza pelle Angoli in pelle Piatti in carta 
marmorizzata Minimi difetti al dorso € 55 
 

386 (Risorgimento) Mazzini Giuseppe Scritti scelti Con 
note e cenni biografici di Jessie White V.a Mario 
Firenze G. C. Sansoni 1901 in 16° ( 20 cm) pp LXIV, 
405 Segue il catalogo dell'editore di 21 pagine 
Manca copertina anteriore € 28 
 

387 (Risorgimento) Mazzini Giuseppe Pagine storiche 
e politiche Scelte e annotate da Federico Barbieri 
Società Editrice Internazionale 1947 in 16° (19,6 x 
12,8 cm) pp 114 Brossura editoriale con strappi ai 
margini delle copertine Lacune al dorso € 16 
 

388 (Risorgimento) Mazzini Giuseppe Doveri degli 

uomini Preceduti da brevi cenni della vita dell’autore 
Napoli Ferdinando Bideri Editore 1906 in 16° pp 

120 Brossura editoriale figurata con restauri e 
strappi ai margini delle copertine € 12 
 

389 (Risorgimento Antologia Note autobiografiche Sei 
pagine di bibliografia) Mazzini Giuseppe Scritti 
scelti Con introduzione e commento di Carlo 
Cantimori Milano Casa Editrice Dottor Francesco 
Vallardi 1915 in 16° pp LXX,(2),416 Note a pie 
pagina stampate a due colonne Mezza tela coeva 
Angoli in tela Copertina anteriore della brossura 
editoriale applicata al piatto anteriore € 26 
 

390 (Biografia) Mazzucchelli Mario L'imperatrice 
senza impero La contessa di Castiglione Editore 
Dall'Oglio 1957 in 8° (21,8 x 16 cm) pp 320 14 
illustrazioni in bianco e nero Rilegatura editoriale 
Copertina anteriore figurata € 18 
 

391 (Spionaggio Donna Ricordi di una ex spia inglese 
Prima guerra mondiale Regno Unito Gran 
Bretagna ) Mc Kenna Marta Ero una spia al 
servizio degli inglesi Con 12 illustrazioni 
Traduzione integrale dall'inglese di Pietro Gerardo 
Jansen Milano Omero Marangoni Editore 1934 in 
16° pp 333,(3) Tavole con illustrazioni in bianco e 
nero Tutta tela coeva fessurata al dorso Collana 
della grande guerra € 18 
 

392 (Contiene: Uomini e topi ; Incontri e scontri di Paolo Ehrlich ; 

Voli sapienti e misteriosi ; Bacco bifronte ; Thomas de 

Quincey) Meneghetti Egidio Uomini animali (topi) e 
ancora uomini Milano Edizioni Avanti! 1961 in 16° 
pp 229 Tavole Brossura editoriale Collana 
Omnibus del Gallo € 22 
 

393 (Risorgimento Indice dei personaggi principali 

ricordati nel volume) Mertinengo Evelina Contessa 
Patrioti italiani Ritratti Nuova edizione con aggiunte 
Bettino Ricasoli, Luigi Settembrini, Giuseppe 

Martinengo, Daniele Manin, I Poerio, Costanza 
D'azeglio, Goffredo Mameli, Ugo Bassi, Nino Bixio, 
I Cairoli, Sigismondo Castromediano F.lli Treves 
Editori 1914 in 16° pp viii,328 Brossura editoriale
 € 42 
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394 (Prima guerra mondiale Prima edizione) Messina 
Gaetano Evviva la guerra! Roma Tipografia 
Moderna 1915 in 16° (20,4 x 15,1cm) pp 60,(4) 
Brossura editoriale Copertina anteriore illustrata a 
colori da Cappadonia Copertina posteriore con 
abrasioni Minima abrasione alla copertina 

anteriore € 68 
 

395 (Politica Indice dei nomi Sebastiano Messina ha 

ricostruito i trucchi, i provilegi e gli imbrogli grazie ai quali i 

nostri politici salgono al potere e ci rimangono Prima 
edizione) Messina Sebastiano Nomenklatura 
Come sopravvive in italia la specie politica più 
antica del mondo Mondadori 1992 in 16° (22,3 x 
14,8) pp (6),171,(3) Rilegatura rigida editoriale 
Sopraccoperta Collana Frecce € 18 
 

396 (Resistenza Partigiani Edizione integrale) Micheli 
Mino I vivi e i morti Prefazione di Mario 
Bonfantini Mondadori 1967 in 16° pp 169 
Riegatura editoriale Collana I Record € 22 
 

397 (Polonia) Michnik Adam La seconda rivoluzione 
L’europa dell’est e la costruzione della democrazia 
Sperling & Kupfer 1993 in 16° (21 cm) pp 218  Brossura 
editoriale Bandelle Manca l'occhietto e la prima 
pagina bianca Testo del libro completo € 12 
 

398 Minà Gianni Fidel Castro Sperling & Kupper 1996 
in 16° pp 496 Riegatura editoriale Collana Saggi
 € 28 

399 (Politica Prima edizione) Minc Alain La vendetta 
delle nazioni La rinascita dei nazionalismi Sperling 
& Kupfer 1993 in 16° (21 cm) pp xi,252 Brossura 
editoriale Bandelle Collana Saggi € 14 
 

400 (Guerra Militari Indice: Proemio; I Sacrari (1915-1918); 

Cimiteri militari o comunali con salme di Caduti austro-
ungarici (1915-1918); Cimiteri militari o comunali con salme di 
Caduti inglesi e francesi (1915-1918); Fotografie e cartine 
(1915-1918); I nostri Caduti (1940-1945); Cimiteri comunali 
contenenti Caduti italiani militari e civili con più di 100 salme 
(1940-1945); Situazione numerica dei Caduti militari e civili 
italiani in territorio metropolitano (1940-1945); Fotografie e 
cartine (1940-1945); I Caduti tedeschi (1940-1945); Cimiteri 
militari e comunali contenenti Caduti tedeschi con più di 100 

salme (1940-1945); Situazione numerica dei Caduti tedeschi in 
territorio Italiano; Cimiteri militari di varie nazionalità in 
territorio italiano (1940-1945); Fotografie e cartine (1940-
1945); I Caduti italiani all'estero (1915-1918 e 1940-1945); 
Situazione numerica dei caduti italiani all'Estero; Fotografie e 
cartine; Il Commissariato Generale C.O.S.C.G. nella sua figura 

giuridica e giurisdizionale e nelle sue vicende organiche) 
Ministero della difesa Ai caduti di tutte le guerre 
Statistica e sintesi delle opere in italia e all'estero 
Commissariato generale cura e onoranze salme 
caduti in guerra 1950 in 8° (23,8 cm) pp 116,(2) 
Illustrazioni fotografiche in bianco e nero che 
raffigurano Monumenti, Cimiteri e sacrari ai caduti 
in guerra italiani in italia e all'estero Tavole con 
carte in nero anche ripiegate Brossura editoriale 
figurata € 78 
 

401 (Biografia Antifascismo Appendice a cura di Luigi 
Rusca Prima edizione) Mira Giovanni Memorie 
Prefazione di Luigi Salvatorelli Vicenza Neri Pozza 
Editore 1968 in 8° (22,2 cm) pp xvii,(3),137,(3) 
Brossura Editoriale Sovraccoperta Collana Nuova 
biblioteca di cultura € 42 
 

402 (Prima guerra mondiale) Montanari Bruno 
Capitano Tavole illustrative delle operazioni degli 
eserciti belligeranti su tutti i fronti nella grande 
guerra 1914 1918 Armando Gorlini Editore 1938 in 
8° pp viii + 43 Tavole ripiegate stampate in nero, 
verde e rosso Tutta tela editoriale con impressioni 
in bianco Alla tela della rilegatura segni umidità
 € 260 

403 (Fascismo Prima edizione Premessa dell'autore) 
Montanelli Indro Il buonuomo mussolini Serie 
polemica n 6 Milano Edizioni Riunite 1947 in 8° pp 
108,(4) Brossura editoriale € 160 
 

404 (INTERVISTE: Il Papa, Salazar, Rizzoli, Nagy, L'Imam, Ben 

Gurion, Golda Meir, Moshe Dayan, Labriola, Mollet, Mendès-
France, Eduardo de filippo, Barga, Gunther, Moro, 
Malinowski, Nuoro, Weyman, Segrè, Paratore, Il mammut, 
Medici, Protestanti, Calvia Gavino, Amidei, Gassman, Don 
Dario, Nardini, I tifosi, Vellani Marchi, Spadini, Borrelli, 

Marzoli Prima edizione) Montanelli Indro Tagli su 
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misura Incontri Rizzoli 1960 in 16° pp 297,(7) Tutta 
tela editoriale Collana zodiaco € 22 
 

405 (Accanto a ogni grande figura del risorgimento si 
trova sempre una donna Prima edizione) Monti 
Antonio Donne e passioni del risorgimento 
Milano Casa Editrice A Corticelli 1935 in 16° pp 
287,(5) 8 tavole con illustrazioni in bianco e nero 
Brossura editoriale € 28 
 

406 (Corsari Filibustieri Mare Indice: Parte prima I fratelli 

della costa Il feroce Olonese Il portoghese, pirata che non 
sapeva nuotare L'ammiraglio della costa Pirata per onore. 
Parte seconda. I gentiluomini di ventura Capitan Kidd Anne 
delle Indie Un inglese fuggito ai pirati Barbanera Il mastro 
d'ascia Pirateria in alto mare Il pirata gentiluomo Fine della 
pirateria L'ultimo filibustiere Nota. Glossario di termini 

marinareschi e militari) Monti Mario I Pirati 16 incisioni 
inglesi dell’epoca Milano Longanesi in 16° (18,9 x 
12,8 cm) pp 351,(9) 16 illustrazioni in marrone 
Rilegatura editoriale con al dorso impressioni in 
oro 4 Finti nervi Piatti in carta di color nero Taglio 
superiore in azzurro Collana Il Cammeo € 52 
 

407 (Come il precedente ma in Brossura editoriale 
Longanesi Libri pocket Super pocket  € 12 
 

408 (Storia locale Piemonte Biella Dedica autografa 
dell'autore) Moranino Luigi Donne socialiste nel 
biellese 1900 1918 Prefazione di Gianni Perona 
Istituto per la storia della resistenza in provincia di 
Vercelli Cino Moscatelli 1984 in 8° pp xii,356 
Illustrazioni in bianco e nero e colori Brossura 
editoriale € 48 
 

409 (Storia locale Sicilia Ragusa Si tratta di una 
approfondita e completa analisi sociologica ed 
economica del comune di ragusa Prima edizione) 
Morello Gabriele Petrolio e Sud Inchiesta a 
Ragusa Milano ET|AS Editrice 1959 in 16° grande 
pp 117,(7) Tabelle nel testo Tavole con illustrazioni 
in bianco e nero Brossura editoriale Sopraccoperta 
figurata Collana di studi economici e tecnici di 
rivoluzione industriale € 52 
 

410 (Storia medioevale Storia del Cristianesimo) 
Morghen Raffaello Medioevo cristiano Laterza 
1970 in 16° (18 cm) pp 387,(5) Brossura editoriale 
Collana Universale Laterza € 12 
 

411 (Medaglie Decorazioni Araldica) Morini Ugo Gli 
ordini cavallereschi Firenze Novissima Enciclopedia 
Monografica Illustrata 1932 in 8° piccolo pp 64 
Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
figurata Al dorso lacune al piede € 42 
 

412 (Prima edizione Disponibile anche il volume 
secondo) Morison Samuel E. Storia della scoperta 
dell'america Volume 1° Viaggi del nord 500 dC 
1600 Dai vichinghi ai padri pellegrini, Le vicende 
dei viaggiatori europei alla conquista dell'america 
del nord Rizzoli 1976 in 8° (22 cm) pp 520 
Illustrazioni in bianco e nero Tutta tela ediotriale 
Sovraccoperta editoriale figurata Collana Storica 
Rizzoli Prima traduzione in italiano a cura di Furio 
Jesi e Pacifico Montanari € 84 
 

413 (Prima edizione Disponibile anche il volume 
primo) Morison Samuel E Storia della scoperta 
dell'america Volume 2° Viaggi del sud 1492 1616 
Da Colombo a Vespucci a Pizarro e Cortez I viaggi e 
le guerre per la conquista dell'america del sud 
Rizzoli 1978 in 8° (22 cm) pp 632 Illustrazioni in 
bianco e nero Tutta tela editoriale Sovraccoperta 
editoriale figurata Collana Storica Rizzoli Prima 
traduzione in italiano a cura di Furio Jesi e Pacifico 
Montanari € 84 
 

414 Moro Paolo Non vogliamo morire Un popolo in 
movimento Tavole di Franco Rognoni Milano 
Edizioni Avanti 1960 in 16° pp 228 8 tavole 
Brossura editoriale figurata Collana Omnibus del 
Gallo € 12 
 

415 (Seconda guerra mondiale Prima edizione) 
Morpurgo Enrico Dieci contro uno l'olanda nella 
bufera Con una lettera di sua ecc. F. W. Craandijk 
Milano Casa Editrice Corticelli 1946 in 16° pp 
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211,(5) Antiporta figurato illustrazioni in bianco e 
nero 1 carta ripiegata Brossura editoriale € 28 
 

416 (Savoia Prima edizione) Mosca Giovanni Il re in un 
angolo Colloqui a Cascais Milano Rizzoli 1950 in 8° 
(22 x 14,5 cm) pp 139,(7) Antiporta con ritratto 
fotografico in bianco e nero Rilegatura editoriale 
Sovraccoperta editoriale figurata € 42 
 

417 (Politica MSI) M.S.I. Movimento Sociale Italiano 
Destra Nazionale Ufficio propaganda Il 
Movimento Sociale Italiano Destra Nazionale 
Dalla A alla Zeta Principi programmatici politici e 
dottrinari Esposti da Cesare Mantovani Con 
presentazione del segretario nazionale Giorgio 
Alirante Roma Soc. Coop. Alternativa Grafica 1980 
in 8° (20,5 x 14 cm) pp (2),52,(2) Brossura 
editoriale € 58 
 

418 (Politica MSI Questione meriodionale) M.S.I. 
Movimento Sociale Italiano Direzione nazionale 
centro propaganda Programma politico per le 
elezioni amministrative nelle provincie 
meridionali e nelle isole Tipografia de il tempo 
Senza data 1952 in 8° (21,7 x 15 cm) pp 14,(2) 
Brossura editoriale € 68 
 

419 (Risorgimento) Munno Guglielmo Luca Nicola 
Ricciotti Con 3 illustrazioni e un autografo Roma 
Edizioni Ardita 1936 in 16° (18,7 cm) pp 128,(4) 
Tavole in bianco e nero Brossura editoriale 
Sopraccoperta figurata con leggeri difetti collana 
di monografie sull'ardimento italiano in ogni 
tempo Gli eroi del risorgimento € 38 
 

420 (Papato Prima edizione) Mussio Giovanni Achille 
Ratti Dalla città di Desio alla città del vaticano 
Milano Libreria editrice milanese 1929 in 16° (20 
cm) pp  162 10 Tavole in bianco e nero € 68 
 

421 (Fascismo Storia locale Lombardia Milano Prima 
edizione) Mussolini Arnaldo Commento alla carta 
del lavoro Milano Federazione Provinciale Fascista 
Dei Commercianti 1928 in 8° (23,8 x 16 cm) pp 

(8),79,1b 1 Illustrazione in bianco e nero Volume II 
Biblioteca del Commerciante Brossura editoriale 
Leggeri e vari difetti € 48 
 

422 (Fascismo) Mussolini Benito Discorso pronunciato 
dal duce, il 23 febbraio 1941 xix, alle gerarchie 
della federazione dei fasci di combattimento 
dell’urbe s.n. s.d. Circa 1941 in 8° (22,6 x 15,8 cm) 
pp 16 Rilegatura editoriale € 28 
 

423 (Fascismo) Mussolini Benito Diuturna Scritti politici 
raccolti e ordinati da Arnaldo Mussolini e Dino 
Grandi Prefazione di Vincenzo Morello 1914 1924 
Milano Casa editrice Imperia del Partito Nazionale 
Fascista 1924 in 16° piccolo pp xxii,(2),475,(5) 
Brossura editoriale Copertina anteriore con 
applicata immagine in bianco e nero e due piccoli 
strappi al margine laterale Firma al frontespizio
 € 58 

424 (Fascismo Prima edizione) Mussolini Benito Vita di 
Arnaldo Milano Tipografia del popolo d'italia 1932 
in 8° (23 cm) pp 134,(20) Ritratto a piena pagina di 
Arnaldo Mussolini 3 pagine con la riproduzione di 
scritti Appendice con 8 pagine con la riproduzione 
di scritti Brossura editoriale € 68 
 

425 (Fascismo Bruno Mussolini (Milano, 22 aprile 1918 – Pisa, 7 

agosto 1941) Figlio di Benito Mussolini Ufficiale della Regia 

Aeronautica) Mussolini Benito Parlo con Bruno 
Milano Ulrico Hoepli Editore 1942 in 8° (23 cm) pp 
146 Antiporta figurato 43 Illustrazioni in bianco e 
nero Brossura editoriale con segni d'uso € 38 
 

426 (Giappone Takashi Paolo Nagai Bomba atomica 
Nagasako no Kane Seconda guerra mondiale 
Prima edizione) Nagai Paolo Le campane di 
Nagasaki 10 Illustrazioni fuori testo Traduzione dal 
giapponese di Maria Pia Meige Milano Garzanti 
Editore 1952 in 16° grande pp (8),140,(4) Tavole 
con illustrazioni tratte da fotografie in bianco e 
nero Brossura editoriale Sovraccoperta editoriale 
Collana Vita vissuta € 98 
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427 (Comunismo Prima edizione) Napolitano Giorgio 
Oltre i vecchi confini Il futuro della sinistra e 
l'europa Mondadori 1989 in 16° grande pp 180 
Tutta tela editoriale Sovraccoperta editoriale 
Collana Frecce € 22 
 

428 (Papato Guardia svizzera Prima edizione Vincitore 
del premio Bagutta nel 1936) Negro Silvio 
Vaticano minore MILANO ULRICO HOEPLI  1936 in 
16° pp (8),428 48 illustrazioni a piena pagina in 
bianco e nero Tutta tela Tassello in pelle € 38 
 

429 (Stregoneria Indiani d’America Pellerossa USA) 
Neihardt John G. Alce nero parla Vita di uno 
stregone dei Sioux Oglala Messa per iscritto da 
John G. Neihardt (Arcobaleno fiammeggiante) 
Illustrata da Orso In Piedi Milano Edizioni Adelphi 
1969 in 8° piccolo pp xix,280,(4) 14 tavole con 
illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
Sopraccoperta editoriale figurata Collana 
Biblioteca adelphi € 130 
 

430 (Matilde di Toscana Biografia Storia medievale) 
Nencioni Gianni Matilde di Canossa Con 10 tavole 
fuori Garzanti 1950 in 16° pp (4),227,(5) 10 tavole 
in bianco e nero Brossura editoriale € 32 
 

431 (Giornalismo Prima edizione) Nichols Peter Italia 
Italia Il si e il no del nostro paese colto dall'occhio 
affettuosamente distaccato del corrispondente del 
Times Milano Garzanti 1975 in 16° grande (21 cm) 
pp 341 Rilegatura editoriale Collezione Memorie e 
documenti Traduzione di F. Dentice € 32 
 

432 (Politica Prima edizione) Nirenstein Fiamma Il 
razzista democratico Il razzista è sempre l’altro 
ma se fossi razzista anch’io? Mondadori 1990 in 8° 
(21,5 cm) pp 191 Tutta tela editoriale 
Sopraccoperta Collana Frecce € 12 
 

433 (Guerra civile spagnola) Nitti Francesco Fausto Il 
maggiore è un rosso Milano Edizioni Avanti 1953 
in 16° pp 219 Brossura editoriale figurata Collana 
Omnibus del Gallo € 12 

434 (Prima edizione America USA) Nixon Richard Le 
memorie di Richard Nixon Volume secondo 
Editoriale Corno 1982 in 16° (21,5 cm) pp 728 
Tavole con illustrazioni in bianco e nero Tutta tela 
editoriale Sopraccoperta Collana I Jumbo € 42 
 

435 (Risorgimento Libro per ragazzi) Nuccio Giuseppe 
Ernesto Picciotti e garibaldini A cura di Ignazio 
Drago E Tilde Nuccio Pecorella Giunti Bemporad 
Marzocco 1961 in 8° pp 256 Tavole con 
illustrazioni a colori tratte da stampe e quadri 
originali dell'epoca Illustrazioni in nero di Roberto 
Lemmi Rilegatura rigida editoriale figurata a colori
 € 14 

436 (Prima edizione) Occhetto Achille Secondo me 
Piemme 2000 in 16° grande pp 350 Rilegatura 
editoriale Sovraccoperta editoriale € 32 
 

437 (Pellerossa Indice dei nomi Prefazione di Ruth 
Underhill) Oestreich Lurie Nancy Dalla parte degli 
indiani Donna lupo di montagna Autobiografia di 
un’indiana Winnebago Rusconi 1996 in 16° grande 
pp 171,(5) illustrazioni in bianco e nero Brossura 
editoriale figurata Collana La sacra pipa € 28 
 

438 (Cattolicesimo Polemiche contro il Protestantesimo 
Prima edizione) Oliva Walter Don I delitti della 
riforma Dal puritanesimo alla purezza Varese Tip. 
arcivescovile dell'addolorata 1933 in 8° pp 314,(2) 
Brossura editoriale € 24 
 

439 (Storia medioevale Economia Prefazione di Luigi 
Einaudi) Origo Iris Il mercante di Prato Vita di 
Francesco Datini nel nome di dio e del guadagno 
Rizzoli in 8° piccolo pp xxvi,350 18 illustrazioni in 
bianco e nero Rilegatura editoriale Sovraccoperta 
editoriale € 130 
 

440 (Risorgimento) Orsi Pietro del R. istituto superiore 
di Venezia Come fu fatta l’italia Conferenze popolari 
sulla storia del nostro risorgimento 1815 1924 Opera 
premiata dal R Istituto lombardo di scienze e lettere 
Quarta edizione con illustrazioni e tavole fuori testo 
a colori STEN editrice 1925 in 16° pp 272,(4) Antiporta 
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figurato con ritratto e autografo dell'autore Tavole a 
colori Immagini in bianco e nero 1 mappa ripiegata 
di venezia con l’indicazione del luogo di caduta delle 
bombe Tutta tela editoriale Sopraccoperta editoriale 
Sottolineature a matita € 28 
 

441 Ostrogorsky Georg Storia dell'impero bizantino 
Torino G. Einaudi 1975 in 16° pp xxx,568 8 cartine 
a colori ripiegate Rilegatura rigida editoriale 
Sovraccoperta editoriale Collana Biblioteca di 
cultura storica € 82 
 

442 (Fascismo Seconda guerra mondiale La battaglia di 

Bir El Gobi raccontata e descritta da un partecipante 
Combattuta dal Reggimento Giovani Fascisti il 2-7 dicembre 

1941 fece fallire il tentativo inglese di liberare Tobruk) Pagin 
Alpheo Mussolini’s boys La battaglia di Bir El Gobi 
Editrice Intergest 1976 in 8° (22 x 13 cm) pp 
187,(5) Illustrazioni in bianco e nero Brossura 
editoriale con leggera gora € 48 
 

443 (Resistenza Partigiani Prima edizione) Pajetta 
Giuliano Douce France Diario 1941 1942 Editori 
Riuniti 1956 in 16° (19,2 cm) pp 281,(3) Tavole con 
illustrazioni in bianco e nero tratte da fotografie 
Brossura editoriale figurata Bandelle Collana 
Biblioteca della resistenza € 22 
 

444 (Biografia Russia Comunismo Da pagina 11 e 13: Lenin 

è presentemente il dominatore; è il più grande il più strano, il 
più complesso e insieme il più fattivo e fortunato suscitatore 
di rivoluzione e pastore di popoli. [...] O il Messia per gli uni, o 
la Morte secca per gli altri, Lenin è oggi un personaggio di 

prim’ordine che desta la curiosità universale) Paladini 
Carlo Lenin Firenze Bemporad & Figlio Senza data 
1919/20 in 16° (19,2 x12,5 cm) pp 99,1b Brossura 
editoriale Copertina anteriore illustrata a firma 
Brivido Lacuna al piede del dorso € par 
 

445 (Paléologue Maurice) Paleologue Maurizio La 
Russia degli zar durante la grande guerra [2] 
Firenze Salani 1930 in 16° (19 cm) pp 459 Tavole 
Rilegatura editoriale € 24 
 

446 (Risorgimento Biografia) Paleologue Maurice 
Cavour Unica traduzione italiana autorizzata di 
Lyna Fioresi Dondini Firenze CappellI 1929 in 16° 
pp 291,(5) Antiporta figurato con ritratto 
fotografico di Cavour Tavole in bianco e nero 
Brossura editoriale figurata Lacuna al dorso 
Collana Arcobaleno € 16 
 

447 (Prima guerra mondiale Biografia) Palumbo 
Francesco Il re eroico Alberto I re del Belgio 
Milano Edizioni Ultra 1934 in 8° (22,2 cm) pp 218,(6) 
Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
Copertina anteriore litografica figurata da A. 
Carboni Custodia editoriale con difetti € 42 
 

448 (Comunismo Prima edizione) Pansa Giampaolo 
Ottobre, Addio Viaggio fra i comunisti italiani 
Mondadori 1982 in 16° (21 cm) pp 303,(9) 
Brossura editoriale Collana Primapagina € 18 
 

449 (Fascismo Resistenza Partigiani) Pansa Giampaolo 
La grande bugia Le sinistre italiane e il sangue dei 
vinti Sperling & Kupfer 2008 in 16° pp X,468,(2) 
Brossura editoriale Collana Saggi 72 € 14 
 

450 (Politica) Pansa Giampaolo Il regime Dal disastro 
dei partiti alla repubblica autoritaria Milano 
Sperling & Kupfer 1991 in 16° stretto (21 cm) pp 
(8),294,(2) Brossura editoriale figurata Ritratto 
fotografico dell'autore in quarta di copertina 
Alette 5 righe sottolineate a penna di color rosso 
Collana I saggi € 20 
 

451 (Mafia Prima edizione) Pantaleone Michele 
Omertà di stato Da Salvatore Giuliano a Totò Riina 
Napoli Pironti Editore 1993 in 16° grande pp 216 
Brossura editoriale € 28 
 

452 (Mafia Prima edizione) Pantaleone Michele Mafia e 
antimafia Napoli Pironti Editore 1992 in 8° (22 x 
14 cm) pp 244,(4) Appendice con la riproduzione 
di documenti Tutta tela editoriale Sopraccoperta 
editoriale figurata € 24 
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453 (Risorgimento Biografia) Panzini Alfredo Il Conte 
di Cavour Con 44 tavole fuori testo Mondadori 
1931 in 8° pp 380 44 illustrazioni in bianco e nero 
Tutta tela editoriale € 22 
 

454 (Vaticano Fascismo Contiene i discorsi: Ai parroci ed ai 

quaresimalisti di roma; Ai pelligrini dell'universita cattolica; Al 
corpo diplomatico; Agli alunni di Mondragone;  Lettera al 

cardinal Gasparri) Papa Pio XI Parole pontificie sugli 
accordi del laterano, subito dopo la firma, al 
corpo diplomatico Dopo i discorsi e le discussioni 
parlamentari Tip. de l'osservatore romano 1929 in 
16° pp 69,(3) Brossura editoriale spillata € 24 
 

455 (Campo di concentramento di Mauthausen Prima 
edizione) Pappalettera Vincenzo Tu passerai per il 
camino Vita e morte a mauthausen Prefazione di 
Piero Caleffi Con 64 fotografie fuori testo e una 
cartina U. Mursia & C 1965 in 8° piccolo pp viii,328 
Illustrazioni in bianco e nero Rilegatura rigida 
editoriale Sopraccoperta editoriale Collana 
Testimonianze fra cronaca e storia € 18 
 

456 (America USA Prefazione di Sergio Romano Prima 
edizione) Pasolini Zanelli Alberto L'ora di Telemaco 
Un'odissea americana Lamezia Terme Edizioni 
Settecolori 2010 in 16° (20cm) pp 313,(3) Brossura 
editoriale Fascetta editoriale Collana Solitudini
 € 38 

457 (Edizione bancaria) Passerin Ettore e altri 
Movimento operaio e sviluppo economico in 
piemonte negli ultimi cinquant'anni Cassa di 
risparmio di torino 1978 in 8° pp XVIII,458,(4) 
Tabelle Grafici Tutta tela editoriale Sopraccoperta 
Segnalibro Collana Società piemontese € 68 
 

458 (Savoia Umberto I° re d'italia dal 1878 al 1900) 
Paulucci Paolo Alla corte di re umberto Diario 
segreto A cura di Giorgio Calcagno Rusconi 1986 in 
8° (21,8 x 14 cm) pp 184 Illustrazioni in bianco e 
nero Rilegatura editoriale Sopraccoperta figurata
 € 24 

459 (Fascismo Sindacalismo fascista Prima edizione) 
Pazzagli Amedeo Il fenomeno associativo ed i 

sindacati Milano Edizioni Alpes 1929 in 16° pp 
183,(5) Brossura editoriale € 52 
 

460 (Terrorismo) PCI partito comunista italiano 1 
Primo rapporto sull'inchiesta di massa sul 
terrorismo A cura della sezione problemi dello 
stato PCI Documenti Senza data 1982 in 8° stretto 
(21 x 13 cm) pp 64 s.l. A cura del dipartimento per 
la propaganda e l'informazione del PCI Brossura 
editoriale Collana PCI Regione Documenti € 42 
 

461 (Vietnam Estratto dalla rivista Gentes) Pellegrino 
E. S. J. Viet Nam Un popolo in fuga Roma 
Industria Grafica Moderna 1955 in 16° (19 cm) pp 
32 Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale
 € 110 

462 (Risorgimento A fogli chiusi) Pellico Silvio Le mie 
prigioni Aggiuntivi i capitoli inediti ed illustrate da 
Carlo Chiostri Firenze Adriano Salani 1929 in 16° 
pp 256 Illustrazioni in xilografia nel testo Brossura 
editoriale figurata a colori Leggeri difetti al margine 
superiore della copertina anteriore € 48 
 

463 (Prima guerra mondiale Al frontespizio invio 
manoscritto dell’autore) Perona Luigi Cap. Avv. La 
nostra guerra e il conflitto mondiale Conferenze 
raccolte dal resoconto stenografico Per cura del 
tenente Delfo Martello Agli ufficiali d’italia Milano 
Società Editoriale Italiana 1918 in 16° piccolo pp. 
148 Tutta tela editoriale € 32 
 

464 Perticone Giacomo Linee di storia del comunismo 
Istituto per gli studi di politica internazionale 1945 
in 16° (17 cm) pp 352,(4) Brossura editoriale Collana 
Manuali di politica internazionale € 32 
 

465 (Resistenza Partigiani Dedica autografa dell'autore) 
Pesce Giovanni Senza tregua la guerra dei Gap 
Gruppi di azione patriottica Milano Feltrinelli 1967 
in 16° pp 308 Tutta tela editoriale Sopraccoperta 
editoriale € 92 
 

466 (Valdesi Edizione in 650 copie A fogli chiusi) Peyrot 
Giorgio La libertà di coscienza e di culto di fronte 
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alla costituente italiana Edizione offerta ai deputati 
alla costituente dal consiglio federale delle chiese 
evangeliche d'italia Roma Tip Ferraiolo Senza data 
[circa 1946] 16° pp 89 Brossura editoriale € 28 
 

467 (Biografia Prima edizione) Piccolo Francesco 
Antonio Salandra Lucera Società Editrice Daunia 
1923 in 8° (22 x 16,5 cm) pp. (8),61 Testo 
stampato entro cornice a listello Brossura 
editoriale A fogli chiusi € 48 
 

468 (Storia medioevale In lingua inglese) Pirenne 
Henry Medieval cities Their origins and the 
revival of trade Doubleday & Company inc 1956 in 
16° Brossura editoriale figurata € 12 
 

469 Pirenne Henry Storia d'europa Dalle invasioni al 
xvi secolo Introduzione di Ludovico Gatto Newton 
1991 in 16° Brossura editoriale figurata Collana 
Grandi tascabili economici Difetti € 12 
 

470 Ploncard d’Assac Jacques Apologia della reazione 
Prefazione di Panfilo Gentile Milano Edizioni del 
borghese 1970 in 16° (20 cm) pp 223 Rilegatura 
rigida editoriale Sopraccoperta editoriale Collana I 
libri del borghese € 48 
 

471 (Fascismo) Pollini Leo Mussolini padre del popolo 
italiano Ambrosiana editoriale Senza data Circa 
1930 in 8° piccolo pp 126 Antiporta con ritratto 
fotografico di benito mussolini 6 tavole a colori o 
in bianco e nero disegnate da Bruno da Osimo e 
da M Benetti Brossura editoriale Copertina anteriore 

illustrata a colori da Bruno da Osimo € 38 
 

472 (Giappone) Positano De Vincentis Fiammetta 
Incrociatori per il Sol Levante Un Ingegnere 
Italiano da Genova d Tokyo Durante La Guerra 
Russo Giapponese De Ferrari 2005 in 16° grande 
pp 160 Illustrazioni in bianco e nero Brossura 
editoriale Bandelle € 14 
 

473 (Cina Biografia) Pu Yi Sono stato imperatore 
L'affascinante autobiografia dell’ultimo imperatore 

della cina Prefazione di Francesco Saba Sardi 
Bompiani 1988 in 16° grande pp 284,(4) Antiporta 
con ritratto in bianco e nero dell'autore Brossura 
editoriale figurata Coll. Grandi tascabili € 42 
 

474 (IRA Irish Republican Army Esercito Repubblicano 
Irlandese Prima edizione) Puggioni Angelo Tortura 
in Irlanda Testimonianze dai campi di 
concentramento Roma Napoleone Editore 1972 in 
16° grande pp 125,(3) Brossura editoriale figurata 
Bandelle Collana inchieste € 44 
 

475 (Spionaggio Ungheria Seconda guerra mondiale 
Russia Memorie dell'autore che con lo pseudonimo dora agì 

come capo del servizio di informazioni militari dello stato 

maggiore sovietico a ginevra) Rado Sandor Nome di 
battaglia Dora Le memorie del capo del più 
importante servizio di informazioni sovietico in 
europa Milano La Pietra 1972 in 8° (21,4 x 19 cm H 
3,5 cm) pp (2),476,(2) Rilegatura rigida editoriale 
figurata Ssopraccoperta editoriale trasparente 
Fascetta Collana Protagonisti € 48 
 

476 (Seconda guerra mondiale Prefazione di A 

Michelagnoli Capo di stato maggiore della marina 
militare italiana) Ragadin Marc'Antonio Il dramma 
della marina italiana 1940 1945 27 illustrazioni 

fuori testo 18 cartine nel testo Mondadori 1968 in 8° 

pp vii,452 Illustrazioni in bianco e nero Tutta tela 
editoriale Sopraccoperta figurata Collana Le scie
 € 58 

477 (America USA) Randel William P. Ku Klux Klan Un 
secolo d'infamia Traduzione di Gianfranco Barbieri 
Ricerca delle illustrazioni a cura di Roger Jean 
Segalat Distribuito da Orpheus Libri Senza data 
1966/70 in 8° (22,3 x 14,5 cm) pp 365,(9) Tavole 
con 29 illustrazioni in bianco e nero Tutto nacron 
editoriale impresso in oro al dorso e alla copertina 
anteriore Segnalibro editoriale in cotone Collana 
Fra cronaca e storia € 28 
 

478 (Russia Grande Rivoluzione Socialista d'Ottobre) 
Reed John Dieci giorni che sconvolsero il mondo 
Roma Editori Riuniti 1957 in 16° (21,2 X 14,8 cm) 
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pp xvi,319,(5) Brossura editoriale sporca Collana 
Biblioteca politica € 18 
 

479 (Russia Grande Rivoluzione Socialista d'Ottobre) 
Reed John Dieci giorni che sconvolsero il mondo 
Longanesi 1957 in 8° piccolo pp xvi,324 Brossura 
editoriale Collana biblioteca politica € 18 
 

480 (Russia Grande Rivoluzione Socialista d'Ottobre) 
Reed John Dieci giorni che sconvolsero il mondo 
longanesi in 16° Brossura editoriale Collana Libri 
pocket / Super pocket € 12 
 

481 (Savoia Biografia Emanuele Filiberto di Savoia 
detto Testa di ferro Testa 'd Fer 1528 - 1580) 
Reisoli Gustavo Il principe splendore Firenze 
Carpigiani & Zipoli Editori 1928 in 16° (19,5 x 13,3 
cm) pp (8),297,(3) Antiporta figurato 1 tavola in 
bianco e nero Brossura editoriale Copertina 
anteriore con figurazione e testo in xilografia 
stampato in nero € 32 
 

482 Resta Renato Arnaldo Casa savoia Genealogia 
Sintesi Biografiche Ritratti La Spezia Tipografia 
Moderna 1923 in 8° (23 x 15,7 cm) pp 143,1b 43 
Tavole con ritratti in bianco e nero posti al centri 
della pagina Brossura editoriale € 38 
 

483 (Fascismo Politica Economia Massoneria Raccolta 
di scritti comparsi dal 1915 al 1919 Foglietto di Errata 

Corrige) Ricci Umberto Politica ed economia 
Roma La Voce 1919 in 16° pp 239,(5) Brossura con 
gore Rare sottolineatura a matita nel margine 
bianco delle pagine Collana quaderni della Voce
 € 24 

484 (Spionaggio) Richter Stefano S.S. Servizio Segreto 
Metodi Tecnica Mezzi Milano Corbaccio dall'Oglio 
Editore 1941 in 16° pp 239,(5) Illustrazioni in nero 
a piena pagina Brossura editoriale € 22 
 

485 (Svizzera Biografia Fonda, come imprenditore, il gruppo di 

grande distribuzione Migros e come politico il partito 

dell'Anello degli Indipendenti Prima edizione) Riess Curt 
Gottlieb Duttweiler una biografia Traduzione in 

italiano di V. S. [S.l.] Migros Ticino s.d. [1959?] in 
16° (22 cm) pp 382 Antiporta con ritratto 
fotografico Rilegatura rigida editoriale € 120 
 

486 (Prima edizione) Rigola Rinaldo Cento anni di 
movimento operaio Panorama storico del 
movimento sociale internazionale 1830 1934 
milano edizioni dell'A.N.S.-problemi del lavoro 
1935 in 16° (20,8 cm) pp 94,(2) Brossura editoriale 
Collana Cronistorie e Biografie € 120 
 

487 (Prima guerra mondiale) Rigoli Giuseppe La grande 
guerra d’italia narrata al popolo 2° edizione 
Vallecchi 1925 in 16° pp 275 Brossura editoriale
 € 32 

488 (Prima edizione) Ritter Gerhard I militari e la 
politica nella germania moderna [1] Da Federico il 
grande alla prima guerra mondiale Torino Einaudi 
1967 in 16° grande (22 cm) pp XVII,707 Tutta tela 
editoriale Sovraccoperta illustrata Sovraccoperta 
trasparente Collana biblioteca di cultura storica
 € 52 

489 (Russia) Robotti Paolo Nell'unione sovietica si 
vive così Prefazione di Ambrogio Donini Edizioni di 
Cultura Sociale 1953 in 16° pp 487,(1) Brossura 
editoriale figurata Macchia alle prime 14 pagine 
che non compromette la lettura del testo Collana 
Attualità politica nuova serie € 12 
 

490 (Biografia Indice dei nomi e dei luoghi) Rocco 
Carbone Lorenza L’educazione al Risorgimento 
Francesco De Sanctis Da esule a ministro 1848-
1861 Prefazione di Raffaele Feola Edizioni 
Scientifiche Italiane 1993 in 8° (24 cm) pp. 
XI,140,(4) Brossura editoriale Collana quaderni di 
storia del mezzogiorno A cura di Francesco Volpe
 € 52 

491 (Prima edizione) Rodolico Niccolò Le colonne 
dell’austria Milano Fratelli Treves 1917 in 16° pp 
(4),62,(2),(8) Brossura editoriale Copertina anteriore 
illustrata Collana Le pagine dell’ora € 28 
 

492 (America USA) Ronchey Alberto La crisi americana 
Dietro altre nazioni può esserci sempre l’america 
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ma dietri l’america? Garzanti 1975 in 16° (18 x 11 
cm) pp 242 Brossura editoriale Collana I Garzanti
 € 12 

493 (Prima edizione) Ronchey Alberto Accadde in 
Italia 1968 1977 Garzanti 1977 in 16° (21 x 13,6 
cm) pp 235,(5) Brossura editoriale Collana 
Memorie documenti € 28 
 

494 (X MAS) Rossi Corrado Gli arditi del mare Le 
gloriose imprese dei MAS in guerra Ciano Rizzo 
Paolucci Corteltazzo Fasana Buccari Pola Milano 
Edizioni Aurora Lucchi 1934 in 16° piccolo pp 253,(3) 
(9) illustrazioni in bianco e nero Facsimile a doppia 
pagina di d'Annunzio 1 carta a doppia pagina in 
nero Brossura editoriale figurata € 48 
 

495 (Fascismo Nazismo Dossier della polizia fascista 
OVRA sull’avvocato Carlo Del Re e della sua 
delazione sulla associazione segreta antifascista 
Giustizia e Libertà Romanzo documentale Prima 
edizione) Rossi Ernesto Una spia del regime 
Documenti e note A cura di Ernesto Rossi Milano 
Feltrinelli 1955 in 16° (20,5 x 12,6 cm) pp 265,(7) 4 
Tavole in bianco e nero impresse al fronte e al 
retro Brossura editoriale Sopraccoperta editoriale 
con minimi difetti Pagine con margini bianchi 
ossidati € 110 
 

496 (Mafia Giovanni Falcone Ninni Cassarà) Rossi Luca 
I disarmati Falcone, Cassarà e gli altri Mondadori 
1992 in 16° (21,5 x 14,5 cm) pp 402 Tutta tela 
editoriale Sopraccoperta editoriale Collana 
Ingrandimenti € 14 
 

497 (Politica I cinque anni difficili sono quelli della II° legislazione 

della repubblica italiana, dal 1953 al 1958 Prima edizione) 
Rossi Nerino Cinque anni difficili Cappelli Editore 
1958 in 16° pp 109,(3) 24 illustrazioni a piena 
pagina in bianco e nero Brossura editoriale Lacune 
al dorso e alle copertine In parte scollato € 12 
 

498 (Risorgimento Prima edizione) Ruffini Francesco 
L’insegnamento di Cavour Milano Fratelli Treves 
Editori 1916 in 16° pp viii,106,(2) Mezza tela coeva 

Copertina anteriore della brossura editoriale 
salvata copertina anteriore illustrata Manca 
l'angolo superiore bianco del frontespizio Collana 
Le pagine dell’ora € 68 
 

499 (Storia medioevale) Runciman Steven Storia delle 
crociate Volume 1°  Volume 2° Einaudi 1976 2 volumi 

in 16° pp complessive xxxvi,1227 14 Cartine nel 

testo 35 Illustrazioni fuori testo Rilegatura editoriale 

Sovracoperta editoriale Custodia editoriale Collana 
Biblioteca di cultura storica € 82 
 

500 (Risorgimento Prima edizione) Ruocco Mario 
Garibaldi a Caprera Livorno Mario Tognoli editore 
1987 in 8° (28 cm) pp 48 Illustrato a colori 
Brossura editoriale figurata € 32 
 

501 (Giappone Cina) Russell di Liverpool Lord I cavalieri 
del Bushido Storia dei crimini di guerra giapponesi 
La strage di Nanchino e i crimini commessi contro i 
prigionieri di guerra alleati Introduzione di Normann 
Stone Newton & Compton 2003 in 16° pp 316 
Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
Collana Universale Storica Newton € 28 
 

502 (Seconda guerra mondiale Settembre 1944 sul Reno 
a Arnhern un tragico confronto fra la Wermacht e 
10.000 paracadustiti alleati Prima edizione) Ryan 
Cornelius Quell'ultimo ponte 10 cartine nel testo e 
63 illustrazioni fuori testo Mondadori 1974 In 8° 
pp 574 Illustrazioni in bianco e nero Rilegatura 
editoriale Sopraccoperta figurata Collana Le Scie
 € 48 

503 (Seconda guerra mondiale Sbarco in Normandia) 
Ryan Cornelius Il giorno più lungo 6 Giugno 1944 
32 Illustrazioni Milano Garzanti 1962 in 8° piccolo 
pp 286,(2) Illustrazioni in bianco e nero Tutta tela 
editoriale Collana memorie e documenti € 18 
 

504 (Africa AOI Africa Orientale Italiana) Sabbatini 
Romolo La nostra guerra in A.O. Cronache delle 
operazioni belliche Milano Edizioni S.A.C.S.E. 1936 
in 16° pp 320 Illustrazioni e cartine in nero 
Brossura editoriale figurata Al dorso nastro 
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adesivo rimosso e lacuna alla testa Alla copertina 
anteriore piccoli difetti ai margini € 48 
 

505 (Socialismo Politica) Collana diretta da Sabbatucci 
Giovanni Storia del socialismo italiano Volume 
sesto Dal 1956 a oggi Parte prima L’autonomia 
socialista e il centro sinistra 1956 1968 di Valerio 
Evangelisti e Salvatore Sechi Parte seconda La crisi 
del centro sinistra L’alternativa Il nuovo corso 
socialista di Paolo Mieli Roma Il Poligono editore 
1981 in 16° (20,7 x 16 cm) pp XII, 459,(5) Tavole in 
bianco e nero Rilegatura editoriale Leggera gora 
all'angolo inferiore bianco delle ultime pagine 
Difetto nell’angolo inferiore del piatto anteriore
 € 12 

506 (Anarchia Unione comunista anartica italiana 
Unione anartica toscana Cronologia convegni Indice 
dei nomi) Sacchetti Giorgio Sovversivi in toscana 
1900 1919 Prefazione di Luigi di Lembo Todi Altre 
Edizioni 1983 in 8° (24 x 16,4 cm) pp 196,(12) 
Illustrazioni in nero Brossura editoriale € 26 
 

507 (Politica) Saibene Luciana Non solo tangentopoli 
Storie non comuni di gente comune Edizioni 
Paoline 1993 23 in 16° (21 cm) pp 117,(3) 
Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
figurata Collana Uomini e donne € 16 
 

508 (Prima guerra mondiale) Salvemini Gaetano 
Delenda Austria Milano F.lli Treves 1917 in 16° (20 
cm) pp 58 Brossura editoriale Collezione Le pagine 
dell'ora € 32 
 

509 (Politica L'économie du diable Inflazione Crisi 
economiche Disoccupazione Prima edizione) Sauvy 
Alfred L'economia diabolica Disoccupazione e 
inflazione Introduzione di Cesare Zappulli 
Traduzione dal francese di Alda Carrer Rusconi 
1977 in 16° (18,5 x 11,5 cm) pp 284,(4) Brossura 
editoriale Collana Problemi attuali € 38 
 

510 Savj Lopez Paolo La battaglia per l'italianità 
Milano Istituto editoriale italiano1917 in 32° (9,0 x 
6,0 cm) pp 274 Rilegatura editoriale in tutta pelle 

di color marrone con al piatto anteriore fregio in 
rilievo di Duilio Cambellotti Sovraccoperta 
editoriale Collana Raccolta di breviari intellettuali
 € 62 

511 (Politica) Scaramozzino Pasquale Facoltà di scienze 

politiche dell'università di Pavia Cultura e politica 
nell’esperienza di Aldo Moro Scritti di Leopoldo 
Elia, Norberto Bobbio, Giuliano Vassalli, Roberto 
Ruffilli, Ugo De Siervo, Sandro Fontana, Nicole 
Braun Condorelli, Elysa Fazzino, Ettore Brissa, 
Anna E Barbara Karpinska A Cura Di Pasquale 
Scaramozzino Milano Casa editrice dott. A Giuffrè 
1982 in 8° piccolo pp xx,298 Brossura editoriale 
Collana Quaderni della rivista il politico € 48 
 

512 (Vaticano Diplomazia Raccolta di documenti dal 15 
ottobre 1945 al 10 marzo 1948 Prima edizione) 

Scattolini Virginio Documenti segreti della 
diplomazia vaticana Il vaticano e la democrazia 
italiana Lugano SCOE Società Cooperativa Operaia 
Editrice 1948 in 8° pp (6),558 Brossura Editoriale
 € 38 

513 (Prima guerra mondiale Sette pagine di Indice dei 
nomi Prima edizione) Schiarini Pompilio Generale 
L’armata del Trentino 1915 1919 Mondadori 1926 
in 8° piccolo pp 417,(6) Tavole più volte ripiegate 
con carte in nero Brossura editoriale Copertina 
anteriore figurata da Cisari Collana Collezione 
italiana di diari memorie studi e documenti per 
servire alla storia della guerra del mondo € 52 
 

514 (Strafexpedition Prima guerra mondiale Prima 

edizione) Schiarini Pompilio Generale L'offensiva 
austriaca nel trentino 1916 Roma Libreria del 
Littorio 1928 in 16° pp 159,(3) Carte in nero a 
piena pagina Mezza tela coeva Angoli in tela Piatti 
di color marrone Etichetta con titolo manoscritto 
al piatto anteriore € 180 
 

515 (Politica Prima edizione) Schiavone Aldo L'italia 
contesa Sfide politiche ed egemonia culturale 
Laterza 2009 in 16° (21 cm) pp (10),90,4b Brossura 
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editoriale Bandelle Collana Anticorpi 
Sottolineature a penna € 18 
 

516 (Biografia Appendice: Mario Praz Maria Luigia; 
Lettere; Bibliografia Prima edizione) Schiel Irmgard 
Maria Luigia Una donna che seppe amare e che 
seppe governare 19 Illustrazioni Longanesi 1984 in 
16° (21x14cm) pp 421,(7) Tavole con illustrazioni in 

bianco e nero Rilegatura editoriale Sopraccoperta 
figurata Collana Il Cammeo Traduzione di Giorgio 
Cuzzelli Firma alla guardia € 38 
 

517 Schlesinger Arthur M. Jr. I mille giorni di John F. 
Kennedy alla casa bianca Rizzoli 1966 in 8° pp 
1056 Illustrazioni in bianco e nero Tutta tela 
editoriale Gore ai margini bianchi Difetti € 42 
 

518 (Prima edizione) Schminck-Gustavus Christoph 
Ulrich La rinascita del leviatano Crisi delle libertà 
politiche nella repubblica federale tedesca Feltrinelli 
Economica 1977 in 16° (18 cm) pp 169,(7) Brossura 
editoriale Collana I nuovi testi Politica e giustizia 
Punti di ossidazione alla brossura € 22 
 

519 (Nazismo Campi di concentramento Seconda 
guerra mondiale Bibliografia Documenti) Schnabel 
Reimund Il disonore dell’uomo Documenti sulle 
SS Milano Lerici editori 1962 in 8° piccolo pp 
359,(5) 81 tavole in bianco e nero 1 carta in nero 
più volta ripiegata Brossura editoriale Sopraccoperta 
con difetti lungo i margini Collana Saggi € 46 
 

520 (Allegato alla rivista) Scotti Stefano Mani pulite 
Storia della corruzione in Italia dal dopoguerra a 
tangentopoli Introduzione di Enzo Biagi Testi di 
Antonio Carlucci...[et al.] A cura di Stefano Scotti 
Milano Panorama A. Mondadori 1992 in 16° (20 
cm) pp 127 Brossura editoriale Collezione Libri 
inchiesta serie oro € 24 
 

521 (Resistenza Comunismo PCI Antologia di articoli scritti 

dal 1943 al 1945) Secchia Pietro I comunisti e 
l'insurrezione 1943 1945 Edizioni di cultura sociale 

1954 in 8° (21,4 cm) pp xxxvi,516 Rilegatura rigida 
editoriale con leggeri difetti € 44 
 

522 (Comunismo PCI) Secchia Pietro Il partito della 
rinascita Rapporto alla conferenza nazionale 
d'organizzazione del partito comunsta italiano 
Firenze 6 - 10 gennaio 1947 A cura del centro 
diffusione del P.C.I Roma Tipografia U. E. S. I. S. A 
1947 in 16° grande (20,2 X 13,6 cm) pp 62,(2) 
Brossura editoriale € 42 
 

523 (Ebrei Ebraica Prima edizione) Segre Vittorio 
Israele e il sionismo Dall’autoemancipazione 
all’autocolonizzazione Milano Editoriale Nuova 
1979 in 16° (19,5 cm) pp 219,(5) Brossura editoriale
 € 62 

524 (Storia romana Africa) Seregni Pompeo Prof. 
L’Africa romana Lettura fatta il 28 aprile 1912 
all'istituto Bognetti Boselli in occasione della 
distribuzione dei premi agli allievi che se li 
meritarono durante l'anno scolastico 1910 1911 
Milano Tipografia Guido Rossi 1912 in 8° (22,5 x 14 
cm) pp 20 Brossura editoriale € 12 
 

525 (Russia) Seton Watson Hugh Storia dell'impero russo 

1801 1917 Torino Einaudi 1971 in 16° (22 cm) pp 
XX,731 16 carte geografiche Rilegatura editoriale 

Collana Biblioteca di cultura storica  € 98 
 

526 (Biografia Risorgimento) Settembrini Luigi 
Ricordanze della mia vita Pagine scelte con 
introduzione e note a cura di Umberto Renda 
Torino G. B. Paravia & C 1944 in 16° (21cm) pp 
XVI,290 Brossura editoriale Collezione Classici 
italiani commentati € 12 
 

527 (Biografia Risorgimento 26° edizione) Settembrini 
Luigi Ricordanze della mia vita Con prefazione di 
Francesco De Santis Edizione ad uso delle scuole 
Curata da Francesco Torraca Napoli Alberto 
Morano Editore 1921 in 16° pp xxiv,432 Antiporta 
con ritratto fotografico in bianco e nero 
dell’autore Brossura editoriale Copertine e dorso 
con piccoli strappi e lacune € 14 
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528 (Barry Goldwater freedom is his flight plan USA) 
Shadegg Stephen Barry Morris Goldwater Torino 
dell'Albero 1964 in 16° (20 cm) pp 266 1 Tavola 
con ritratto Rilegatura editoriale Collezione Tempo 
nostro € 42 
 

529 (Nazismo) Shirer William L Storia del terzo reich 
Torino Einaudi 1963 in 16° grande (22 x 16 cm) pp 
xviii,1261 Tutta tela editoriale Collana Biblioteca di 
cultura storica Taglio lateriale macchiato € 48 
 

530 (Russia Crimini del comunismo Prima edizione) 
Signoretti Alfredo Morire a Mosca Edizioni del 
borghese 1967 in 16° pp 469,(3) Tutta tela 
editoriale Sovraccoperta con punti di ossidazione 
Collana I libri del borghese volume € 28 
 

531 (Partito comunista italiano Diari e memorie) Sironi 
Antonio Quando muore un comunista Milano 
Roma Edizioni Avanti 1954 in 16° pp 306 Brossura 
editoriale Collana Omnibus del Gallo € 18 
 

532 (Racconto autobiografico Prima guerra mondiale 
Storia locale Lombardia Santuario del prigioniero 
Valle di Colorina Sondrio Varese Gallarate Prima 

edizione) Sironi Guido I vinti di Caporetto Ricordi 
di prigionia Ornato in xilografia da Giuseppe 
Talamoni Gallarate Tipografia Moderna 1922 in 
16° pp. 284, (4) Antiporta con ritratto xilografico 
dell'autore realizzato da Giuseppe Talamoni (15) 
testatine e un finalino realizzati in xilografia da 
Giuseppe Talamoni Tavole con 10 illustrazioni in 
bianco e nero Brossura editoriale Copertina 
anteriore in xilografia Minimi difetti  € 130 
 

533 (Fascismo Storia locale Lombardia Varese Gallarate) 
Sironi Pier Giuseppe Quei camion che facevano 
paura Squadrismo nel gallaratese 1919-22 Milano 
R.A.R.A 1994 in 8° (24 x 17 cm) pp 258 18 tavole 
Illustrazioni in bianco e nero Brossura editoriale 
figurata Coll. Le cronistorie di RARA € 48 
 

534 (Fascismo Propaganda per la corsica italiana 

L’apparteneza all’italia della grande e bellissima isola è realta 

indiscussa e indiscutibile) A cura della Società 
Nazionale Dante Alighieri Corsica Roma Tipografia 
Editrice Italia 1940 in 16° (17 x 12 cm) pp 32 
Brossura editoriale € 52 
 

535 Solmi Arrigo Il risorgimento italiano 1814 1918 
Con 2 carte geografiche a colori 6 cartine in nero 
ed altre illustrazioni Milano Presso la Federazione 
italiana delle biblioteche popolari 1919 Serie A: 
Corsi organici d'insegnamento Nozioni di Storia in 
16° pp (4),202 2 Carte ripiegate di 20 x 18,5 cm 
Tutta tela editoriale Strappo a pagina 64 € 38 
 

536 (Vaticano Prima edizione) Spadolini Giovanni Il 
Tevere più largo Chiesa e stato in italia dal sillabo 
a paolo vi Napoli Morano Editore in 16° pp 310,(2) 
Brossura editoriale Bandelle Collana Athenaeum
 € 38 

537 (Savoia Etiopia Seconda guerra mondiale) Speroni 
Gigi Amedeo duca d'Aosta La resa dell’Amba Alagi 
e la morte in prigionia nei documenti segreti inglesi 
Rusconi 1984 in 16° (21,1 x 13,1 cm) pp 228,(4) 
Tavole con Illustrazioni in bianco e nero Riproduzione 

di documenti 1 albero genealogico 1 carta in nero 

Brossura editoriale Coll. Gente nel tempo € 32 
 

538 (Storia medioevale Storia locale Piemonte Biella 

Architettura) Spina Luigi a cura di Candelo e il 
Ricetto X XIX secolo Contributi di Patrizia 
Bellardone et altri Federico Motta Editore Comune 
di Candelo 1990 in 4° (29 x 26 cm) pp 187 Illustrazioni 
a colori e in bianco e nero Tutta tela editoriale 

Sopraccoperta e  Custodia editoriale € 68 
 

539 (Fascismo Biografia Prima edizione Segue 
Appendice) Spinosa Antonio Starace l'uomo che 
inventò lo stile fascista Milano Mondadori 2002 in 
8° (23 cm) pp 335 8 Tavole Rilegatura editoriale 
Collezione Le scie € 38 
 

540 (Romanzo storico) Spinosa Antonio Paolina 
Bonaparte L'amante imperiale Rusconi 1980 in 
16° grande pp 347,(5) Tutta tela editoriale 
Sovraccoperta figurata Collana Le vite € 18 
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541 (Fascismo Colonialismo Africa Abissinia) Starace 
Achille Luogotenente generale della M.V.S.N. La 
marcia su Gondar della colonna celere A. O. e Le 
successive operarazioni nella etopia occidentale 
Mondadori 1936 in 8° piccolo pp (12),164,(4) LXIII 
Tavole anche ripiegate 6 cartine Brossura 
editoriale figurata Angoli superiori di tutte le 
pagine con minima mancanza nella parte bianca
 € 54 

542 (Biografia Regno Unito di Gran Bretagna Prima 
edizione) Strachey Lytton La regina vittoria Con 
42 illustrazioni fuori testo Mondadori 1930 in 8° 
pp 408,(4) Illustrazioni in bianco e nero a piena 
pagina 3 tavole genealogiche ripiegate più volte 
Tutta tela editoriale € 28 
 

543 (LiberaILibri Biblioteca del pensiero liberale 
Allegato al n 11 di Liberal del mese di febbraio 
1996) Sturzo Luigi Le profezie dimenticate 
Democrazia politica ed economica per un 
programma liberale Prefazione di Ferdinado 
Adornato Introduzione di Giovanni Palladino 
Atlantide editoriale Srl 1996 in 16° (20,8 cm) pp 
134,10b Brossura editoriale € 12 
 

544 (Marina militare 3° edizione) Sulliotti Italo S.O.S. 
Insidie e misteri della guerra navale Casa editrice 
Giacomo Agnelli 1930 in 16° pp 268,(2) Rilegatura 
rigida editoriale Dorso scolorito Scarabocchi a 
penna alle guardie € 24 
 

545 (Cina Giappone Taliani de/di Marchio Francesco 
Maria Prima edizione Curata edizione) Taliani 
Francesco Maria È morto in Cina Mondadori 1949 
in 24° grande (16 cm) pp 388 Rilegatura editoriale
 € 110 

546 (Napoleone Bonaparte Biografa Bibliografia) Tarlè 
Eugenio Professore di storia all'università di 
Leningrado Napoleone Dal X al XV migliaio 
Traduzione dall'originale russo di Fidia Sassano e 
Giuseppe Taboga Milano Casa editrice Corticelli 
1944 in 8° piccolo pp 453,(3) 1 carta ripiegata 

Tutta tela coeva Pagine con bordi leggermente 
ossidati Manca l'occhietto € 22 
 

547 (Politica Guida più aggiornata della corruzione politica, 

Mario Tedeschi, del borghese, traccia il quadro completo della 

vita romana dal '48 al '53) Tedeschi Mario Roma 
democristiana Longanesi 1956 in 16° pp 234, (6) 9 
Tavole con illustrazioni in bianco e nero Tutta tela 
editoriale Sopraccoperta editoriale Collana il 
mondo nuovo € 14 
 

548 (Nazismo Religione Campi di concentramento) 
Testimoni di Geova Triangoli viola Le vittime 
dimenticate del regime nazista Storia di una 
straordinaria resistenza Guida alla mostra 
Congregazione cristiana dei Testimoni di Geova 
2002 Fascicolo in 8° (22,8 x 17,8 cm) pp 32 
Numerose illustrazioni Brossura editoriale € 48 
 

549 (Politica Prima edizione) Testoni Piero Francesco 
Cossiga La passione per la politica Prefazione di 
Antonio Fazio Premessa di Piero Testoni Milano 
Rizzoli 2000 in 8° (22,4 x 14,2 cm) pp XVII,(1),427,(5) 
Tavole con illustraioni in bianco e nero tratte da 
fotografie Rilegatura rigida editoriale € 18 
 

550 (Terrorismo Giornalismo) Tobagi Walter L'opera di 
Walter Tobagi Volume 1 Se un profeta una 
mattina ... A cura di Giuseppe Baiocchi e 
Alessandro Caporali Associazione Lombarda dei 
Giornalisti Regione Lombardia Senza data 1990 IN 
8° (24 x 16,8 cm) PP 201,(7) Brossura editoriale
 € 68 

551 (Prima edizione) Toffler Alvin L'eco spasmo Il 
crollo planetario della società industriale e le 
prime avvisaglie di una civiltà completamente 
rinnovata Milano Sperling & Kupfer 1988 in 16° 
(22 cm) pp (8),149,(3) Tutta tela editoriale 
Sovraccoperta editoriale Collana E&M Economia & 
Management € 22 
 

552 (Comunismo PCI) Togliatti Palmiro La nostra lotta 
per la democrazia e per il socialismo Discorso 
pronunciato alla conferenza nazionale 
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d'organizzazione firenze 10 gennaio 1947 A cura 
del centro diffusione del partito comunsta italiano 
Roma Tipografia U. E. S. I. S. A. 1947 in 16° (20 x 
13,4 cm) pp 64 Brossura editoriale € 68 
 

553 (Comunismo Partito comunista italiano Raccolta di 
discorsi indirizzati agli italiani trasmessi da Radio 
Mosca dal 1941 al 1943) Togliatti Palmiro / Mario 

Correnti Discorsi agli italiani Roma Società Editrice 
L'unità 1945 in 16° pp 374,(2) Brossura editoriale 
figurata € 78 
 

554 (Giappone Vincitore del Premio Pulitzer Prima 
edizione) Toland John L'eclissi del Sol Levante 
1936 1945 Dall'invasione della Cina all'atomica su 
Nagasaki Il declino e la caduta dell' impero 
giapponese Mondadori 1971 in 16° grande (22 X 
17 cm) pp 1268 Tavole bianco e nero Rilegatura 
editoriale Sovraccoperta Collana Le scie € 92 
 

555 (Vaticano Prima edizione) Tondi Alighiero La 
potenza segreta dei gesuiti Edizioni di Cultura 
Sociale 1953 in 16° pp 109,(3) Brossura editoriale 
Collana Attualità politica € 28 
 

556  (Prima guerra mondiale) Torriani Tullio Ten 
Guerra allegra Memorie di un bersagliere Con 10 
caricature e copertina di Gobbo Roma Edizioni 
Ardita 1933 in 16° pp 204,(2) Illustrazioni in nero 
Mezza tela coeva Collana Diari e memorie di guerra 
e della rivoluzione La guerra in trincea € 62 
 

557 (Seconda guerra mondiale Autobiografia 
Spionaggio Prima Edizione) Trepper Leopold Il 
grande gioco Le memorie del capo dell'orchestra 
rossa Mondadori 1976 in 8° pp 388 Rilegatura 
editoriale Sopraccoperta figurata Collana Le scie
 € 98 

558 (Tortura Perseguitati politicI Prima edizione) 
Tribunale Russell II Brasile Violazione dei diritti 
dell' uomo A cura di Linda Bimbi Milano Feltrinelli 
1975 in 16° (18x11 cm) pp 319,(5) Brossura 
editoriale macchiata Collana I nuovi testi € 28 
 

559 (Russia Comunismo Trockismo Prima edizione 
italiana) Trotskiij Lev La rivoluzione permanente 
Prefazione e traduzione di Livio Maitan Torino 
Einaudi 1967 in 8° (21,5 x 16 cm) pp XXIX, 206,(10) 
Brossura editoriale Collana Saggi € 130 
 

560 (Biografia Maria Teresa d'Asburgo) Tschuppik Karl 
Maria Teresa Con 15 Illustrazioni fuori testo 
Mondadori 1935 in 16° pp 371,(3) Tavole con 
illustrazioni in bianco e nero Tutta tela editoriale 
Collezione le scie € 28 
 

561 (Nino Rovelli il pazzo, Eugenio Cefis il latitante, Carlo Pesenti il 

pigliatutto, Giuseppe Petrilli il coniglio, Gianni Agnelli la 

colomba Prima edizione) Turani Giuseppe Padroni 
senza cuore Prefazione Enzo Biagi Rizzoli 1980 in 
16° (22 cm) pp 175,(9) Brossura editoriale figurata
 € 38 

562 (Questione meriodionale Storia locale Basilicata) 
UCSI Unione Cattolica stampa italiana 

L'informazione come mezzo di sviluppo delle 
regioni meridionali Atti del convegno nazionale di 
studi organizzato dall’Assiciazine regionale 
dell’UCSI do Basilicata Maratea 19 settembre 1982 
Santavenere hotel Quaderni UCSI n. 2 1983in 16° 
(21 cm) pp 152 Illustrazioni in bianco e nero 
Brossura editoriale € 28 
 

563 (Russia Biografia Comunismo) Ulianova A. I. 
L'infanzia di Lenin Edizioni di Cultura Sociale 1951 
in 16° pp 56 Tavole a colori e in bianco e nero 
Brossura editoriale figurata Collana Letteratura per 

l'infanzia € 16 
 

564 (Politica Contiene scritti di. Cassola, Spinella, Bonfiglioli, 

Calvino, Barca, Cardona, Fortini, Geymonat, Lombardo 
Radice, Scalia, della Volpe, Conti, Muscetta, Pescarini, 
Mazzone, Marri, Luporini, Mondella, Guiducci, Colletti, 
Pizzorno, Manzocchi, Salinari, Rondi, Siciliano, Fergani e 
Strada, Spriano, Pintor, Gerratana, Guttuso, Modica, 

Rossanda Banfi, Alicata, Loperfido Edizione fuori 
commercio riservata agli abbonati della rivista 
Rinascita Prima edizione) Vacca Giuseppe Gli 
Intellettuali di sinistra e la crisi del 1956 
Un'antologia di scritti del contemporaneo 
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Rinascita Editori Riuniti 1978 in 8° (21,7 x 14,5 cm) 
pp xxxi,212,(2) Brossura editoriale € 18 
 

565 (Prima guerra mondiale Seconda guerra mondiale 
Facsimili di lettere di Gabriele D'Annunzio Storia 
locale Piemonte Asti Grazzano Badoglio) Vailati 
Vanna Badoglio racconta Torino ILTE 1955 in 8° 
piccolo pp 468,(2) (63) Tavole in bianco e nero 
Mezzo nacron editoriale angoli in nacron Custodia 
editoriale Collana Biblioteca Storica Dorso 
riattacato con rotture e mancanze € 38 
 

566 (Socialismo Pubblicato anonimo Prima edizione) 

[Valera Paolo] Vittorio Emanuele III giudicato da 
un socialista Milano Casa Editrice di Avanguardia 
1911 in 16° (18 x 12 cm) pp xi,136,(8) Tutta tela 
editoriale Angoli arrotondati Collana Costruire
 € 140 

567 (Prima edizione) Valeri Nino Da Giolitti a 
Mussolini Momenti della crisi del liberalismo 
Firenze Parenti Editore 1956 in 8° piccolo pp 
230,(2) Illustrazioni in bianco e nero Brossura 
editoriale Sopraccoperta Collana Saggi di cultura 
moderna € 72 
 

568 (Biografia) Varè Daniele Il diplomatico sorridente 
1900 1940 Con 38 tavole fuori testo e 2 disegni nel 
testo Mondadori 1942 in 16° pp 537,3 Tavole in 
bianco e nero Mezza tela editoriale Difetti al 
Dorso Collezione Le scie € 14 
 

569 (Nomadismo Prima edizione) Varvelli Maria 
Ludovica I nomadi SEI 1968 in 16° stretto pp 94 
Tavole a colori e illustrazioni Brossura editoriale 
figurata Collana ZUM € 36 
 

570 (Russia Prima edizione) Vassiljev A.T. La polizia 
segreta degli zar L’Ochrana Con 47 illustrazioni 
fuori testo Mondadori 1930 in 8° piccolo pp 
268,(4) Illustrazioni in bianco e nero Tutta tela 
editoriale € 34 
 

571 (Prima edizione) Venanzi Paolo Conflitto di spie e 
terroristi a Fiume e nella Venezia Giulia Edizioni 

de L'esule 1982 in 16° (18 cm) pp XII,161 
Rilegatura editoriale € 42 
 

572 (Medicina Strenna UTET 1991) Vercellin Giorgio Il 
Canone di Avicenna fra europa e oriente nel 
primo Cinquecento L'interpretatio Arabicorum 
Nominum di Andrea Alpago Torino UTET Unione 
Tipografico-Editrice in 8° pp 144 Illustrazioni colori 
e in bianco e nero Tutta tela editoriale Sopraccoperta 
figurata Custodia editoriale € 42 
 

573 (Deutsche Wiedervereinigung Riunificazione tedesca 

Prima edizione) Vertone Saverio Il ritorno della 
germania Dove va la nuova potenza europea 
Milano Rizzoli 1992 in 16° grande (23 cm) pp 
VIII,146 Rilegatura editoriale € 38 
 

574 (Politica Giornalismo Nell'occhietto I libri di Bruno 
Vespa Prima edizione) Vespa Bruno Scontro finale 
Ultimo atto Rai ERI Mondadori 2001 in 16° (21,5 
cm) pp xx,422 Brossura editoriale Dedica 
manoscritta Qualche punto di ossidazione € 12 
 

575 (Balletto Storia locale Piemonte Edizione bancaria) 
Viale Ferrero Mercedes Feste delle madame reali 
di savoia Torino Istituto bancario san paolo 1965 
in 8° pp 122 60 riproduzioni di antiche incisioni e 
documenti 24 tavole a colori Rilegatura editoriale 
Custodia editoriale € 42 
 

576 (Savoia Biografia Storia locale Lombardia) Viarana 
Ezio Carlo Emanuele III di Savoia Signore di 
Milano 1733 1736 Milano Casa Editrice Ceschina 
1939 in 16° (20,4 x 15 cm) pp 155,(3) 4 tavole a 
colori Tavole con 47 illustrazioni in bianco e nero 
Rilegatura rigida editoriale Copertina anteriore 
figurata a colori in calce documenti e bibliografia 
Unito Biglietto da visita dell'autore € 46 
 

577 (Salesiani Società salesiana di San Giovanni Bosco) 
don Viglietti Carlo Maria Una vocazione tradita 
Memorie storiche Torino Società Editrice 
Internazionale in 16° pp 192 12 tavole in bianco e 
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nero Capolettera Brossura editoriale figurata 4 
pagine con nastro adesivo rimosso € 18 
 

578 (Giovanni Gronchi Biografia Qualche data e una 
cronologia gronchiana Indice dei Nomi Prima 
edizione) Vigorelli Giancarlo Gronchi battaglie 
d’oggi e di ieri Con documenti inediti e 18 tavole 
fuori testo Vallecchi 1956 in 16° pp xi,545,(3) 
Tavole con illustrazioni in bianco in nero Brossura 
editoriale Sovraccoperta con difetti € 24 
 

579 (Prima edizione) Volpe Gioacchino Momenti di 
storia italiana Firenze Vallecchi 1925 in 16° pp 
viii,331,(5) Brossura editoriale Collana storica 
Sottolineature a matita € 48 
 

580 (Cina Prima edizione) Wang Hui Impero o stato 
nazione La modernita intellettuale in Cina 
Tradotto e curato da Gaia Perini Introduzione di 
Claudia Pozzana e Alessandro Russo Milano 
Academia Universa Press 2009 pp 206 Brossura 
editoriale € 52 
 

581 (Russia Comunismo) Webb Sidney & Beatrice Il 
comunismo sovietico Una nuova civiltà Volume 
secondo Torino Einaudi 1950 in 16° (22 cm) pp 
925 Brossura editoriale Collana Biblioteca di 
cultura politica e giuridica € 62 
 

582 Welter Gustave Storia della Russia Dalle origini ai 
nostri giorni Cappelli 1961 in 16° pp 610,2 (24) 
illustrazioni in bianco e nero Alberi genealogici 
Cartine geografiche Brossura editoriale 
Sopraccoperta figurata a colori con leggeri difetti 
Collana storia e vita € 18 
 

583 (Una minuziosa ricostruzione, attarverso documenti 
e testimonianze, della tragedia dell’armata 
italiana in Russia e degli altri militari italiani 
sterminati dai nazisti in Polonia dopo l’8 settembre 
1943) Wilczur Jacek Le tombe dell’Armir Edizione 
integrale Mondadori 1967 in 16° grande pp 312 
Brossura editoriale Collana I Record € 14 
 

584 Williamson James A. Storia d'inghilterra Cappelli 
1956 in 16° pp 620 Illustrazioni in bianco e nero 
Brossura editoriale Sopraccoperta con leggeri 
difetti Collana storia e vita € 48 
 

585 (Cina Mao Zedong Mao Tse Tung) Wilson Dick La 
luna marcia L’epopea del comunismo cinese 
Garzanti 1976 in 16° pp 399 13 Tavole fotografiche 
in bianco e nero 1 cartina Brossura editoriale 
Collana I Garzanti € 14 
 

586 (Politica America USA Prima edizione) Wolin Sheldon S. 
Democrazia s.p.a. Stati uniti una vocazione totalitaria 
? Prefazione Remo Bodei Traduzione Fabrizio Saulin 
Roma Fazi 2011 in 16° (20 cm) pp XXI,494 Brossura 

editoriale Bandelle Collezione Le terre € 48 
 

587 (Prima edizione) Zagari Mario La sfida europea 
Etas Kompass 1968 in 16° grande pp viii,144 
Brossura editoriale figurata Bandelle Collana 
Nuova collana di saggi € 16 
 

588 (Spionaggio Seconda Guerra Mondiale Prima 
edizione) Zappa Paolo Lo Spionaggio in questa 
guerra Gestapo e IIIB Contro Intelligence Service e 
Deuxieme Bureau Milano Corbaccio dall'Oglio 
Editore 1940 in 16° pp 317,(3) Brossura editoriale 
Sopraccoperta figurata Collana Documento La 
grande attualità € 16 
 

589 (Militari 11° edizione con Modifiche di forma e non 
di sostanza) Zappa Paolo La legione straniera 
Einaudi 1945 in 8° pp 200 Brossura editoriale 
figurata Sovraccoperta editoriale € 48 
 

590 (Pellerossa USA Bibliografia) Zucconi Vittorio Gli 
spiriti non dimenticano Il mistero di cavallo pazzo 
e la tragedia dei Sioux Milano Mondadori 1997 in 
16° grande (23 cm) pp 381 Rilegatura editoriale 
Sovraccoperta Collana Le scie € 24 
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